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_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ANDREOTTI NADALJUJE SVOJA POSVETOVANJA

KD ZA SEDAJ NOČE ODGOVORITI, ALI SPREJME 
(STOP NEODVISNIH LEVIČARJEV V NOVO VLADO

^ Sodstvo PSI za organsko večino narodne enotnosti in vlado, v kateri naj bi bili predstavniki 
PSDI, PRI, PSI in Neodvisne levice - Komunisti opozarjajo tudi na druge zahteve - Izjava 

Parlamentarne skupine Neodvisne levice - Galloni (KD) tolmači po svoje zahtevo socialistov
j, RIM — Vse skupaj je celo smešno. Demokristjani so nenadoma 
f ? en'li. da ne bodo za sedaj odgovorili na vprašanje, ki jim ga po- 

' i LVliai° domala vsi: stranke, javno mnenje, sam predsednik republi
ki 1 *n eden izmed imenovanih podpredsednikov vlade. Vprašanje se,

v' *nano, glasi: «Bo KD sprejela vstop neodvisne levice v vlado?« 
V Sj^aen’n' 'e °k 'z*10<)u i* Andrcottijevega urada dejal, da na to vpra-

Da bi to
mJDoflčrtal, Je sporočil sklep o od- 

(t> plitvi današnje seje vodstva KD 
'• jj j* Nedoločen čas. Skratka, KD ho- 
sj ?,'meti zadnjo besedo in hoče po- 
"S pa,i, kaj bodo v ponedeljek rekli 
w 'litli--'®unisti.

(JSem je postalo jasno, da se KD 
zareči glede na verjetnost pred- 

Lilj n'h volitev, ki bi se ji morebit- 
0 odpiranje do ^zamaskiranih ko

ri* (kot imenujejo neodvisne
ji ,^čarje, izvoljene na listah KPI)

kD,- ^Sa pa KD skuša prisiliti ko- 
t WSte’ na-* sPrejmej° nase odgo-
* S?*1 za neusPel1 Andreottijevega
* jpkusa, v katerega — resnici na 

ia- — v demokrščanskih vrstah
i>’ pe ne verjame. 
w pred tem je na posvet k Andreot-

Benigno Zaccagnini

tiju šel socialistični tajnik Craxi, ki 
je bil očitno pretirano optimist. Na 
jutranji seji je namreč vodstvo PSI 
opredelilo dokončno stališče stran
ke: oblikovanje četverne vlade (KD, 
PRI, PSDI, PSI) s «političnim od
piranjem« do komunistov, o kate
rem naj bi pričala vključitev mini
strov iz vrst neodvisne levice. KPI 
bi seveda, morala v tem primeru 
biti polnopravni član večine narod
ne enotnosti in solidarnosti. S tem 
predlogom so se v PSI strinjali vsi, 
razen osamljenega Achillija in nje
gove skrajne levice.

Kakorkoli že, socialisti so prepri
čani, da so se izmazali na najboljši 
način in predvsem neboleče, saj jim 
ne more nihče očitati, da niso kon
struktivno pripomogli k uspehu o- 
blikovanja nove vlade. Predvsem pa 
so se izognili očitku, da jih je pri
vlačil klic k ponovnemu povratku k 
levemu centru.

«Naš predlog je zadovoljiv za vse,» 
je izjavil Craxi, «sedaj se nihanje 
krize lahko ustavi.« Že dolgo se s 
Craxijem ni strinjala tako enotno 
vsa vodilna skupina v PSI: De Mar
tino, Mancini, Signorile, Cicchitto, 
Manca. Vsi se namreč strinjajo, da 
je v tem trenutku usoda sedanje 
zakonodajne dobe v rokah demo
kristjanov in komunistov. Ti naj 
odločajo, ali jim je dovolj nategova
nja vrvi in če je napočil čas raz
sodnosti. KD bo morala povedati, 
ali hoče novih volitev in pojasniti, 
da se je odločila zato, ker meni, da 
bi v Italiji bila prava revolucija 
vstop enega ali dveh ministrov iz 
vrst neodvisne levice v vlado. Ali 
pa bodo morali komunisti — pravi
jo v PSI — pojasniti, da so sp od
ločili za krizo, prehod v opozicijo 
in k novim volitvam, ker se boje 
svoje baze.

Kako reagirajo na vse to komu
nisti? Predvsem opozarjajo pred 
nevarnostjo poenostavljanja. Neka
teri namreč prikazujejo morebitni 
vstop ministrov iz vrst neodvisne 
levice kot »rešitev« vseh problemov, 
kar pa ni tako. Napolitano je tako 
poudaril, da jc to samo ena izmed 
zahtev in še to podrejenih, saj KPI 
ni preklicala zahteve o neposred
nem in enakopravnem vstopu v vla
do demokratične enotnosti. Poleg 
tega se bomo morali pogovarjati o 
programu vlade in tudi o celokup
ni sestavi vlade. Ne gre pozabiti, 
nadaljuje komunistični predstavnik, 
da je Berlinguer postavil še tretji 
pogoj: sestava vlade ne sme biti 
več podrejena strojarskim razmer 
jem v KD.

Ključno je seveda vprašanje ne
imenovanih ministrov iz vrst neod
visne levice in interpretacije, ki tem 
dajejo posamezne stranke. Je to 
javen dokaz, da se je nehala idej
na diskriminacija do KPI? V tem 
primero bi komunisti lahko glaso
vali za novo Andreottijevo vlado,

pod pogojem, da ne bo razcepljena 
v «interesne sfere« posameznih de- 
mokrščanskih struj. Ker pa se zdi, 
da KD noče sprejeti ne prvega, ni
ti drugega pogoja, je skoraj go
tovo, da bo KPI glasovala proti 
tej vladi in da tudi neodvisna le
vica ne bo sodelovala v njej. V 
KPI namreč [»udarjajo, da nimajo 
namena blagoslavljati novega »za
maskiranega levega centra«.

Pri vsem tem pa so mnogi de
lali račune brez krčmarja. Oglasi
la se je namreč tudi neodvisna le
vica, ki sicer nc odklanja možno 
sti sodelovanja v novi vladi, ven
dar ne trpi dejstva, da nekateri 
ravnajo z njo, kot če bi bila zgolj 
«drobiž» za plačevanje starih raču
nov in se z njo nihče ne posvetu
je, Tako je skupina senatorjev in 
poslancev, ki pripada neodvisni le
vici (večina jih ,ie bila izvoljena 
na listah KPI, čeprav ne vsi, kot 
dokazujeta primera Corvisierija in 
Parrija) s svojega sestanka sporo

čila, da bi pristala na vključitev 
v vlado, vendar pod sledečimi po
goji: KPI mora organsko sodelova
ti v vladni večini, Andreotti se mo
ra posvetovati s skupino neodvisne 
levice tudi glede programa, more
bitna imena svojih ministrov bo 
določila skupina neodvisne levice.

Vsi so namreč prepričani, da KD 
misli drugače in je to tudi dala 
jasno razumeti. Načelnik poslancev 
KD Giovanni Galloni je na primer 
tako tolmačil socialistične predlo
ge: PSI naj bi pristal r-a »četver
no večino« (brez komunistov), češ 
da lahko v zameno za vstop neod
visne levice v vlado računa na 
vzdržanje KPI, ki bi vsekakor o- 
stala izven tega dogovora.

Dejansko pa je Galloni prav ta
ko jasno dal razumeti, da si KD 
želi «trojne večine« KD - PSDI - 
PRI, brez Saragata, z vlado, ki 
naj upravlja državne posle med vo
lilno kampanjo.

MINO FUCCILLO

Od nedelje dalje 
dnevniki po 250 lir

RIM — Od nedelje bodo dnevniki 
stali 250 lir. Tako je sklenil med
ministrski odbor za cene, ki mu 
predseduje minister za industrijo 
prof. Prodi. Komisija je na predlog 
posebnega strokovnega organa, v 
katerem so predstavniki založnikov, 
časnikarjev in Ustanove za papir 
in celulozo, zvišala tudi ceno časo
pisnega papirja, ki bo odslej stal
456,20 lire za kilogram. Izvedenci 
komisije so namreč izračunali, da 
stane poprečno en izvod dnevnika 
318 lir in je zato predlagala, naj 
bi »politično ceno« časopisov zviša
li na 250 lir, vsaj toliko, kot skode
lica kave.

V Rimu ugrabili 
predsednika konzorcija 
gradbenih zadrug

RIM — Še neidentificirati ban
diti so snoči v Rimu ugrabili pred
sednika deželnega konzorcija grad
benih zadrug in člana [»krajinske
ga vodstva KD Emilja Francesca 
Falca. Po dosedanjih skopih ve
steh iz italijanskega glavnega me
sta kaže, da so banditi s svojim 
fiatom 125 prestrgli pot Falcu in 
ga odvedli, čeravno se je krčevite 
branil. Preden je klonil sili napa
dalcev je podjetnik skušal po ra- 
cbotelefonu, ki ga je imel v svo
jem mercedesu, poklicati na po
moč, vendar oseba, ki jo je klical, 
se ni odzvala.

8. MAREC ITALIJANSKIH ŽENSK

Ban boja in ne praznik

Z včerajšnje manifestacije rimskih deklet
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PRVI DAN CARTERJEVEGA OBISKA V EGIPTU

Navdušen sprejem ameriškega predsednika 
kljub še nekaterim spornim vprašanjem
v

Ze prve uradne izjave kažejo na velike razlike med egiptovskim in ameriškim 
stališčem ■ Protiofenziva držav arabskega sveta - Komentarji sovjetskega tiska
KAIRO — Z besedami krščanske

ga evangelija «Molimo Boga, da bi 
vodil naše korake po poti proti mi-, 
ru,* je včeraj začel svoj kratek na
govor na kairskem letališču ameri
ški predsednik Jimmy Carter ter 
nadaljeval: «Sporazum med dvema 
velikima deželama, Egiptom in Iz
raelom, bi bil sedaj začetek in ne 
konec. Približal bi nas k cilju, ki 
ga vsi zasledujemo. Ta cilj pa je 
resničen, globalen mir, mir, ki bi 
odražal upravičene potrebe vseh ti
stih, ki so toliko trpeli v tridesetih 
letih vojne.«

Carter je priletel v Kairo ob 13.56 
po krajevnem času. Na letališču 
ga je sprejel egiptovski predsednik 
Sadat z vsemi svojimi sodelavci. Po 
pregledu častne straže in »ceremo
nialnem« objemu, sta oba državni
ka sedla v odprto limuzino, s kate
ro sta se prepeljala do palače Ku- 
beh. Vso pot ju je pozdravljalo na
vdušeno ljudstvo, slavoloki so bili 
prebarvani v barve ameriške in e- 
giptovske zastave, povsod so se dvi
gali barvni portreti, ki prikazujejo 
nasmejana predsednika, migotalo je 
na tisoče zastavic Egipta in ZDA, 
dvigali so se transparenti z napisi 
«Hcčemo trajen mir, ki je osnovan 
na pravičnosti« ali pa »Mir pomeni 
za vso deželo stabilnost in cvetoči 
razvoj«. Skratka, delovni obisk a-

meriškega predsednika se je spre
menil v teatralnost, v kateri so mu 
gostitelji izkazali vse časti, ki jih 
mora prejeti tako ugleden državnik. 
Pa tudi za danes je že vse priprav
ljeno, ko se bosta Carter in Sadat 
z vlakom odpeljala proti Aleksan
driji, centru svojih dvostranskih po
govorov. Na poti se bosta ustavljala 
in se prikazovala ljudstvu, ki bo 
navdušeno sprejelo in vzlikalo obe
ma državnikoma. Opazovalci pravi
jo, da navdušujoči sprejem, ki ga 
je včeraj doživel Carter, pomeni že 
prvo Sadatovo taktično zmago. Tež
ko bo sedaj ameriški predsednik od
ločno pritisnil na Egipt, da sprej
me tako formulo miru, za katero 
kaže, da so se ZDA že sporazume
le z Izraelom.

Ob Carterjevem prihodu pa le ni 
vse tako bleščeče in »z rožicami 
posuto«. Egiptovske oblasti so za 
to priložnost sprejele še nevidne iz
redne vamostn" ukrepe. Najprej so 
včerajšnji dan proglasili za praznič
nega, pod pretvezo obletnice sirske 
revolucije, tako da bi bilo na ce
stah manj prom'ta. Na strehah, ob 
oknih in vseh kritičnih točkah so 
prežali ostrostrelci, policija je bila 
pomešana med ljrds^vom, vsa s!a- 
novanja ob cesti, po kateri je pe'jal 
predsedniški sprevod, so skrbno pre- 
gledali in stanovalce legi*' v' rii,
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OB POSTOPNEM UMIKANJU KITAJSKIH ČET IZ VIETNAMA

Vojna vihra počasi pojenjuje
t^ANGKOK — Medtem ko se ki- 
|Jske čete po vesteh iz običajno do- 
t)° obveščenih zahodnih krogov v 
t^gkoku počasi umikajo z zasede- 
ttif? vietnamskega ozemlja, se je 
[j/O Pekingom in Hanoiem vnela 
t^gandna psihološka vojna. In- 
itj acijski mediji obeh držav pri
kujejo operacije na bojnem polju 
Sil .Veliko zmago lastnih oboroženih 
D pekoč poraz nasprotnika. Viet- 
C1 nadalje obtožuje kitajske voja- 
( ^barbarskih dejanj«, Kitajska pa 
tj,Sv°je strani ponavlja svojo tezo, 
tu le bila invazija obmejnega viet- 
k^skega območja «defenzivni pro- 
>d».

Vršilo kitajskih oboroženih sil je 
j^lgem komentarju poudarilo, da 
(Ohajska vojska »dosegla vidno in 
tJ/Rernbno zmago«, obenem pa je 
obrilo tudi, da vojaki ne smejo 
Kjdeti na lovorikah, pač pa »mo
ril0. stalno bedeti nad mejami«. 
Wt'l° vojske zaključuje uvodnik s 
rj) R,vijo, da je treba »braniti do- 

in graditi veliko, sodobno in 
?po socialistično državo,«

Lij 1 adna časopisna agencija Xin- 
IC f*a je v uvodnem članku pouda- 

ba je Kitajska s svojim pose- 
Vji? zrušila mit nepremagljivosti 

Ta država po pisanju pe- 
jj.j^e agencije ni več «tretja vo- 
lOa sda v svetu« pač pa «le med
ij* n* berač«. Agencija je nada- 
«v Poudarila, da je kitajska vojska 
ilie a° Prispevala miru na azijskem 
t9°0vzhodu in ostalih področjih sve-

^aQui s svoje strani vrača na-

Član CK KP Vietnama Dang Thi (desno) in laoški minister Kbamphithoun sta podpisala sporazum o gospo
darskem in tehničnem sodelovanju med državama

sprotr.iku milo za drago s poroča
njem informacijskih i.iedijev hi z 
izjavami vidnih državnikov. Tako je 
viceminister Hoang Bich, l’i je tre
nutno na obisku v Manili izjavil, da 
je sedanji umik kitajskih čet le na
videzen, zaradi česar ni pogojev, da 
bi lahko začeli kakršna koli mirov
na pogajanja. Nasprotno, po vesteh 
iz Hanoia, naj bi Kitajska pošiljala 
na bojišča okrepitve. Potem ko je 
poudaril, da je vietnamska vojska 
onesposobila okrog 50.000 nasprotni
kovih mož, je dejal, da bo Hanoi

prekinil vojaške operacije, če bo to 
storil tudi Peking.

Končno je Bich spregovoril tudi o 
Kampučiji in opravičeval zrušitev 
Pel Potovega režima z ocPjčilno po
močjo vietnamskih čet. č'.š da prejš
nji rezh’.: ni predstavljal kamboške- 
ga naroda, pač pa je bil le glasnik 
Pekinga.

Kljub tej besedni ofenzivi pa ima
jo tuji opazovalci vendarle vtis, da 
sovražnosti na bojišči! postopno po 
jenjujejo. Spopadi so sicer še v te
ku, vendar ne s tako ostrino kot y

(Teiefotj ANSA-UPI)

prejšnjih dneh. V tem okviru gre 
tudi omenia, da so vietnamske čete 
zop t vko akale v Lang Son 

Za limivo je nadalje, da je sovjet
ski isk začel novo kampanjo proti 
nekaterim zahodnim državam in dr
žavnikom, obtoženim, da so s svojim 
ravnanjem «spodbujali Kitajce k a- 
gresiji«. Glavni tarči napada sta a- 
meriški zakladni minister Blumen- 
thal in britanski sekretar za indu
strijo Varley, ki sta obiskala Pe
king v dneh najostrejšega kitaj
skega pritiska na Vietnam, (vt)

tudi novinarji morajo imeti posebno 
dovoljenje egiptovskega predsedstva, 
da lahko prisostvujejo morebitnim 
izjavam Carterja in Sadata. Pa tu
di danes bo na poti do Aleksandri
je razpršenih okrog 65 tisoč agen
tov. IN ukrepi so nemara povsem 
upravičeni, saj so prav v torek od
krili v središču Kaira ogromno skla
dišče orožja, last »muslimanskih 
bratov«, katere je Sadat pred dnevi 
obtožil, da skušajo priti na oblast 
s silo. Islamske organizacije pa so 
manifestirale proti ločitvi religije 
in politike in so prvič v zgodovini 
proglasile, da je Palestina islam
ska zemlja.

Potovanje Jimmyja Carterja na 
Bližnji vzhod je torej namenjeno 
samo enemu cilju: miru med Egip
tom in Izraelom. Ta pot pa je vse 
prej kot lahka, kajti optimistično 
nebo preplavljajo temni ob aki grož
nje, da bi se znala pogajanja čez 
mero zavleči. Treba bo vnesti še 
precej popravkov k mirovni listini, 
presedeti bo treba še veliko ur za 
pigajalno mizo. To je dal posred
no razumeti včeraj tudi egiptovski 
predsednik vlade Mustafa Khalil, ko 
je spregovori zbranim novinarjem 
ob zaključku zasedanja vlade, nepo
sredno pred Carterjevim prihodom. 
Khalil je dejal, da so ameriški pred
logi še sad diskusije in da to niso 
dokončna stališča ZDA. Ob tem je 
pristavil, da «Egipt ne bo nikoli 
sprejel možnosti postavitve ameri
ških vojaških postojank na Sinaju. 
Nočemo ameriških vojakov ne na Si
naju, niti na kateremkoli drugem 
delu našega obemlja«. Ko je govo
ril o egiptovskih protipredlogih, je 
Khalil dejal, da gre le za malen
kostne popravke, kljub temu pa to 
Egipt odločno podprl zahtevo po 
določitvi datuma za volitve o avto
nomiji Cisjordanije in Gaze. «To je 
temeljna točka in sporazum smo 
dosegli že na pogajanjih v Čamp 
Davidu«.

Pa tudi. prve Sadatove in Car
terjeve izjave kažejo, da je med 
stališči obeh državnikov velik pre
pad. Egiptovski predsednik je po
trdil svojo trdno voljo, da omogo
či Palestincem uresničitev vseh nji
hovih nacionalnih pravic in pribori- 
tev svobode. Pri tem pa ni niti en
krat omenil Izraela, kot da bi bil 
njegov dialog z ameriškim predsed
nikom ključnega pomena in cilj Car
terjevega obiska na Bližnjem vzhodu.

Kairski tisk v nasprotju s tem 
pozitivno ocenjuje Carterjevo vne
mo in skoraj soglasno ugotavlja dej
stvo, da «se ameriški predsednik 
ne bi odpravil na Bližnji vzhod, če 
ne bi imel v rokavu kart, ki mu za
gotavljajo uspeh«. Skratka, ameri
škega predsednika predstavljajo kot 
moža, ki «prinaša nove pobude za 
mir«.

Proti odločni volji Jimmyja Car
terja, da privede Egipt in Izrael do 
podpisa mirovne listine, se je za 
čela protiofenziva arabskega sveta 
Včeraj zjutraj so arabske progresi 
stične sile, organizacija za osvobod 
tev Pikctina in države »fronte oc 
točnosti« ali »fronte zavračanja 
predvsem Sirija, Irak in Libi 
sprejele glede tega jasno stališč 
Vse te države vzdržujejo, pole 
Južnega Jemena; odlične odnose f 
Kremljem in so uradno izjavile, da 
bodo v primeru podpisa mirovnega 
sporazuma, sklicale nov vrb v Bag
dadu, na katerem bodo sprejele 
sankcije proti Egiptu. Že v soboto

se bodo diplomatje Sirije in Iraka 
sestali, da odločijo v tem smislu.

Sovjetski tisk poroča o Carterje
vem obisku na Bližnjem vzhodu z 
umirjenimi toni, skorajda odmaK^e8 
no. Zato pa niso kritike na račun 
ameriškega predsednika nič manj 
ostre, saj hoče le ta «zapolniti voja
ško vrzel po padcu Irana«. Kljub 
temu pa Kremelj le s težavo skriva 
svoje nejevoljo. V Sovjetski zvezi 
pravijo, da «Sinaj ne bo nikoli več 
arabski, ampak bo postal ameri
ški«. Tisk čedalje bolj pritiska tudi 
na Saudsko Arabijo in jo poziva, naj 
se vključi v gibanje neuvrščenih.

(mč)

Djuranovic v Ljubljani
LJUBLJANA — Predsednik zvez

nega izvršnega sveta Veselin Djura- 
novič je prišel za dva dni na obisk 
v Slovenijo. Najprej se je pogovar
jal s predstavniki družbenega in 
političnega ter gospodarskega živ
ljenja Ljubljane, kjer je v razgo
voru o zaostajanju na področju ko
munalnih dejavnosti, stanovanjske 
zidave in preskrbe opozoril, da je 
treba pospešeno reševati zlasti tiste 
probleme, ki so neposredni? pove
zani 'z interesi in potrebami obča
nov. Omenil je tudi nekatere gospo
darske težave jugoslovanske druž
be nasploh in pri tem opozoril, da 
so še vedno sile, ki menijo, naj bi 
takšne težave reševali z admini
strativnimi ukrepi. Opozoril je, da 
nikakršnega izhoda ni mogoče iska
ti zunaj samoupravljanja in se za
vzel za čimvečjo odprtost in po
vezanost celotnega jugoslovanskega 
prostora.

Jutri se bo Djuranovic se*el s 
predstavniki slovenskega izvršnega 
sveta, ogledal si bo planiško ska
kalnico, ki je pripravljena na peto 
svetovno prvenstvo v smuških po
letih

RIM — «8. marec. Med prazni
kom, obredom in tišino smo si iz
brale boj». To je bilo vsekakor ge
slo, ki je včeraj tako v Rimu, kot 
v vseh drugih mestih Italije ozna
čevalo manifestacije, sprevode, o- 
krogle mize, prireditve in razprave, 
katerih protagonistke so bile žen
ske, njihov praznik, oziroma boj. 
Tako je včeraj zjutraj nad 10 ti
soč študentk preplavilo osrednje 
rimske ulice. Mednarodni dan žensk 
pojmovan kot dan boja, splav kot 
osebna izbira, zaposlitev ženske v 
današnji družbi so bile glavne teme, 
ki so jih rimske ženske postavile 
kot cilj svojega nadaljnjega boja. 
Bilo jih je nad 10 tisoč, feministke, 
a tudi predstavnice Zveze italijan
skih žensk - UDI, predstavnice sin
dikatov in strank ustavnega loka. 
Nastopile so skupno, za skupne cilje, 
ki so se pa tokrat rahlo razlikovali 
od ciljev, ki si jih je žensko giba
nje zadalo v prejšnjih letih.

Od tako imenovanih osebnih tem, 
splava in materinstva, je njihov 
poseg zajel bolj splošne politične 
teme, za katere se borijo in se 
bodo bojevale skupno z drugim de
lom sveta, z moškimi, ženske so se 
včeraj ostro postavile proti ustano
vitvi jedrskih central, proti ogrom
nim vsotam denarja, ki jih Italija 
troši za oborožitev, z gesli in tran
sparenti so ostro obsodile sedanjo 
vladno ekonomsko politiko, ki poti
ska ženske iz težko pridobljenega 
službenega mesta zopet domov, za 
peč. Jasno je torej, da ženske ne poj
mujejo več 8. marca kot praznik. 
Praznik, ki ga proslaviš z večerjo, 
s poljubi, ki ti jih delijo kolegi na 
delovnem mestu in mož doma, z 
mimezami ali darilcem, ker si žen
ska in ker je tvoj praznik. 8. ma
rec je danes nekaj več. je boj za 
zaščito pridobljenih pravic, boj za 
nove cilje, ki si jih je zadala žen
ska. Tudi na lepakih, ki so jih 
izobesile stranke in ženske organi
zacije, so ti cilji jasno izraženi. Ta
ko si je za mednarodni dan žensk 
socialistična stranka izbrala geslo 
«8. marec, dan žensk, kaj pa vse 
ostale dni?« Zveza italijanskih 
žensk - UDI pa, <rŽensko gibanje 
je sredstvo našega osvobajanja.'*. 
Nove teme in novi cilji so torej 
včeraj preplavili ženski svet v Ri
mu, a tudi v Milanu, v Turinu in v 
drugih italijanskih mestih. Boj pro
ti vsem tistim problemom, ki tarejo 
ženski svet, s katerimi se ženske 
soočajo vsak dan, vse leto. In ta
ko so tudi v Trstu demokratične 
ženske spremenile svoj praznik v 
dan boja, boja za eno izmed svo
jih pravic, za družinsko posvetoval
nico, ki jo same, pa tudi mesto 
nujno potrebuje.

Mednarodni dan žensk so prosla-

Ameriški predsednik Carter in njegov gostitelj Sadat pregledujeta čast
no stražo ob prihodu šefa Bele hiše v Kairo (Telefoto ANSA-UPI)
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vili letos prvič v Italiji tudi z u- 
rodnimi srečanji in manifestacijami. 
Delegacije žensk je včeraj zjutraj 
sprejel predsednik vlade Andreotti, 
druge je sprejel rimski župan Giulio 
Carlo Argan, občinske in deželne 
svetovalke pa predsednik republike 
Sandro Pertini. Tudi podtajnik za 
ženska vprašanja Ines Boffardi se 
je sestala z nekaterimi predstavni
cami ženskih gibanj. V svojem go
voru je Ines Boffardi predvsem 
obsodila politično nasilje in terori
zem, ki sta v zadnjih letih prepla
vila Italijo, terorizem, ki je prao 
v zadnjih mesecih zabeležil tudi 
aktivno prisotnost žensk. Govor je 
bil o zaposlitvi žensk v Italiji. Dej
stvo je, da imajo ženske v Italiji 
pravico do dela, med teoretično pra
vico in stvarnostjo pa je še velika 
vrzel in tudi uradni podatki jasno 
dokazujejo, da je ženska na de
lovnem mestu še vedno zapostavlje
na. Pravice torej, a Še vedno mnogi 
in nerešeni orohlemi.

Dan žensk pa dobiva nove vsebi
ne. Letos se je praznik spremenil 
v dan boja. Ali so si ženske izbra
le pravilno pot? Odgovor nam nt 
bo znan jutri, tudi ne prihodnji me
sec. Ženska se ne bo z lahkoto o- 
tresla ustaljenih norm in spon, pa 
tudi družba se ne bo in se ne more 
spremeniti kar čez noč. Tista druž
ba. ki je ukrojena po moški podobi, 
prilagojena moškemu. Italijanska 
vlada je včeraj uradno priznala 8. 
marec. Korak naprej? Vsekakor a 
Močim predsednikom vlade, bodo
čim ministrom mora biti že danes 
jasno, da s priznanjem praznika ne 
'morejo in ne smejo potisniti ženske
ga sveta v nekak ločen in institucio
naliziran kot. ženske so aktivni del 
družbe, njihovo gibanje je nekaj 
stvarnega, ima svojo, veliko moč.

(ap)

«L’Jamske straže* 
razpršile 
manifestacijo 
Teherančank

TEHERAN — «Božji posrednik 
islamskih zakonov je edina zakono
dajna oblast, nihče drug je nima 
in ni drugega zakona razen zakonov 
božjega posrednika!« V tem stavku 
je strnjena Homeinijeva definicija 
islamske republike. Gibalo vsega j« 
in ostane koran, «knjiga resnic in 
volje boga«. Duhovni vodja iranske 
islamske revolucije ajtulah Homei
ni se je umaknil v sveto mesto 
Kum, a v deželi se čuti njegova 
prisotnost kot še nikoli. Ni dneva 
da ne bi izdal «firmanov», verskih 
proglasov o celi vrsti božjih zapo
vedi. »Zavrzi zmrznjeno meso, saj 
ne veš, če so žival zaklali po mu
slimanskih predpisih!« Zahodnjak se 
ob tem le nasmeje, sladokusec mor
da celo odobrava, a kar se je zgo
dilo včeraj na teheranskih ulicah, 
presega našo zahodnjaško miselnost 
in zastavlja nova vprašanja, ki jim 
ne vemo odgovora.

Iranske žene. dekleta, ki so ramo 
ob rami z moškimi doprinesle pri 
zmagi revolucije, so včeraj stopil« 
na teheranske ulice, da bi protesti
rale proti islamskim zakonom, tež
kemu plačilu za njihovo zvestobo. 
»Ženska ne sme v javnosti pokazati 
ne obraza in ne las, šador naj jo 
pokriva do tal!« Pokrivalo, ki je 
postalo vidni znak ženskega odpora 
proti šahovemu trinoštvu, se je pre
ko noči spremenilo v jarem, ki žen
sko utesnjuje v spone islamske mi- 
selnosti. 15 tisoč Teherančank se j« 

! ob mednarodnem prazniku žena 
i zbralo pred Bazarganovim uradom, 
i a »islamske straže« so jih razgnal« 

s strojničnimi rafali. Iranski šador 
bo odslej kot temno pokrivalo za
krival usodo in trpljenje Irančank, 
revolucija je zanje pomenila poraz. 
Zaprli so že tri uporne dekliške li
ceje. odpravili mešane razrede . .. 
kar pa je najhujše: ustanovili so 
ministrstvo «dobrega in zlega«, ki 
bo skrbelo za strogo spoštovanje ko
renskih zapovedi in zatiralo vs« 
kar nasprotuje religiji., (voc)
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Ovire «pravi»
zaščiti Krasa

Znameniti Belcijev zakon o kra
tkih naravnih rezervatih se še niti 
ne izvaja v celoti, ker dežela še ni 
odobrila izvajalnih norm, pa že ka
že svoje kvarne učinke. Zname
njem prvih škodljivih posledic dr
žavnega okvirnega zakona iz leta 
1971 se sicer ni prav nič čuditi, 
ker postavlja zaščito naravnega o- 
kolja na Krasu na popolnoma zgre
šene temelje, samo z nesprejem
ljivega in nekulturnega gledišča 
nekakšnih »zelenih pljuč*, ki naj 
bi jih Kraševci oskrbeli meščanom.

Naš list in vse manjšinske or
ganizacije, ki povsem upravičeno 
predstavljajo neposredno prizadeto 
prebivalstvo, v prvi vrsti Kmečka 
zveza, smo že tedaj poudarili, da 
soglašamo s potrebo po ohranitvi 
naravnega »kulturnega* bogastva, 
ki ga predstavlja naš Kras (saj 
so ga ravno Kraševci s pridnim 
delom napravili in doslej ohranili 
lepega, navzlic nedeljskim izletni
kom in odlagališčem odpadkov, ki 
jih je »prispevalo* mesto). Ohra
niti ga je pa treba v vseh njego
vih vrednotah, človeških, kulturnih, 
družbenih in narodnostnih, še prej 
kot botaničnih in krajinskih. Ta
kemu smotru torej ustreza le »ak
tivna* zaščita, to se pravi pod
pora in spodbuda človeških dejav
nosti, predvsem kmetijskih, ki so 
in še morejo prispevati k ohranje
vanju in zaščiti »kulturnega* kra- 
škega ambientu.

Zato se je tudi naša narodnost
na skupnost uprla, doslej uspešno, 
odobritvi deželnih izvršilnih norm, 
ki bi ne upoštevale te potrebe. Zdi 
se, da se tudi v deželnih krogih 
vendar nagibajo k edini pametni 
rešitvi, da poverijo namreč Kraški 
gorski skupnosti pristojnost za kra
jinsko zaščito Krasa v okviru nje
nih načrtovalnih nalog za njegov 
družbeni in gospodarski razvoj. 
Vmes je pa dežela vključila vse 
Belcijeve rezervate v strogo vin- 
kulirana področja deželnega urba
nističnega načrta in s tem spravila 
v nevarnost sam obstoj in možno
sti razvoja Kraškega zadružnega 
hleva v Praprotu in Kraške za
družne mlekarne na Colu. Zadružni 
hlev namerava izvršiti izboljševal- 
na dela na pašnikih in okrog stav
be, nabrežinska občina mu je tudi 
izdala dovoljenje, ostaja pa nevar
nost, da jih bo dežela prepovedala 
na osnovi omejitev, ki jih njen ur
banistični načrt uvaja za kraške 
rezervate.

Zato je Kmečka zveza ponovno 
posredovala pri deželnih odborniš- 
tvlh za načrtovanje in za kmetij
stvo ter pri gorski skupnosti, po
krajinski upravi in vseh občinah, 
da se vendar odpravijo omejitve 
razvoju kmetijskih dejavnosti in za
družnih pobud, ki izhajajo iz vklju
čitve zakona Belci v urbanistično 
zakonodajo in so v nasprotju z de
janskimi gospodarskimi in družbe
nimi Interesi te.- v protislovju z jav
nimi naložbami za uspevanje teh 
pobud. Pričakovati je zato, da de
žela ne bo ovirala dela zadružne
ga hleva tn mlekarne ter drugih 
pobud za utrditev in okrepitlv kra
jevnega kmetijstva, za kar se bodo 
s primerno odločnostjo zavzeli do
mači kmetje tudi na svojem nedelj
skem občnem zboru. (Iv)

OB ŠTEVILNIH PRIREDITVAH, POSVEČENIH MEDNARODNEMU PRAZNIKU ŽENSK

Vprašanja, ki nas ne smejo skrbeti samo 8. marca
Obisk v zasedeni predilnici San Giusto, zasedeni 
družinski posvetovalnici pri Sv. Soboti in na ne

katerih prireditvah v mestu in okolici
Ženske so včeraj na Tržaškem 

praznovale dan, ki je njim posve
čen. Ugotovitev je šolska in verjet
no tudi zgrešena. Nekatere ženske 
so praznovale, priredile so kultur
ne večere, pa plese in prosto za
bavo. Vse žensltf. tega niso mogle 
storiti. marsikatera je v vozlišču 
žgočih vprašanj nazdravila s ko
zarcem polnim skrbi in negotovosti. 
Naša dolžnost je bila, da smo kot 
kronisti in ljudje obiskali ženske, 
ki se borijo za vsakdanji kruh. za
to smo ob 8. marcu šli najprej v 
zasedeno predilnico San Giusto. 
Skupina delavk nas je zelo vljud
no sprejela, ponudile so nam koza
rec vina, govorili pa smo o žgočih 
vprašanjih. Zasedanje traja že 80 
dni. Na deželnem odbomištvu so 
obljubili, da bodo na vprašanje 
predilnice odgovorili do 22. tega 
meseca. Na odgovor čaka nestrpno 
60 delavcev, večina so to ženske. 
<tTrudne smo--, nam je povedala 
delavka, bila je močno zaskrblje
na, ker ni nikjer pravih jamstev 
za rešitev vprašanja. «Zahtevamo 
delovna mesta, kjerkoli...* je na
daljevala delavka.

V tovarno so pričeli prihajati de
legati raznih delavskih svetov, ki 
so jih delavke povabile, da bi skup
no razpravljali o usodi predilnice 
San Giusto. Skupščina je bila v 
menzi tovarne, delavke so pripra
vile skromno zakusko, saj je bil 
včeraj 8. marec. V diskusiji so se 
odprla številna vprašanja. Ponovno 
je prišel do izraza zaskrbljujoč po
ložaj predilnice, kdo bo novi last
nik tovarne? Dežela daje denarno 
podporo, vendar vemo, da lastnike 
večkrat bolj zanima vsota denar
ja, kot pa dejanski položaj tovarn. 
Predilnica je kapital, ki bi ga ne 
smeli pustiti umreti. Sindikalni 
predstavnik je najprej pozdravil 
prisotne delavke, dejal je, da zna
jo biti kljub težkemu trenutku po
gumne, v bodočnost ne gledajo o- 
bupano. Voščil jim je za praznik 
žena. Delavka je pripomnila, da 8. 
marec ni praznik. «Na ta dan» je 
dejala nje leta 1908 izgubilo v bo
stonski tovarni življenje 129 delavk. 
Borile so se za svoje pravice, za
sedle tovarno, pa jih je gospodar 
dal zapreti v poslopje, ki je potem 
zgorelo.*

Med pogovorom se izlušči bistve
no vprašanje. da morajo ob pro
blemu predilnice biti delavci enot
ni. Nekdo zelo jasno pove: «Vt ste 
na skupščino povabile 30 tovarni
ških svetov, prisotnih pa je 5 ali 
6 delegacij.*

Slišimo Štdvek: «Dahes nas je 
malo.* Vsi se strinjajo z dejstvom, 
da položaj ni lahek, kovinarji bi
jejo težka pogajanja, marsikdo je 
utrujen.
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NA ŽELEZNIŠKI PROGI POD KRIŽEM

POSEG STROJEVODJE 
PREPREČIL TRAGEDIJO

Težko je zahtevati od delavcev, 
da se borijo za toliko hudih vpra
šanj. Prisotni ugotovijo, da se ob 
zasedbi predilnice San Giusto niso 
dovolj mobilizirali delavci iz osta
lih tekstilnih tovarn. V tržaški in
dustrijski coni bi moral delovati 
koordinacijski odbor, ki bi delavce 
povezoval.

Ob tolikih problemih dobi 8. ma
rec posebni pomen, problemi so 
večkrat isti za moške in ženske. 
Delavka pove: «Paziti moramo, da 
se ob borbi za predilnico in za de
lovna mesta ne uveljavi teza, da 
ženske lahko itak ostanejo dama, 
da se Uak lahko vrnejo med lon
ce. Ženske in moški imajo iste pra
vice do dela, ne smemo dovoliti,

(Nadaljevanje na zadnji strani) 8. marec v zasedeni predilnici

NA SINOČNJI SEJI POKRAJINSKEGA SVETA

RAZPRAVA O LOKACIJI 
SREDIŠČA ZA RAZISKAVE

Dokončno stališče bodo zavzeli na seji 19. t- WI- 
Odobrena cestna dela za Gročano in Ricmanja

Kje, kakšno in kolikšno naj bo 
središče za znanstvene in tehnolo
ške raziskave, ki bo po lanskem od
loku št. 102 predsednika republike 
ustanovljeno v naši pokrajini? Na 
ta vprašanja še ni dokončnega od
govora niti s sinočnje seje tržaškega 
pokrajinskega sveta, ki je o njih 
razpravljal na osnovi resolucije, ki 
jo je obrazložil predsednik Ghersi. 
Dokument poudarja, da morajo ra
ziskave služiti gospodarskemu in 
kulturnemu preporodu Trsta in de
žele ter biti namenjene predvsem 
tehnološkemu izpopolnjevanju male 
in srednje industrije. Lokacijo naj 
bi izbrali na osnovi širokega posve
tovanja med krajevnimi ustanova
mi, sindikati in podjetniki na osnovi 
teh značilnosti: območje naj bo pra
viloma enotno, primerno veliko, naj 
ne zasede con, ki so potrebne pro
izvajalnim dejavnostim, primerno o- 
premljeno s cestnimi povezavami z 
mestom, industrijskimi področji (ob
stoječimi ali predvidenimi) in z znan-
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8. MAREC NA UNIVERZI

Priložnost za sodelovanje 
študentk obeh narodnosti
Na sinočnji prireditvi na univerzi so študentke enotno pouda
rile važnost boja slovenskih žensk za narodnostne pravice

Na tir, po katerem bi moral privoziti 
brzec iz Benetk, je zdrsel mešalec betona

Le hitremu posegu strojevodje 
in zamudi vlaka, ki v večernih u- 
rah privozi iz Benetk na našo že
lezniško postajo, se lahko zahva
limo, da se ni v noči med sredo 
in četrtkom pripetila na železniški 
progi pod Križem prava katastrofa. 
V višini km 11 blizu Ul. Pucino 
je iz še neznanih razlogov padel 
na notranjo progo težak mešatec 
betona. Strojevodja tovornega vla
ka, ki je malo po 23. uri odpeljal 
iz Trsta proti Tržiču, je opazil ovi
ro na progi in takoj obvestil že
lezniško postajo pod Križem, ki je 
poskrbela, da se je pravočasno na 
tistem odseku ustavil ves železni
ški promet.

Mešalec je namreč zdrsel na tir 
prav po ovinku, tako da bi bil vsa
kršen poskus zaviranja brzovlaka 
neuspešen. Brzec — tako so nam 
povedali na postaji železniške po
licije — bi po vsej verjetnosti iz
tiril in zgrmel v spodnjo škarpo, 
posledice pa bi bile pretresljive.

Na kraj so prispeli tržaški gasilci, 
ki so odstranili mešalec s proge, 
zjutraj pa so ga odpeljali usluž
benci občinskega podjetja, ki so tam 
opravljali dela.

Na srečo se je ves dogodek kon
čal z rahlimi zamudami nočnih 
vlakov, Žal nismo izvedeli za ime 
strojevodje, tako da ostaja naša 
kronika osiromašena. Pozanimali 
smo se sicer v raznih uradih na 
tržaški železniški postaj; in na po 
liciji, vendar nikjer nam niso znali 
povedati, kdo je upravljal tisti to 
vorni vlak, kdo je rešil toliko živ
ljenj. Povedali so nam sicer, da 
je tisto, kar je storil strojevodja, 
povsem normalno, da vsi strojevod
je obveščajo železniške postaje, če 
opazijo na progah kaj sumljivega 
ali kaj takega, kar bi bilo lahko 
nevarno. Saj so navsezadnje — so 
pripomnili na policiji — prav stro
jevodje tisti, ki jih morebitne ne
sreče najhuje prizadenejo, (šč)

Program praznovanj
Danes, 9. marca
Proslava v Zgoniku s pričetkom 

ob 20. uri.
Jutri, 10. marca
Ob 10. uri v Ljudskem domu v 

Podlonjerju, Ul. Masaccio 24, ob 
18. uri v Ljudskem domu v Nase 
lju sv. Sergija, ob 18. uri sestanek

z delavkami, ki zasedajo predilnico 
S. Giusto, ob 20. uri v kulturnem 
krožku Pečar, Ljudskem ckmu v 
Križu, prosvetnem društvu «1. Gru
den* v Nabrežini, Ljudskem domu 
pri Korošcih, v Mačkoljah, Dolini, 
Borštu, pri Domju (sedež sindika
ta FLM), na Proseku - Kontovelu 
(športno društvo Primorje), v Treb
čah in Rocolu (gostilna v Ul. 
Cernia 1).

Nedelja, 11. marca
Ob 16. uri v krožku ACLI v Ul. 

Aldegardi (Kjadin - Rocol), ob 17. 
uri v sekciji KPI Magdalena ter ob 
18.30 v prosvetnem domu v Ric 
manjih.

8. marec ni več praznik ženske 
v tradicionalnem pomenu besede, ko 
so žene in dekleta prejemale na ta 
datum samo šopke mimoz in če
stitke: ženske, s svojimi problemi 
in s svojim velikim doprinosom v 
splošnem družbenem razvoju, smo 
in moramo biti vse leto, ne le ob 
priliki 8. marca. Tega se zavedajo 
tudi slovenske in italijanske višje- 
šolke in univerzitetne študentke, ki 
so letos priredile praznovanje v 
Študentskem domu pri novi univerzi.

Že ob pripravah na prireditev so 
poudarile, da mora biti ta večer le 
začetek nadaljevanega dela, saj je 
treba v okviru šole in univerze raz
viti širšo debato o problemu ženske 
in o njeni družbeni vlogi. Priredi
teljice so tudi podčrtale pomen te 
pobude, ki sloni na sodelovanju in 
skupnem trudu slovenskih in itali
janskih višješolk ter študentk. Ta 
enotnost in obojestranska odprtost 
sta še posebno pomembni v tem po
litičnem momentu, ko je desničar
ska gonja proti zakonu o globalni 
zaščiti Slovencev, tako v našem me
stu, kot drugod po deželi, dosegla 
določene nepričakovane rezultate, 
ki nikakor ne odražajo politične zre
losti in ki zahtevajo odločen nastop 
s strani vseh demokratičnih sil.

Taki šovinistični nastopi so prišli 
do izraza tudi na naši univerzi in 
sicer prav na filozofski fakulteti, 
ki je bila doslej problemom Sloven
cev najbolj odprta. Nekaterim dvo
ličnim osebam, kakor npr. prof. A. 
Agnelliju, znanemu sodelavcu trža
škega dnevnika «tTl Piccolo®, je 
namreč uspelo, da so na zadnji seji 

j fakultetnega sveta odložili diskusi- 
I jo o resoluciji, ki je bila sprejeta 
na zborovanju 21. februarja v prid 
globalni zaščiti (naš dnevnik je re
solucijo v celoti objavil). Ta mane
ver je uspel, ker mnogi profesorji 
niso izrazili svojega nasprotovanja 
in ker sam dekan fakultete ni sma
tral potrebno, da bi fakultetni svet 
poglobil in razvil diskusijo o tem pe
kočem vprašanju. Prirediteljice vče
rajšnjega večera so ob priliki 8. 
marca enotno obsodile položaj in 
poudarile važnost boja slovenskih 
žensk za narodnostne pravice, ki 
traja od fašizma do danes.

Program je bil pester in zanimiv. 
Nastopila je gledališka skupina «11 
Cantiere* z delom o ženski proble
matiki, spored pa je obsegal tudi 
vrsto italijanskih in slovenskih pes
mi ter glasbeni nastop. Še pred 
tem pa se je razvila dolga in živah
na razprava o tem, ali naj prire
ditvi prisostvujejo tudi fantje ali ne, 
kar je dekleta ločilo v dva tabora.

Jutri ob 18. uri v umetnostni ga 
leriji Tribbio 2 - Rettori (Piazza Vec- 
chia 6) odprtje razstave Eve Ronay.

Danes praznuje 50. rojstni 
dan

DANIMIR ŽERJAL 
iz Doline

Čestitajo mu sestri Nerina in 
Silvana z družinama ter mama.

Praznovanja 8. marca
Na žalost moramo zapisati, da 

vseh prireditev in praznikov, ki so 
jih priredile ženske, nismo mogli o- 
biskati in tudi zabeležiti jih ne mo
remo, saj so ženske praznovale sko
raj v vsaki vasi (prireditve bodo še 
v soboto in v nedeljo) in v številnih 
mestnih predelih. Uslužbenke naše 
založniške hiše, ZTT so priredile 
popoldanskih urah zabavo, moški so 
ob priložnosti sestavili glasbeni an
sambel, ki je prisotne zabaval. Zve
čer so imele naše kolegice večerjo

v Repnu. Tudi v drugih slovenskih 
podjetjih in ustanovah so ženske 
praznovale. V društvenih prostorih 
PD Lonjer - Katinara se je ob pro
slavi za dan žensk zbralo veliko 
število domačink, govorila je Bru
na Kakovič. Nastopili so mladi re
citatorji in otroški zbor, omeniti 
moramo, da so domačinke za to pri
ložnost ustanovile ženski zbor, ki ga 
vodi Jagoda Kjuder, zbor bo tudi 
po proslavi nadaljeval s svojo de
javnostjo. Bazovske ženske so se 
zbrale v prostorih Gospodarskega 
društva. Prisotne je pozdravila Va
lerija Brecelj, govorila pa je Dora 
Žagar.

V repentabrski gostilni Furlan so 
se zbrale matere združenja staršev 
osnovne šole Bazoviških junakov iz 
Rojana in skupina demokratičnih 
žensk od Sv. Ivana in Barkovelj.

V gledališču F. Prešeren v Bo- 
ljuncu je bila večja prireditev. V 
slovenščini je spregovorila Nerina 
Švab, nastopil je pevski zbor F. Pre
šeren, sledil je prikaz prizorčka o 
mandrijarjih, ki ga je napisala Ma
rija Mijot. Prisotne je nato zabavala 
godba na pihala.

DRUGE VESTI 
NA ZADNJI STRANI

S SINOČNJE SEJE GLAVNE SKUPŠČINE V SESLJANU

Upoštevati mnenje gorske skupnosti 
pri lokaciji raziskovalnega centra
Vodstvo skupnosti se bo o tem problemu posvetovalo z vsemi organizacijami, ki 

predstavljajo prizadeto prebivalstvo - Odobren proračun za poslovno leto 1979

V Sesljanu je bila sinoči seja 
glavne skupščine Kraške gorske 
skupnosti. V začetku seje, ki jo je 
vodil predsednik Miloš Budin, je 
skupščina vzela na znanje, da so 
tržaška, tržiška, ronška in zagraj
ska občina imenovale svoje nove 
predstavnike v organu. Sledila so 
poročila predsedstva, v okviru ka
terih je M. Budin omenil predvsem 
vprašanje načrta za izredna javna 
dela, vprašanje novih avtocestnih 
zvez na Krasu in pa problem sre
dišča za znanstvene in tehnološke ra
ziskave.

Glede načrta za izredne posege na 
področju javnih del je predsednik 
dejal, da so ga pristojni deželni or
gani že odobrili, in ga bodo zdaj 
lahko začeli izvajati. Kar zadeva 
ureditev drugorazrednega cestnega 
omrežja, naj bi prizadete občinske 
uprave v najkrajšem času predloži
le skupnosti ustrezne načrte. Za za
družne organizacije, ki se udejstvu
jejo na področju, kmetijstva in goz
darstva, je na razpolago vsota 100 
milijonov lir, ki jo bo skupnost po
razdelila v sorazmerju s potrebami 
in načrti posameznih zadrug.

Glede novih cestnih zvez na Kra

su je predsednik praktično poročal
o nedavnem srečanju z župani pri
zadetih občin (o tem srečanju je 
naš list obširneje poročal) ter na
glasil, da je vodstvo Kraške gorske 
skupnosti s posebnim pismom zah
tevalo novo srečanje s podpredsed
nikom deželnega odbora Colonijem. 
Srečanje bo v ponedeljek 19. marca.

Najbolj pereč problem predstav

lja v tem trenutku lokacija bodoče-

Dancs na filozofski fakulteti

OKROGLA MIZA 

O BENEŠKI SLOVENIJI

Na pobudo filozofsko fakulte
te tržaške univerze in oddelka 
za slovansko filologijo bo da
nes, 9. marca, ob 17. uri v avli 
deirUniversita,,okrogla miza 
na temo: «Socfalnl In jezikovni 
problemi Beneške Slovenije*. 
Sodelovali bodo profesorji Vi
ljem Černo, Ferruccio Clavora 
Giuseppe Francescato, Mario 
Gariup, Luigi Heilmann in Pa
vel Petricig.

100 let Jožefe Likof vd. Persolja

Danes praznuje izjemen jubilej, 
100 let, Jošeta Likof vd. Persolja. 
Verjetno ji nihče, ki bi jo šele spo
znal, ne bi prisodil tako visoke 
starosti, saj je Jožefa še povsem 
pri moči, rada poklepeta, bere, in 
ima še vedno zavidljiv spomin. To 
sva se lahko z našim fotografom 
Mariom tudi sama prepričala, ko 
sva jo včeraj obiskala pri sloven
skih sestrah v Ul. Delle Doccie, 
kjer živi zadnja leta. Jožefa je 
namreč takoj spoznala fotografa in 
tudi povedala, da jo je že enkrat 
pred leti slikal, kar je skoraj ne
verjetno za ženico, ki ima za se
boj že celo stoletje.

Na njeni osebni izkaznici sicer
lil)........................................................................................ IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIMMIIII..........Mlllllllllllll................ ..................................................................................................................................................................................... IIIIIIIIIIIH

Požari: zlo, a ne za šparglje
Pred dnevi smo obširno pisali o 

številnih požarih, ki so se razvneli 
po naših krajih. Na srečo niso po
vzročili večje škode, saj so zajeli 
manjše površine in pretežno le suh
ljad in grmičevje, vsekakor so i- 
meli gasilci z njimi polne roke dela. 
Če so pomenili požari za gasilce 
zgolj poklicno neprijetnost, so bili 
pa prava mana z neba za ljubitelje 
špargljev, ki jih pri nas gotovo ne 
manjka.

Kako požari vplivajo na šparglje, 
smo vprašali enega izmed naših 
«izvedencev», Sergija Husuja s Pro
seka, ki je zaposlen pri pristaniški 
ustanovi in ki prebije mnogo uric 
svojega prostega časa v naravi.

rStvar je preprosta*, nam je po
vedal, rpožari počistijo gmajne, ro
bidovje pogori in vse to. daje špar-

gljem možnost, da se razbohotijo. 
Pozabiti ne smemo še, da imajo 
po morebitnem požaru šparglji tu
di več sonca, saj ni več grmov in 
visokih suhih trav, ki bi jim delali 
senco. Vse to vpliva na njihovo 
rast.*

*Kdaj bodo šparglji pognali in kam 
jih greš pobirat?*

cPognali bodo prav kmalu, lahko 
danes, jutri, pojutrišnjem. Včerajš
nji dež je bil zanje zelo primeren. 
Nabiram pa jih največ po bregovih 
pod Kontovelom in Prosekom, kas
neje pa, ko zasije tudi tam dovolj 
sonca, v bližini proseške železniške 
postaje. Včasih jih nabiram tudi 
drugje Šparglji so pri nas zelo ce
njeni. Na Goriškem priredijo celo 
vsako leto praznik špargljev, ven 
dar nudijo gostom tako. imenovane

ipitane* šparglje, ki jih gojijo na 
vrtovih.*

«Kakšna je razlika med divjimi in 
pitanimi šparglji?*

«Pitani šparglji imajo debelejše

piše, da se je Jožefa rodila 13. | pa neposredno zadeva ustanove, kot 
marca 1879 in bi morala torej sla- so ENAOLI, ONPI, ENLRP, ustano
viti obletnico čez štiri dni, vendar va za gluhoneme in nekatere dru- 
slavljenka nam je takoj povedala, I ge. Za stavko so se odločili, ker

ga Centra za znanstvene in tehnološ
ke raziskave. Kraj, kjer naj se u- 
resniči nova struktura, mora nam- 

i reč biti naveden v statutu konzor
cija, ta pa naj bi bil dokončno iz
delan že do 16. -17. marca. V tej 
zvezi je nujno, da tudi Kraška gor
ska skupnost izreče svoje mnenje, 
da bo lokacija izbrana po kriteriju, 
ki naj «povzroči najmanjšo možno 
gospodarsko, ekološko in etnično ško
do*. To mnenje pa mora biti odraz 
stališč vsega prizadetega prebival
stva. V ta namen je glavna skupšči
na poverila vodstvu skupnosti nalo
go, da se o tem problemu temelji
to posvetuje s prizadetimi krajev
nimi upravami, z obema konzulta- 
ma na Krasu, s Kmečko zvezo in 
organizacijo Coltivatori diretti, z 
odbori jusarskih upravičencev, s 
Slovenskim planinskim društvom in 
s skladom WWF. V zvezi s tem vpra
šanjem se je razvila živahna raz
prava, med katero je med drugim 
orišlo do izraza mnenje, da bi pri 
Središču za znanstvene in tehnološ
ke raziskave najprej morali dolo
čiti strukturo in obseg predvidenih 
znanstvenih raziskav in šele nato iz
brati primerno zemljišče (medtem 
ko je zdaj ravno narobe). Variant 
je kakor znano pet, strokovnjaki 
pri deželni upravi pa se menda naj
bolj nagibajo k varianti, ki predvi
deva postavitev centra na območju 
nad železnico v devinsko-nabrežin- 
ski občini.

stvenimi ustanovami. Obenem Pa n 
sme kvariti naravnega okolja. 

Posegi v razpravo zastopnik.
vseh svetovalskih skupin so pol
ta načela, ocenili znanih 5 m0^!1 
lokacij (Oreh, Ribiško naselje, u 
mada, proseška postaja, Bani). *“ 
jih je predložila dežela in skupne 
predloge sindikatov in podjetnd 1̂. 
ter potrebo, da se o njih izrecejj 
vodstva strank. Dokončno stališče n«
zato pokrajinski svet zavzel na , 
19. t.m., ker mora pripravljalni o® 
bor konzorcija sprejeti statut in 
kacijo do konca meseca.

Odbor je sprejel kot priporo^ 
resolucijo KD o pospeševanju ute 
ničitve avtocestnih povezav, Pr' c, 
mer je odbornik Volk pojasnil, n 
so bili soglasni predlogi svetoval** 
komisije o popravkih k okvirnim n 
Črtom namenjeni razpravi v po*v. 
tovalnem odboru pri deželni upr®v'
kjer bi se mogle o njih izreči o*^J
krajevne uprave, dežela ga P*^
sklicala pred odobritvijo izvri 
načrtov.

Na sinočnji seji so tudi sprejel* 
stavko liberalnega svetovalca ‘afJ 
panina, ki ga bo nadomestil dr. N 
mando Zimolo, ter vrsto upravn 
sklepov, med katerimi ureditev ce 
v Gročani in Ricmanjih.

Srečanje 
predstavnikov 
naše dežele 
in SR Slovenije

da je tisti datum zgrešen, oziroma 
da so jo tistega dne krstili. Rodi
la pa se je, tako ji je vedno pra
vila tudi mati, prav 9. marca. Ta
ke pomanjkljivosti so seveda ra
zumljive, saj pred 100 leti gotovo 
niso imeli anagrafskih uradov, ki 
bi jih urejevali elektronski raču
nalniki.

Jožefa nam je v kratkem razgo
voru izredno razločno in v sloven
ščini, v kateri ni bilo prostora za 
tujke ali tuje izpeljanke, orisala 
svojo dolgo življenjsko pot. Že od 
mladih nog je morala v službo, 
najprej v rodni Divači, nato v Tr
stu. V šole ni hodila, pisati in bra
ti pa se je naučila kar sama, ko 
je delala pri premožnejši družini v 
mestu. Tu se je naučila tudi itali
janščino in nemščino. V začetku 
stoletja se je omožila in povila mo
žu sedem otrok, od katerih je še 
živ sin Henrik, ki jo prihaja tudi 
večkrat na teden obiskat k sestram.

Po moževi smrti je morala sama 
skrbeti za številno družino. S tr
dno voljo in neutrudnim delom je 
prebrodila vse težave in preživela 
obe svetovni vihri. Dalj časa je 
živela pri Sv. Jakobu, junija lani 
pa so jo sprejeli k sestram. Prav 
presenetljivo je, da se je spomnila 
točnega dneva sprejema, kar sva 
lahko z Mariom tudi preverila na 
sprejemnem formularju.

Čvrsta Jožefa si krati sedaj svo
je dneve z branjem, ne samo na
šega dnevnika, temveč tudi drugih 
časopisov in revij, sprehaja se, 
sprejema obiske svojcev, še poseb
no številnih vnukov. Zelo je zado
voljna s sestrami, saj pravi, da so 
z njo zelo vljudne, da ji strežejo 
res lepo in da ji ne manjka prav 
nič.

Njena soba .je bila že včeraj pri 
pravljena za današnje veliko slav
je, saj je bila mizica ob oknu
praznično pogrnjena in obložena s 
pecivi in pijačami. Slavljenka naju 

in krajše stebelce, so pa lahko tudi je zelo prijazno tudi povabila na 
različnih barv: beli, zeleni . . . Pred- kozarček, kot še za vsako slavje 
vsem pa se razlikujejo od divjih po spodobi in tako še enkrat presene- 
okusu. Meni osebno bolj ugajajo div- tila s svojo svežino. 
ji šnarglji.* I Danes bo doseglo slavje svoi vi-

«Kako pa jih pripravljamo?* 'šek. Nona Jožefa bo prejela nešte 
«Na različne načine: kuhane, cvr- to čestitk od svojcev in vseh ki 

te, v zelenjavnih juhah, s cvrtimi j0 imajo radi. čestitkam pa se pri- 
jajci. šparglji in iajca so sploh zna- družujemo tudi mi in ji želimo še 
na jed.* mnogo takih čvrstih let. (šč)

Zahvaljujoč se tudi številnim po
žarom, se bo torej prav kmalu za
čela pri nas sezona špargljev. Mno
gi naši ljudje se bodo z njimi pogo
stili in ne preostane nam drugega, 
kot da jim voščimo — dober tek.

(šč)

Pokrajinska sindikalna organiza 
cija FLEP, ki je včlanjena v enot
no sindikalno zvezo, je napovedala 
za danes celodnevno stavko usluž
bencev podpornih ustanov. Stavka 
je vsedržavnega značaja, pri nas

pristojne oblasti niso poskrbele za 
ureditev položaja teh ustanov ter 
osebja, ki je v njih zaposleno. Naj
večjo krivdo pripisujejo deželni u- 
pravi, ki ni poskrbela za prevzem 
določenih pristojnosti, ki ji pritiče- 
jo po zakonu.

Tržaški škof 
zapustil bolnišnico

Po dveh tednih zdravljenja je si
noči zapustil tržaško bolnišnico tr
žaški škof msgr. Lorenzo Bellomi. 
Škofa so sprejeli v bolnišnico za
radi napada angine peetoris. Prvot
no so zdravniki predvidevali, da bo 
njegovo zdravljenje v bolnišnici 
krajše.

V okviru dobrososedskih odnos* 
in vedno bolj plodnega sodelova"' 
med deželo Furlanijo - Julijsko kr , 
jino in SR Slovenijo so se včei™ 
sestali v našem mestu, na sede® 
deželne uprave, vladni predstavo1 
obeh dežel. Srečanje je bilo del* 
nega značaja in je potekalo V P 
srčnem in prijateljskem vzdušju.", 
legaciji (slovensko je vodil podPf®. 
sednik izvršnega sveta SR Slovenil 
Rode, predstavništvo naše dežel® P^ 
podpredsednik deželnega odbor«
odbornik za načrtovanje In

V zadnjem delu seje je skupšči
na odobrila proračun skupnosti za 
tekoče poslovno leto. Proračun pred
videva 203 milijone lir dohodkov 
in prav toliko izdatkov, zaradi po
manjkanja statuta pa bi tudi ob več
jih sredstvih skupnost ne mogla raz
vijati kakšnih večjih nalog. Prisotni 
so izrekli ostre kritike na račun 
deželne uprave, ki še vedno zavla
čuje z odobritvijo dokumenta, men
da iz strahu, kakor je bilo poudar
jeno, da bi to ne predstavljalo prve
ga koraka na poti priznanja pravic 
naši narodnostni skupnosti. Prora
čun je bil izglasovan z večino gla
sov: zanj so glasovali svetovalci 
KPI in PSI, svetovalci SSk, PSDI in 
PRI so se vzdržali, svetovalci KD 
pa so glasovali proti.

• V torek, 13. marca, ob 19. uri se 
na sedežu v Ul. Cologna 30 sestane 
rajonski svet za Kolonjo in Škorkljo.

AGENTI LETEČEGA ODDELKA ARETIRALI TATU

Poleg avtoradiov kradel 
tudi zajce in kokoši

Po aretaciji 28-letnega Uvia Geia, 
ki je avgusta lani zbežal iz zapora 
v Raveni in so ga prijeli v torek, 
so agenti letečega oddelka tržaške 
kvesture včeraj aretirali še Gejeve
ga prijatelja 23-letnega Antonia 
Mazzeia iz kraja Civitacastellana 
blizu Viterba. Mazzeia so zasledili 
v gostilni «Alla Scaletta* v Ul. Giu- 
lia skupno z Geiem, vendar je ta
krat izjavil, da sta se spoznala šele 
tedaj. Kasnejša preiskava je poka
zala, da sta si bila že stara znan
ca in da je Mazzei prebil zadnje 
dni v prijateljevem stanovanju v 
Ul. Levier 23. Med hišno preiskavo 
so agenti našli y stanovanju števil
ne avtoradie in druge ukradene 
predmete ter v hladilniku .. . nekaj 
zajcev in kokoši, ki jih je Mazzei 
ukradel Paolu Colji z Lonjerske ce
ste 243. Aretiranec je izjavil, da je 
bil Trst zanj in za Geia le prehodna 
etapa njunega potovanja v Nemči
jo, kjer naj bi se zaposlila, ker pa 
nista imela dovolj denarja sta si 
skušala pomagati s krajo.

Piloni iz Ul. Crispi 64. Nasilneža, 
ki sta bila po izjavah ženske stara 
približno 25 let, čokate postave in 
srednje rasti, oblečena pa v svetel 
jopič, sta ji iz rok iztrgala torbico, 
v kateri je bilo približno 50.000 lir 
in osebni dokumenti, nato pa sta jo 
še obdelala s pestmi. Pilonijevo je 
prepeljala v bolnišnico izvidnica ka
rabinjerjev postaje v Istrski ulici. 
Zdravniki so ji nudili prvo pomoč in 
jo odslovili. Preiskava je v teku.

čun Coloni) sta si izmenjali 
mnenja o raznih problemih, ki ** 
deva jo izvajanje osimskih sp®r®*f 
mov, zlasti pa sta obravnaval* 
tem okviru vprašanja uresničev««* 
infrastruktur, ki so skupnega «®\| 
resa. Srečanje, o katerem niso i*j* 
podrobnosti, sc uvršča tudi v **
dejavnosti preč nedavnim ust#?®. 
Ijene Skupnosti vzhodnoalpskih de**

Modiano potrjen 
za predsednika 
malih industrijcev

Predsednik tržaške trgovinske z*3?^ 
niče dr. Marcello Modiano je D
potrjen za predsednika vsedržav1!® 
zveze malih industrijcev. Sklepaj
sprejel včeraj v Rimu novi osrc 
svet te zveze z 31 glasovi in 1 vZ“j. 
žanim. Izvolili so hkrati tudi 4 P°° 
predsednike, med njimi dva nova.

Sindikalne vesti
Medtem ko se mrzlično nadaljuj 

jo posvetovanja za rešitev vprasa.GW'tovarne Dreher, predilnice San ^
sto (ravno včeraj je bilo P0110!^. 
srečanje na deželi, katere
stavniki so se obvezali, da bodo 
22. marca dali konkretnejši odž0*.. 
za premostitev hude krize) >n ^ 
katerih drugih obratov v težav^ 
napovedujejo

ča odlok, ki ga je izdal rnj,|^jli
Pedini. V teh dneh so tudi do

Rok zapade namreč 15. marca, 
velja tudi za privatiste.

Umrl je Dino Zalar
bolnišnice je včeraj popoldne ullli 
53-letni Dino Zalar iz Ul. Sterp?w ' 

Zalarja so prepeljali v bolni*11 .
fonmiopi™ r rvA rvnlcrVl Kv '17. februarja zvečer, potem ho

ustrelil najprej ženo, 54-letno - ^ 
seppino Cini in nato še sebe, da . 
napravil konec tragediji, ki se fj. 
začela oktobra lani, ko je ženo P.g 
zadela težka paraliza. Cinijeva 
podlegla poškodbam 26. februar)

Nasilneža okradla 
in pretepla žensko

Neznana nladeniča sta sinoči ma 
lo pred 22. uro v Ul. Torricelli o-
kradla in pretepla 61-letno Adelaide

Dne 8. marca nas je za vedno zapustila naša draga

0TILIJA ROGELJA vd. HAREJ
Pogreb bo jutri, v soboto, 10. marca, ob 10. uri iz mrtvaš

nice glavne bolnišnice.

Žalostno vest sporočajo vnuka Alek
sander in Lucijan, nevesta Nerinai 
sestrična Elvira in drugo sorodstvo.

Trst, 9. marca 1979

Občinsko pogrebno podjetje, Ul. Zonta 7/c

ponedeljek.
marca širše srečanje na dežen . 
premostitev dolgoletne krize v **!(,.
ietiu Si rt fhivšn cte*klnrna »^jetju Sirt (bivša steklarna '~ At 
bel). Skrajni čas je namreč, 
se zadeva Sirt končno prert13*
z mrtve točke, kajti 18. marca ■- ^ 
reč zapade dopolnilna blagajna 
številne uslužbence tega podjeU8-

Končni izidi na višjih srednjih
lah bodo objavljeni najkasneje 
junija, zrelostni izpiti pa se
pričeli 3. julija. Tako namreč^d*^

rok za prijavo k zrelostnim

Na oddelku za oživljanje trža^j

Giu:
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STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU 
Kulturni dom 

Sezona 1978-79

BERTOLT BRECHT
MATI KORAJŽA 

IN NJENI OTROCI

Danes, 9. marca, ob 20. url - 
abonma red J.

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE V TRSTU

Miroslav Krleža
LEDA

ab 85-Ietnici avtorjevega rojstva 
v nedeljo, 11. marca, ob 17. uri 
— nedeljski abonma, 

v gledališču «F. Prešeren* 
v BOUUNCU

m.
GLASBENA
MATICA
Trst

Sezona 78-79
Sedmi abonmajski koncert
V sredo, 14. marca 1979, ob 

20.30 v Kulturnem domu v 
Trstu

Akademski komorni zbor
COLLEGIUM MUSICUM
Dirigent: DARINKA MATIČ

Prodaja vstopnic v pisarni 
GM od 9. do 12. ure in eno uro 
pred pričetkom koncerta pri 
blagajni Kulturnega doma.

KMEČKA ZVEZA 
ALLEANZA CONTADINA

VABI
na OBČNI ZBOR, ki bo v ne
deljo, 11. marca 1979, ob 9. uri
V Kulturnem domu v Trstu,

Ul. Petronio 4

Dnevni and:
—i Izvolitev predsednika občne- 

nega zbora
— Predsedniško poročilo
— Poročilo tajništva
— Poročilo nadzornega odbora
— Pozdravi in diskusija
— Volitve
— Razno
V morebitnem drugem sklica
nju, pol ure po prvem, je občni 
zbor sklepčen ob vsaki udeležbi.

Sledila bo zakuska.

Gledališča

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTI!
ZAGREBŠKA ((KOMEDIJA). PONOVNO MED NAMI 

Joseph Stein

GOSLAČ NA STREHI
glasbena komedija povzeta po pripovedkah 

Šolema Alejhema

GORIŠKI DNEVNIK 9. marca 1979

Besedilo pesmi 
Glasba
Prevod in prepesnitev
Scenograf
Kostumograf
Lektor
Koreograf
Asistent koreografa
REŽISER
DIRIGENT

JSHELDON HARNICK 
JERRY BOCK 

IVO JURIŠA 
ŽELJKO SENEČIČ 

LJUBICA WAGNER 
MIHOVIL DULČIČ 

. RAY HARRISON 
LILY ČAKY 

VLADO ŠTEFANČIČ 
VESELJKO BAREŠIČ

V gledališču «G. Verdi« v GORICI
V ČETRTEK, 15. marca, ob 20.30 (goriški abonma)

V Kulturnem domu v TRSTU
V PETEK, 16. marca, ob 20.30
V SOBOTO, 17. marca, ob 20.30
V NEDELJO, 18. marca, ob 16. uri

Obvestilo tržaškim abonentom
Zagrebško gledališče «Komedija» bo gostovalo v Kulturnem do
mu v Trstu z glasbeno komedijo «Goslač na strehi* samo tri dni 
in sicer od petka, 16. t.m., do nedelje, 18. t.m. Zaradi združitve 
abonmajev SI MORAJO ABONENTI SVOJE SEDEŽE POSEBEJ 
REZERVIRATI pri blagajni Kulturnega doma od ponedeljka do 
vključno četrtka med 10. in 14. uro. Ogledajo pa si lahko kate
rokoli izmed treh predstav. Sedeži, ki jih abonenti ne bodo pra

vočasno zasedli, bodo v prodaji od petka dalje.

Kino i

Rossetti
Danes, 9. marca, ob 20.30 red 

*Pfosti» predstava glasbene kome
te «Jalta, Jalta* v italijanšči
ni v izvedbi zagrebškega gle
dališča «Komedija». Predstave, ki 
^aljajo za abonma (kupon št. 7) 
Teatra Stabile, se bodo nadaljevale 
do 11. marca. Iz tehničnih razlogov 
'orkester v dvorani) bo treba stalne 
Prostore ponovno potrditi, ker ne 
dodo isti. ft # #
, Od 13. marca dalje «Otello» - Sha
kespeare po Carmelu Beneju. V a- 
donmaju: kupon št. 6 v alternativi.

AVDITORIJ
Danes ob 20.30 red «prosti*: »Sta

romodna komedija* (Vecchio mon 
do) Alekseja Arbuzova. Nastopata 
Lina Volonghi in Ferruccio De Ce- 
fesa. Predstava velja za abonma 
kupon št. 5.

Verdi
Danes ob 20. uri četrta uprizori- 

‘ev Verdijeve opere »Ernani*.

La Cappella Underground 18.00, 
20.00, 22.00 «Aleksander Newski». 
Režija S. Einsenstein.

Ariston 16.00 «Una strada chiamata 
domani*. Paul Sorvino, T0ny Lo 
Bianco, Richard Gere. Prepove
dan mladini pod-14. letom.

Ritz 15.30 :<I1 giocattolo*. Nino Man
fredi, M. Jobert. Barvni film.

Eden 17.00 «Cristo si č fermato a 
Eboli*. Gian Maria Volonte, Irene 
Papas. Barvni film.

Grattacielo 16.30—22.15 «Nosferatu», 
(II principe della notte). Klaus 
Kinsky, Isabelle Adjani. Prepo
vedan mladini pod 14. letom. Bar
vni film.

Exeelsior 15.30 «L’ingorgo». A. Sordi, 
A. Girardot, M. Mastroianni, M. 
Miou, U. Tognazzi. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Fenlce 16.30 cPirana*. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Nazionale 16.00 «Scontri stellari ol- 
tre la terza dimensione*. Barvni 
film.

Mignon 16.00 »Uppercut*. Eliott 
Gbuld, Robert Mitchum.

Cristallo 16.30 »Amori miei*. Barvni 
film.

Filodrammatico 15.45—22.00 «Calore 
intimo*. Prepovedan mladini pod 
18. letom. • ;

Moderno 16.30,. 19.00, 2).30“ iAssas- 
sinio sul Nilo>\ Peter Ustinov, Mia 
Farrow.

Aurora 16.30 »H punto caldo*. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Capitol 16.30 «Visite a domicilio*. 
Walter Matthau, Glenda Jackson.

Vlttorio Veneto 16.00 »Pari e dispa- 
ri». Bud Spencer, Terence Hill. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Volta 17.00 «40 gradi allombra del 
lenzuolo*. M. Faldan, B. Bouchet, 
E. Fenech. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Koncerti

Razna obvestila
Slovensko društvo naravoslovcev 

in tehnikov priredi danes, 9. mar
ca, ob 20. uri v prostorih Slovenske 
prosvete v Ul. Donizetti 3 predava
nje o «Soncu». Predaval bo dr. 
Pavel Zlobec.

Kasta sklicuje za petek, 23.3.1979, 
svoj redni občni zbor, ki bo v 
Mali dvorani Kulturnega doma ob 
20. uri v prvem in ob 20.30 v dru
gem sklicanju.

Dijaki liceja «F. Prešeren* bodo 
nastopili v nedeljo, 11. marca, ob 
17. uri v mali dvorani Kulturnega 
doma v Trstu z lepljenko «Sloven- 
sko ljudstvo in slovenska kultura*, 
ki so jo pripravili za Prešernov dan. 
Na predstavo vabijo predvsem star
še in vse prijatelje. Vstop prost.

Prosveta

DRAGOCENA PRIDOBITEV ZA GRADBENE DELAVCE

Nič več kosilo iz menažke na gradbišču 
marveč človeško pri mizi in s krožnikom
Po pogodbi med sindikatom in delodajalci ceneno opoldansko kosilo za gradbince 
V Gorici jedo v samopostrežni restavraciji na Espomegu, v Tržiču pa v menzi ladjedelnice

Zveza žena utteine Zgonik s sode
lovanjem PD Rdeča zvezda in ŠK 
Kras prireja jutri, 9. marca, ob 
20.30 v prostorih osnovne šole v Zgo
niku proslavo mednarodnega dneva 
žena.

PD Vesna prireja v nedeljo, 11. 
marca, ob 17. uri v kriškem Ljud
skem domu srečanje z Borštani. Na
stopata pevski zbor in dramska sku
pina PD Slovenec.

Kmalu ne bomo . več videli zi
darja, ki srka ' opoldne mineštro iz 
menažke, sedeč na deski na grad
bišču. Ta tradicionalna slika bo 
kmalu izginila in gradbinci, ki so 
bili tista kategorija delavcev, ki so 
si nosili kosilo zdoma, in mennžko 
potem segreli kar na gradbišču, 
lahko sedaj opoldne sedejo za mizo 
in jedo pripravljeno kosilo, iz krož
nika, enako kot vsi drugi ljudje.

Za ta kvalitetni skok je poskrbel 
sindikat gradbincev v Gorici, že 
lani so sklenili z delodajalci spo
razum o toplem obroku. Gre za 
pogodbeno obvezo, da se skupno 
najde rešitev za ta občutni pro
blem. Rešitev so kmalu našli, če
prav ne še za vse delavge grad
bene stroke na Goriškem. Toplo ko
silo lahko dobijo sedaj delavci, za
posleni v Gorici in njeni neposred
ni okolici, oni v Tržiču in v vseh 
krajih do Gradišča. Sindikat sku
ša rešiti pozitivno stvar tudi za 
delavce v drugih krajih.

V Gorici je sindikat sklen'1 po
godbo z upraviteljem samopostre
žne restavracije na razstavišču E- 
spomego, v Tržiču pa z menzo v 
ladjedelnici. Gradbinci, zaposleni v 
Tržiču in okolici, lahko gredo o- 
poldne kar v tovarniško menzo in 
tam pojedo pri mizi toplo kosilo, 
enako kot delavci ladjedelnice. V 
tej menzi pa pripravijo tudi kontej
nerje za posamezna kosila, ki jih 
podjetja lahko dvignejo in nesejo 
na gradbišča. Gre v tem primeru 
za polovično rešitev, kajti delavci 
bodo vedno jedli na gradbišču, če
prav so se v zadnjem času podjetja 
potrudila, da so postavila bara
ke, v katerih je moč kositi pri mizi.

Lepše, sodobnejše in bolj člove
ško pa je za delavce, zaposlene v 
Gorici in njeni neposredni okolici. 
Kdor je bil lani na razstavišču 
Espomego, je videl moderno ureje
no samopostrežno restavracijo v 
tretjem paviljonu. Gradbena podje
tja poskrbijo z malimi avtobusi za 
prevoz delavcev z gradbišča v sa
mopostrežno restavracijo, delavci 
si nato sami izberejo kosilo in po
kosijo pri mizi.

V Gorici se je za ta način opol
danskega kosila doslej odločilo nad 
200 gradbenih delavcev in da ne 
bi prišlo do zmešnjave ob istočas
nem prihodu v menzo, je sindikat 
poskrbel za izmenično prihajanje z 
raznih gradbišč. Kosilo stane 2100 
lir. Gradbeno podjetje plača dve

Mali oglasi

Danes ob 16. uri na sedežu Ob
činske podporne ustanove v Ul. Pa- 
scoli koncert «komorne skupine zbo
ra Verdijevega gledališča*. Na spore
du Vivaldijeve, Gershwinove, Illers- 
bergove in Viozzijeve skladbe.

V nedeljo ob 11. uri bo v Avdito
riju običajni nedeljski koncert, ki 
bo tokrat posvečen baročni sonati. 
Na sporedu skladbe Corellija, Haen- 
dla, Pergolesija, Glucka in Tartinija.

Nujno zaposlimo

AVTOMEHANIKA - AVTOELEKTRIKARJA

Zelo dobri pogoji. Predstaviti se

AMAR — Via del Bosco 6 — Trst

..... ..................................................................................... .............■■■■■■....................... ................

Včeraj - danes
Danes, PETEK, 9. marca 

FRANČIŠKA
Sonce vzide ob 6.30 in zatone ob 
LL01 — Dolžina dneva 11.29 — Lu- 
114 vzide ob 14.00 in zatone ob 4.01. 

Jutri, SOBOTA, 10. marca 
40 MUČENCEV

J^eme včeraj: najvišja temperatu
ra 10,2 stopinje, najnižja 6,3, ob 13. 
jd 8,4 stopinje, zračni tlak 1019,9 

neustaljen, vlaga 58-odstotna, 
Lebo pooblačeno, padlo je 19,6 mm 
oežja, veter 30 km/h vzhodnik se
verovzhodnik, sunki 60 km/h, mo
ji® razgibano, temperatura morja 

stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
. Dne 8. marca so se v Trstu rodili 
: otroci, umrlo pa je 15 oseb.
. RODILI SO SE: Alberta Vercelli, 
Loredana Zorzut, Federica Milocco, 
^atteo Radesich.

bMRLI SO: 84-letna Maria Kern 
?CL Ratissavv, 57-letni Egidio Apol- 
jhtiio, 77-letna Maria Tausani vd. 
^orsatti, 9-letni Alessandro Dagri, 
/DTetna Anna Apollonio, 74-let.na Li
čja Norio por. Pergolizzi, 86-ietna 
‘aanca Dellelli por. Fontana, 77-letni

Antonio Damiani, 67-letna Maria 
Klasbarian por. Romano, 77-letm 
Antonio Fontanot, 73-letni Luigi Co- 
vassi, 98-letna Giovanna Marocco 
vd Iussich, 65-letni Francesco Kriz- 
mancic, 79-letna Ortensia Maccari 
por. Cosentino, 65-letni Mario Con- 
tento.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Ospedale 8, Istrska ulica 35, 
Miramarski drevored 117, Ul. Cam- 
bi 19.
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Largo Piave 2, Borzni trg 12.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Largo Piave 2, Borzni trg 12.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba za zavarovance INAM 

in EN PAS od 22. do 7. ure: telet 
štev. 732 627

LEKARNE v okolici 
Boljunec: tel. 228-124: Bazovica:

tel. 226 165: Opčine: tel 211001: Pro 
sekt tel. 225-141 Bož.ie polje: Zgo 
nik: tel. 225-596: Nabrežina' tel
200-121; Se.sljan: tel 209 197: žavlje: 
teL 213-137; Milje: tel. 271-124.

PRODAM majhno stanovanje v Tr
stu. Telefonirati na številko 741670. 

SMUČI ELAN in sani prodam po u- 
godni ceni. Telefon 410372 od 19. 
do 22. ure.

KUPIM staro hišo ali stanovanje 
blizu morja. Ponudbe na naslov 
Pengal Majda, Koroška 26, Ljub
ljana, tel. 061/344-880. Klicati o- 
krog 13. ure.

V TRŽIČU (Monfalcone) prodam 
prosto sončno štirisobno stanova
nje z vsem komfortom. Tel. (040) 
211232.

FORD TRANSU - furgon izredna 
priložnost popolnoma prenovljen 
prodam za 2.850.000 lir. Telefon 
208455.

ODDAM v najem moderno oprem
ljeno hišo z vrtom na Kontovelu. 
Ponudbe na Oglasni oddelek pod 
šifro «Hiša v najem*.

NA GLAVNEM trgu Ročinju je na 
prodaj stavba štev. 92, ki ima tu
di vrt. Kdor bi se za nakup za 
nimal, naj se obrne do Franca 
Bevčarja, 65215 - Ročinj štev. 40 

IŠČEMO tri izvode gledališkega li 
sta Ljubljanske drame Arbuzova 
«Staromodna komedija*. Telefoni
rati na Primorski toevnik, števil 
ka 794672 int. 28.

ZVOČNIKE RCF .nodel BR 40 pro 
dajam za 200.000 lir. 1 vvoofer 
250 mm, 1 midrang? 491 mm, 1 
tvveeter 32 mm. Moč 40 V/ - FMS;
8 ohmov Velikost 32x56x26 cm 
teža 15,5 kg. Telefor 93689 od 19. 
do 21. ure.

OSMICA — Lupine v Praprotu ima 
odprto osmico in toči belo in črno 
vino.

PRODAJAM rabljeno kuhinjsko po
hištvo «formica», hladilnik, plin
ski štedilnik, s.valni stroj «Sin- 
ger* ter zakonski spalnico. Ogled 
v Ul. Agro 3/2 pri družini Half- 
ter.

DAJEM v najem gostilno družini, ki 
bi jo hotela voditi. Ponudbe na 
telefon 418395 vsak dan od 8. do 
12. in od 14. do 19. ure, razen v 
soboto in nedeljo. 

DVAINDVAJSETLETNA s 7-letno 
prakso v lekarni, menja delovno 
mesto samo, da bi izboljšala de
lovni položaj. Pisati na Primor
ski dnevnik pod šifro «Lekarna». 

IŠČEM stanovanje v najem (naj
manj dvosobno) v Trstu ali okoli 
ci. Ponudbe na upravo Primor
skega dnevnika.

IŠČEM zdravnika/co (lahko začet
nik) družabnika za sodelovanje 
specializiranem Kozmetičnem salo
nu. Ponudbe r-sati na Primorski 
dnevnik pod šifro «DELO».

IŠČEM hišo z vrtom ali brez, pa tu
di zemljišče za zidavo ali za ob
delavo. Telefonirati na št. 228390. 

KUPIM renault TS 16 ali standart. 
Plačilo v gotovini. Telefonirati na 
številko 0481 • 77106 ■ Ronke. 

PRODAM dvobatni kompresor za 
zrak, zmogljivost 100 litrov, 2 leti 
star. malo rabljen. Ogled Doberdob, 
Bonetska (Ul. Boneti) 2. 

FILATELISTI IN NUMIZMATIKI 
POZOR! Bogato izbiro za obe de
javnosti. pa še ves pribor zanju 
poleg brezplačnih informacij vam 
nudi' dr Bogo Senčar, Filateli
stična trgovina. Ul Tor Bande 
na 5. Trst (za Questuro) telefon 
68-152.

tretjini te vsote, delavec pa ostalo 
tretjino. Kot vidimo, je stvar za 
gradbince zelo ugodna.

Kljub temu pa se vsi delavci ne 
zavedajo ugodnosti te sindikalne 
pogodbe in doslej niso od svojega 
podjetja zahtevali, da bi poskrbelo 
za to kosilo. Če je stvar morda ra
zumljiva pri malem podjetju, v 
katerem dela le nekaj zidarjev, pa 
je stvar docela nerazumljiva pri 
večjih podjetjih. Včeraj smo nor. 
videli delavce podjetja, ki obnavlja 
poslopje Stande,. in teh je kar pre
cej, kako so kosili po starem na
činu v ozki in temni baraki na 
gradbišču.

Služba toplega kosila deluje že 
od zadnjih dni letošnjega januarja, 
s 1. marcem so se tega pričeli po
služevati tudi delavci zaposleni pri 
obrtnih gradbenih podjetjih. Sindi
kat si prizadeva, da bi v dogled
nem času lahko uživali to ugodnost 
vsi delavci. Če si delavec ne želi 
te službe, mu podjetje ne da denar
nega nadomestila. Tako je zapisano 
v pogodbi.

Danes proces 
zaradi strelov 
v Ljudskem vrtu

Lani, 25. junija je prišlo v Ljud
skem vrtu na Verdijevem korzu 
v Gorici do pretepa med skupino 
mladeničev in nekaterimi orožniki 
v civilu. Pretep se je končal tako, 
da je eden od orožnikov nekajkrat 
ustrelil, menda da bi prestrašil mla-

Glasbena matica 
Slovenska prosvetna zveza 
Zveza slovenske katoliške 

prosvete

vabijo v torek, 13. marca 1979, 
ob 20.30 v dvorano Avditorija 
v Ul. Roma, na abonmajski 
koncert

AKADEMSKEGA 
KOMORNEGA ZBORA

COLLEGIUM MUSICUM
iz BEOGRADA

Dirigent
Darinka Matič - Marovič

deniče, ki so prav takrat napadli 
njegovega tovariša. Dan po dogod
ku so orožniki, tako piše v tiskov
nem poročilu, ki ga je sestavil od
bor za obrambo državljanskih svo
boščin, aretirali štiri mladeniče, 
a postopek proti orožniku, ki je 
streljal, je bil verjetno ustavljen.

Danes bodo pred sodiščem v Go
rici skušali ugotoviti, kako so se 
pravzaprav odvijali dogodki.

V galeriji Meblo 
razstava M. Pallija

V galeriji Meblo v Novi Gorici 
bo danes zvečer ob 18. uri otvori
tev razstave likovnih del Goričana 
Maria Pallija. Razstavo prireja Zve 
za kulturnih organizacij Nova Go
rica, odprta bo do 24. marca.

OBLJUBA PODTAJNIKA FONTANE GORIČANOM

Kmalu naj bi dokončali dela za 
cestno deteljico na Tržaški cesti
Z gradnjo nadvoza so pričeli pred devetimi leti, potem pa so se 
dela na gradbišču ustavila - Milijardo in pol lir za dokončanje dei

Bomo lahko spet zagledali grad
bince, tehnike in stroje na dolgo 
let počivajočem gradbišču cestne 
deteljice na Tržaški cesti, na sti
čišču novega mednarodnega preho
da in avtocestnega priključka Vi- 
leš - Gorica? Gradnjo nadvoza so 
pričeli že pred devetimi leti, del 
je bilo opravljenih kar precej, po
tem pa se je naenkrat vse ustavi
lo. Avtomobilisti že dolgo vrsto let 
vozimo po Sterilnih ovinkih, še ved
no čakamo v dolgih vrstah vsako
krat, ko gre mimo vlak iz Gorice 
v Novo Gorico in so zapornice spu
ščene, na visokih cementnih stolpih 
gradbišča že nekaj let raste trava. 
Medtem so se zaključila dela na 
avtocestnem priključku Vileš - Go
rica na odseku od Majnice do Go
rice, na cestišču je že več časa po
stavljena asfaltna prevleka, guard- 
raili so gotovi, gotov je most čez 
Sočo, gotova podvoza pod sovodenj- 
skim nogometnim igriščem in pod 
železniško progo, manjka samo piri-

NA POTI DRUGAČNE USMERITVE GOSPODARSTVA

Pripravlja se sprememba 
zazidalnega načrta

V industrijski coni se odpira možnost posta
vitve manjših industrijskih obratov - Ali jo 
dovolj prostora tudi za stanovanjske objekte?

* • ‘ ’ O H >D.n< A '••• .e • I ' •• • >“"*!* O**
SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA 

In ZDRUŽENJE PEVSKIH ZBOROV PRIMORSKE *<iČ,;

JUBILEJNA REVIJA PEVSKIH ZBOROV

PRIMORSKA POJE 1979
Jutri, 10. marca ob 20.30 
v deželnem avditoriju v Gorici

NASTOPAJO:
MOŠKI ZBOR ŠTMAVER (dir. Gabrijel Devetak) 
DEKLIŠKI ZBOR VESNA Križ (dir. Pija Cah - Širca) 
MOŠKI ZBOR VENČEK - Dutovlje (dir. Milivoj Širca) 
MEŠANI ZBOR HRAST - Doberdob (dir. Karlo Lavrenčič) 
LOVSKI ZBOR ZLATOROG - Vipava (dir. Franc Župančič) 
MEŠANI ZBOR VENČEK - Dutovlje (dir. Herman Kjuder) 
MOŠKI ZBOR MIREN (dir. Anton Klančič)
OKTET BORI - Pivka (dir. Viktor Samuda)
ZGORN J E VIPAVSKI MEŠANI ZBOR PODNANOS 

(dir. Ivo Jelerčič)
KOMORNI MOŠKI ZBOR ZORKO PRELOVEC - Idrija 

(dir. Aldo Kumar)
PARTIZANSKI MOŠKI PEVSKI ZBOR SIMON GREGOR

ČIČ - Koper (dir. Matjaž Šček)

VLJUDNO VABLJENI

V upravnem svetu konzorcija za 
goriško industrijsko cono je bil te 
dni spet govor o zazidalnem načrtu 
na področju med štandrežem in 
Sovodnjami. Izkazalo se je namreč, 
da je zasnova izpred šestih let, ki 
je najbrž nastala iz nepoznavanja 
dejanskih potreb in možnosti go- 
riškega gospodarstva, najbrž pa tu
di v drugačnih gospodarskih raz
merah, neustrezna. Načrtovalec je 
namreč imel pred sabo širokopo
tezen načrt industrijskega razvoja, 
osnovanega na razmeroma hitri na
selitvi srednjih in večjih industrij
skih podjetij. V skladu s tem je 
tudi pripravil ustrezni urbanistični 
dokument, ki obsega razmeroma ve 
like zazidalne enote. Medtem so se 
svetovne, pa tudi italijanske gos
podarske razmere zelo spremenile. 
Gospodarstvo si je komajda neko
liko opomoglo od prvega hujšega 
pretresa, ki naj bi ga povzročila 
petrolejska kriza, ko se je že spet 
znašlo v drugačnih težavah.' «

Dejstvo je, da j« bilo zanimanja 
za gradnjo norih gospodarskih o- 
b jek tov, pri tem-pa -ne gre zane
mariti tudi določenih težav v zve
zi z odkupom zemljišč, bolj malo.

Spričo takega stanja ter ob upo
števanju dejstva, da tudi nekatera 
podjetja na področju goriške obči
ne, ki naj bi se v doglednem času 
preselila iz mestnega območja, 
niso pokazala prevelike zainteresi 
ranosti, je dozorelo prepričanje, da 
bo treba najbrž nekoliko spremeni
ta urbanistični dokument in s tem 
omogočiti realizacijo zlasti manjših 
gospodarskih pobud. Prav manjša 
podjetja na meji med obrtniško in 
industrijsko proizvodnjo so dokaza
la, da morejo uspešno kljubovati 
tudi v težkih pogojih gospodarjenja.

Po posvetu z goriškim občinskim 
odborom je upravni svet sklenil 
vnesti v obstoječi zazidalni načrt 
industrijske cone bistven popravek, 
oziroma spremembo. Področje med 
povezovalno cesto št. 56 in štan- 
drežen je porazdelil v manjše za
zidalne enote ter s tem odprl mož
nosti tudi postavitvi manjših indu
strijskih obratov. Gre za 24 zazi
dalnih enot, namesto prejšnjih šest 
ali sedem.

ključek na državno cesto Gorica - 
Trst. Ko bi bila dela končana, bi 
imeli veliko lažjo vožnjo vsi avto
mobilisti tako iz Gorice proti Kra
su in Trstu, kot iz Gorice proti 
Furlaniji. Tovornjaki ne bi več vo
zili skozi štandrež in ustvarjali 
nevšečnosti Štandrežcem, ki so teh 
tovornjakov že do kraja siti.

Državno podjetje za ceste ANAS. 
ki ima nalogo zgraditi nadvoz, pa 
spi spanje pravičnega V sredo so 
goriški župan De Simone, predsed
nik trgovinske zbornice Lupien in 
deželni odbornik za prevoze Co- 
cianni bili pn podtajniku za javna 
dela Fontani v Rimu in protesti
rali proti tej zakasnitvi del. Pod
tajnik Fontana, je rečeno v tiskov
nem poročilu občine, je dejal, da je 
dokončni načrt že izdelan (meni
mo, da ni odkril nič novega, saj 
so ga verjetno napravili že pred 
desetimi leti. Drugače ne bi sploh 
začeli s tako zahtevnim delom!). 
Porabili bodo milijardo in pol lir 
iz sredstev za gradnjo infrastruk
tur, ki izhaja to iz osimskega spo
razuma. Podtajnik Fontana je go
riškim zastopnikom dejal tudi. da 
bo dal nalog državnemu podjetju 
za ceste ANAS, naj pospeši dela. 
Upajmo, da bo kaj kruha iz te 
moke.

• Danes zvečer ob 18.30 bo seja
občinskega sveta v Gorici. Na dnev
nem redu so proračuni občinskih 
podjetij in občinske uprave.

Dokument sicer še ni povsem ve 
ljaven, ker ga mora potrditi še ob
čina, oziroma dežela, vendar ne bi 
smelo biti pri tem postopku večjih 
težav.

Obenem s sprejemanjem poprav
ka v zazidalnem načrtu Da je v 
upravnem svetu tekla tudi razpra
va o prošnjah, ki so jih nekatera 
podjetja predložila za naselitev v 
industrijski coni. V glavnem gre za 
podjetja iz goriške pokrajine. U- 
pravni svet je nadalje razpravljal 
o potrebi, da ob priložnosti vsako
letne razstave ESPOMEGO pripra
vi lasten razstavni prostor, oziro
ma poskrbi za drugačne oblike pro
pagande. nekateri člani pa so opo
zorili na morebitne nepravilnosti 
pri uporabi zazidalnih površin, ko 
poleg proizvodnih obratov rastejo 
tudi večstanovanjske hiše.

Letna skupščina 
Filatelističnega društva 
v Novi Gorici

Filatelistično društvo «Dr. Franc 
Marušič* v Nori Gorici bo imelo 
v nedeljo svojo redno letno skup
ščino, Ta bo ob 9. uri v prostorih 
sejne dvorane društva upokojencev. 
Poleg poročil imajo na sporedu tu
di izvolitev novega odbora.

Izleti
Slovensko planinsko društvo v Go

rici priredi v nedeljo, 18. t.m., av
tobusni smučarski izlet na Nevejsko 
sedlo. Prijave sprejemajo na sedežu 
društva do vključno 14. marca. Pred
nost imajo člani društva.

V SREDO PONOČI V GORICI
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Tradicionalni Domski dan

UKRADLI SO ZA DVANAJST 
MILIJONOV KRZNENIH PLAŠČEV
Četverica mladeničev izropala trgovino Cristina na Verdijevem 
korzu - Odpeljali so se s plavim mercedesom milanske registracije

Nad 12 milijonov lir znaša vred
nost 13 krznenih plaščev in sedmih 
krznenih ovratnikov, ki jih je čet
verica mladeničev v sredo ponoči 
okrog 23.30 ukradla iz trgovine Cri
stina, na Verdijevem korzu 131 v 
Gorici. Podvig je skupina opravila 
neverjetno hitro in zaenkrat ji je 
celo uspelo zabrisati za sabo vsa
kršno sled, kljub temu, da so bile 
že nekaj trenutkov zatem o dogod
ku obveščene vse policijske invid- 
nice. Vse se je zgodilo nenavadno 
hitro, tako da je nočni čuvaj, Giu
seppe Claudi, ki se je takrat naha
jal v biižind giedališča Verdi, lah
ko opazil le štiri mlajše moške, 
oblečene v temno obleko s smučar
sko čepico na glavi, kako so v 
naglici zmetali v prtljažnik plave- 
ga mercedesa milanske registracije 
nekaj blaga ter se nato z vozilom 
hitro odpeljali. O dogodku je takoj 
obvestil policijo, vendar se je sku
pini medtem ze uspelo izmuzniti iz 
mesta. V Ulici Aquileia so kasneje 
našli železno verigo, ki jim je slu
žila za strganje mrežaste navoj- 
nice, pred trgovino pa je ostal 
kramp, s katerim so tatovi razbili 
steklena vrata.

Nekaj minut po vlomu je obhod- 
nica prometne policije na državni 
cesti št. 56 blizu Villanove opazila 
sumljivo vozilo, ki je s precejšnjo 
hitrostjo peljalo proti Vidmu. Poli 
cijska obhodnica se je vračala proti 
Gorici in preden je uspelo šoferju 
obrniti vozilo, je sumljivi mercedes 
že izignil.

Lastnik izropane trgovine je 38- 
letni Antonio Russo iz Gorice, blago 
pa menda ni bilo zavarovano.

Kot je že vsako leto običaj, sta u- 
prava in ravnateljstvo dijaškega 
doma Simon Gregorčič ter Domska 
skupnost gojencev pripravila Dom
ski dan, ki je povezan z 8. mar
cem, mednarodnim dnevom žena.

V prostorih goriške vzgojne usta
nove se je zbrali) veliko število 
staršev gojencev ter drugih go
stov. Osrednja točka domskega dne
va je bila vsekakor kulturna pri
reditev. Zbranim so se najprej pred

stavili gojenci iz Beneške Sloveni
je. ki so predstavili izbor poezij 
in drugih literarnih prispevkov raz
nih beneških kulturnih ustvarjalcev. 
V imenu vzgojiteljev je prisotne 
pozdravil David Sošol, ki je pouda 
ril prizadevanje učnega osebja pri 
oblikovanju mladine. O delu v sa
mem domu ter o raznih zanimivih 
pobudah, ki jih gojenci uresniču
jejo, je spregovoril predsednik dom
ske skupnosti gojencev David Klanj

šček. Sledila je nato mladinska odr
ska predstavitev, ki so jo izvedli 
srednješolci ob letošnjem ženskem 
prazniku.

Edmund Košuta, ravnatelj dija
škega doma, je ob zaključku izre
kel nekaj misli o pomenu te usta
nove pri vsestranski izgradnji mla
dega človeka, predvsem pa kar 
zadeva narodnostne obogatitve.

(Na sliki prizor s kulturnega 
sporeda).

Padla je iz svojega 
stanovanja naravnost 
v trgovino

Dokaj neobičajna nesreča je vče
raj zjutraj, nekaj po 8. uri, dolete
la Marijo Orzan Marega, ki stanuje 
na Verdijevem korzu 115 v Gorici. 
Stanuje namreč v prvem nadstropju 
stavbe, kjer so trenutno v teku pre- 
ureditvena dela in prav te okolišči
ne so botrovale nenavadni nesreči. 
Na poti iz stanovanja je gospa mo
rala skozi prostor, kjer urejujejo 
pod. Kaj se je v tistem trenutku 
zgodilo, zaenkrat že ni povsem jas
no, pač pa so znane posledice. Pod 
nogami Orzanove se je naenkrat 
udrlo in ženska se je v trenutku 
znašla kake tri metre niže, v trgo
vini z ortopedskimi pripomočki, ki 
pa niso prav nič ublažili padca, 
tako da so posledice precej hude. 
Orzanova se bo v bolnišnici zdravi
la 45 dni.

Razna obvestila
S srečanjem uorasčajoče mladine, 

ki bo jutri, ob 16.30 v dijaškem do
mu v Gorici, se zaključi niz pri
reditev ob letošnjem mednarodnem 
prazniku žena. Nastopili bodo gojen
ci Glasbene matice, ritmična skupi
na ŠD Dom, predvajali pa bodo tudi 
barvne diapozitive ter kratkometraž- 
ne filme.

Državni zavod za socialno oskrbo 
državnih uradnikov (ENPAS) jav
lja, da bodo tudi letos priredili po
čitniške kolonije ob morju in v hri
bih. Starši otrok, ki bi želeli v te 
kolonije, morajo vložiti prošnje do 
31. marca na sedež ENPAS v Gori
ci, Ul. Roma 6. Tam dobijo tudi 
podrobne informacije.

Na sedežu PD « Briški grič* v šte- 
verjanu bo danes, 9. t.m., ob 20.uri 
predavanje psihologinjo Mire Nova
kove o spolni vzgoji otrok.

V gostilni Devetak na Vrhu bodo 
jutri, 10. marca, proslavili ženski 
praznik. Ob 20. uri se bodo zbrali 
na večerji ter prisostvovali kratke
mu kulturnemu programu.

Ženski iniciativni odbor iz Dober
doba priredi jutri, 10. t.m., ob 20. 
uri proslavo 8. marca v dvorani 
PD «Jezero».

Kino
Gorica

CORSO 17.30-22.00 «Forza dieci da 
Navarone*. R. Shaww in F. Nero. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

VERDI 17.15-22.00 »Per vi vere me- 
glio divertitevi con noi*. M. Vitti 
in R. Pozzetto.

VITTORIA 17.00—22.00 «Nuda dietro 
la siepe*. S. Kriste! in J. Willens. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 16.30-22.00 «Driver».
PRINCIPE 17.30—22.00 «Anche gli 

angeli mangiano fagioli*.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 »Odpadnik Josey 
Wales». Ameriški film.

SVOBODA 18.00—20.00 »Carrie*. A- 
meriški film.

DESKLE 19.30 »Visoka napetost*. 
Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go 

rici dežurna lekarna Marzini, Kor- 
zo Italia 89, tel. 2443.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna Rismondo. 
Ul. E. Toti 52, tel. 72701.
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Letošnja «Primorska poje» 
se je začela v Miljah

Primorska zborovska manifestacija »Primorska poje* se je tokrat za
čela v Miljah. Nastopila sta med drugimi domači mešani zbor «Jadran» 

(gornja slika) in moški zbor »Paglavec* iz Podgore

Iz Štandreža sta nastopila mešani zbor »štandrež* ter ženski zbor 
«Oton Župančič*

TURIZEM JE V ITALIJI POMEMBNA GOSPODARSKA PANOGA

V novih razmerah ni dovolj 
le toplo sredozemsko sonce
Lani je bilo na svetu že nad 265 milijonov turistov - Italijanske 
turistične zmogljivosti druge na svetu - Nevarno skakanje cen

Mešani zbor iz Štmavra

RIM — Turizem, posebno še tuji 
turizem je ena glavnih postavk v 
italijanskem gospodarstvu. Z ved
no večjim vključevanjem tudi ita
lijanske ekonomije v gospodarstvo 
evropske gospodarske skupnosti pa 
se porajajo vprašanja, ki jih ne
koč nihče ni postavljal. Posebno 
velja o tem razmisliti sedaj, ko 
je govor tudi o evropskem mone
tarnem sistemu, ki naj bi gospo
darstva evropske skupnosti še 
bolj povezal, od posameznih go
spodarstev pa zahteva večjo trd
nost in ustrezno konkurenčnost, 
kar v zadnjem času povzroča Ita
liji vedno večje težave. Zato se 
na primer v italijanskih gostin
skih krogih začenja uveljavljati 
tudi opozorilo, da odslej toplo sre
dozemsko sonce ne bo dovolj, da 
bi na italijanske plaže ter v ita
lijanska letovišča zvabilo milijo
ne turistov iz srednje in severne 
Evrope, kot se je to dogajalo 

V krogih strokovnjakov pravijo, 
da se bodo turisti iz dežel evrop
ske skupnosti usmerili pač tja, 
kjer se jim bo bolj izplačalo in 
kjer jim bodo več nudili. V zvezi 
z napovedmi za prihodnje mese
ce »turist iz tujine ne bo ubral 
korakov v Italijo, ker bi ga k te
mu silila ali vzpodbujala primer
nejša, ugodnejša menjava» kot je 
rekel neki strokovnjak. Potrebni 
so torej razni drugi dejavniki, da 
bi zagotovili Italiji zadostno šte
vilo turistov. Ne smemo namreč 
pozabiti, da je receptivnost torej 
zmogljivost italijanskega gostin
stva največja v Evropi in druga 
na svetu. Na prvem mestu so ZDA, 
na drugem pa je Italija, ki raz
polaga s 4.300.000 ležišči. To je o- 
gromna zmogljivost.

Vrhu tega je turizem ena izmed 
pomembnih dejavnosti celotne go
spodarske skupnosti, saj predstav
lja nič manj kot 12,5 odstotka do
hodka vse skupnosti. Kar zadeva 
Italijo, je dohodek od turizma iz
reden. V letu 1978 se je steklo v 
Italijo 5.000 milijard lir tuje tako 
imenovane trdne ali dragocene va
lute. To ogromno vsoto pa je ita
lijansko gospodarstvo dobilo pr
venstveno zato, ker se je menja
va izplačala. Kar 3.000 milijard 
lir je prišlo iz evropske skup

nosti v Italijo.
Oglejmo si še nekaj številk, ki 

govore o obsegu turizma, ki iz 
leta v leto narašča. Po podatkih 
svetovne turistične organizacije, 
je turistični val v letu 1978 zajel 
nič manj kot 265 milijonov 800.000 
ljudi*, kar*.je bilo. za 19 odstotkov 
več kot leta 1977, vendar še ni 
niti lansko .leto doseglo prejšnje

ga rekorda, :oekorda iz 1973 pred 
začetkom tako imenovane ener
getske krize. V lanskem letu so 
vsi turisti sveta, torej onih 265 mi
lijonov ljudi, porabili 60 milijard 
dolarjev, kar je 15 odstotkov več 
kot so potrošili v turistične na
mene leto prej.

Kolikšen je obseg turizma v sve
tovnih merilih in v ekonomskih o- 
kvirih, nam pove napoved za pri
hodnjo dobo: turistični strokov
njaki so izračunali ali pravzaprav 
napovedali, da bo leta 1985 torej 
čez samih šest let svetovni turi
zem zajel nič manj kot pol mi
lijarde ljudi, to se pravi skoraj 
dvakrat toliko kot pred nekaj leti 
in da bo te pol milijarde ljudi 
potrošilo po svetu 100 milijard do
larjev, tako da bo turizem prav
zaprav ena prvih, ena glavnih 
ekonomskih panog 

Nekaj številk, ki se tičejo iz
ključno Italije.

V lanskem letu je prišlo v Ita
lijo 42 milijonov ljudi. Seveda ne 
gre tu računati, da so to samo tu
risti, kajti le 16 milijonov tujih 
ljudi je prebilo v Italiji več kot 
en dan, vrhu tega je italijansko 
gostinstvo v lanskem letu zabele
žilo le 81 milijonov nočitev. Če u- 
poštevamo dejstvo, da italijansko 
gostinstvo razpolaga z več kot 
štirimi milijoni ležišč, je 81 mi
lijonov nočitev razmeroma malo, 
posebno še, če te nočitve primer
jamo z nočitvami v Avstriji, kjer 
so se lani približali 70 milijonom 
nočitev, tako da je prišlo na posa
meznega avstrijskega državljana 
že 10 nočitev tujih gostov, v Ita
liji pa ne pride niti do dveh.

Toda pustimo te podatke ob 
strani in se vrnimo na nekatere 
podatke iz preteklih let, tudi na 
podatke ki govore, zakaj je bilo 
lani sicer veliko gostov in noči
tev, vendar pa razmeroma malo 
v primerjavi z razvojem zad
njih let.

Eden izmed glavnih razlogov, da 
se dotok tujih turistov manjša, je 
naraščanje cen. Od leta 1974 so 
cene gostinskih storitev v Italiji 
hitreje naraščale kot v ostalih ev
ropskih deželah. Če se bo to na
raščanje nadaljevalo, se bo Ita

lija sama izločila iz »turistične 
skupnosti«, kajti tako govorijo po
datki, ki so jih objavili v kom
petentnih evropskih ekonomskih 
krogih.

Podatki veljajo od 1974 do da
nes: leta 1975 so se v primerjavi 
z letom prej, hotelske tarife dvig
nile za 25,6 odst., v naslednjem 
letu za nadaljnjih 20,8, v letu 1977 
pa za nadaljnjih 15,5 odstotka, 
če upoštevamo še dejstvo, da sa
ma italijanska državna statistič
na ustanova ugotavlja, da so se 
lansko leto hotelske cene dvignile 
za nadaljnjih 12 odstotkov in da 
se podoben dvig, če ne celo skok 
računa tudi v letošnjem letu, ni 
nič čudnega, če bi se tuji turist 
usmeril kam drugam, kajti v vseh 
teh petih letih so se pri največ
jem italijanskem turističnem kon
kurentu, v Španiji hotelske cene 
dvignile le za 10 do 15 odstot
kov, v Franciji za 9 do 11 odstot
kov, v Švici za 1 do 5 odstotkov, 
v Avstriji pa od 5,8 do 6,4 odstotka.

Sicer pa se italijanski gostinci 
vendarle tolažijo in v tem imajo 
tudi prav, da bodo tuji turisti bili 
na boljšem od domačih, od ita
lijanskih turistov, kajti vrednost 
italijanske lire spet upada in je 
potemtakem za tuje turiste me
njava ponovno ugodna.

Pomladno 
pobiranje 
koruze 
v Banalu
Z lanskoletno letino nekaj ni 

bilo v redu. Tudi pri nas so se 
mnogi pritoževali, da grozdje ne 
zori, da koruza ne dozoreva, ker 
je bilo poletje hladno. Nato je 
izredno lepa jesen vse popravila 
in smo imeli trgatev, kot še dol
go ne. Ni pa bilo tako v južnem 
Banatu, kjer je ostalo neobranih 
več tisoč hektarov koruznih polj. 
Na račun tega je bilo veliko kri
tik, ker da gre za neodgovorno 
malomarnost. In kaj se je zgo
dilo?

V južnem Banatu zaostala ko
ruzna polja šele sedaj pobirajo. 
Gre za kakih 4000 ha polj, ki 
jih kmetje obirajo sedaj z vso 
naglico, ker bodo morali na teh 
poljih sejati druge kulture. In 
kaže, da «malomai-nost» niti ni bi
la tako škodljiva. Koruzo, ki so 
jo pobrali jeseni in ki ni bila niti 
dovolj zrela kot tudi ne dovolj 
suha, je čez vlažno zimo zajela 
huda plesen, ki je uničila lep del 
pridelka. Le tista koruza, ki so 
jo takoj posušili v sušilnicah, je 
ostala zdrava. Neosušena koruza 
pa je utrpela večjo škodo, kot 
tista, ki je vso zimo ostala na 
poljih.

Seveda s tem še ni rečeno, da 
naj bi neobiranje koruze jeseni 
postalo sistem, češ da v shram
bah še bolj splesni. Potrebne so 
pač večje sušilne zmogljivosti in 
večja prizadevnost jeseni, ob pra
vem času. Hkrati iz Beograda po
ročajo, da bodo v teku tega tedna 
prispele v Jugoslavijo prve koli
čine 800.000 ton uvozne koruze.
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DA BI ZARES NE PRIŠLO DO DEMOGRAFSKE EKSPLOZIJE...

Na Kitajskem so izdelali 
učinkovito moško «pilulo»
Pridobivajo jo iz izključno rastlinskih virov, konkretno iz bombaževega 
semena - Nima nikakršnih stranskih posledic*, je cenena in zelo zanesljiva
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Patronat KZ - INAC svetuje
D0 29. MARCA VELJA AMNISTIJA ZA UPOKOJENCE 
KI NEUPRAVIČENO PREJEMAJO SOCIALNO POKOJNINO

? Vpr.: «Te dni sem se pogovar
jala s prijateljicami in v razgo
voru so nekatere trdile, da jaz 
ne bi smela prejemati dveh po
kojnin. Imam že 67 let in sem 
pred dvema letoma dobila social: 
no pokojnino, nato sem še odku
pila delovno dobo 1926-1926 ter 
sem pred nekaj meseci dobila še 
ijelavsko invalidsko pokojnino. Se
daj sem kasirala obe pokojnini 
in moje prijateljice se čudijo, da 
je to možno, ker navadno 1 NFS 
da le eno pokojnino. Zato bi rada 
zvedela, kdo ima prav. Po mo
jem mi socialne pokojnine ne mo
rejo vzeti, saj sem jo dobila kot 
gospodinja brez dohodkov, mož 
pa ima le 20U.000 lir pokojnine.

Z .S.
' 1 Prejemanje dveh pokojnin v o- 
koliščinah. v katerih se vi naha
jale, ni zakonito, ker. priznanje 
one pokojnine izključuje drugo. 
Da bom bolj točen in specifičen, 
naj vam to tudi utemeljim na 
osnovi obstoječih zakonskih dolo
čil. Ob dopolnitvi 65. leta staro
sti ste prejeli socialno pokojnino, 
vendar ne zato, ker ste gospodi
njo . temveč ker niste imeli no- 
'bierte druge pokojnine in ker ni 
drdžinski dohodek presegal dolo
čenega letnega zneska. Po na
knadnem odkupu delovne dobe in 
priznanju minimalne invalidske 
pokojnine pri splošnem obveznem 
zavarovanju pa se je uresniči) e- 
den izmed pogojev, ko vam INPS 
mora obvezno preklicati in torej 
odvzeti socialno pokojnino. Zakaj 
tčga ni storil, mi ni znano: ali 
niste v prošnji za invalidsko po
kojnino navedli, da uživate so
cialno pokojnino in zavarovalni

zavod ni tega sam ugotovil, ali 
pa INPS pomotoma vam ni pre
klical pokojnine. Obče znano je. 
da zakon ne upošteva nevedno
sti, torej ste vi dolžni v vsakem 
primeru, da to netočnost sporoči
te pristojnemu uradu.

To pa tem bolj sedaj, ko je 
predvidena izjemna »amnistija* 
za vse tiste upokojence, ki bodo 
cki 29. marca spontano javili IN 
PS, da neupravičeno prejemajo 
socialno oziroma minimalno pokoj
nino. Člen 28 zakona štev. 843 
z dne 21.12.1978 namreč uvaja za 
te primere sanacijo do 29. t.m. in 
ne bo zahteval povrnitve zaosta
lih pokojninskih zneskov, do ka
terih dotični ni imel pravice, niti 
ne * bo apliciral občutnih finan
čnih sankcij: povrnitev dvakrat
nega zneska v primeru socialne 
pokojnine, oziroma od najrrianj 
enega do največ pet milijonov lir 
globe v primeru neutemeljenega 
prejemanja minimalne pokojnine, 
ko. nekdo' poleg neposredne pokoj
nine prejema še minimalno (na
mesto efektivne) družinsko
(Pohitite torej s prijavo, da ne 

boste zamudili roka! V zvezi s 
socialnimi pokojninami naj še pri- 
stavnim, da le-ta pritiče v ce
loti. če družinski dohodek ne pre
sega letnega zneska 2 milijonov
316.000 lir, oziroma v skrčeni o- 
bliki (razlika med 3.433.500 lir 
in 2.361.000 lir).

ŽIGOSANJE
ZDRAVSTVENIH KNJIŽIC 
INAM LETA 1980

nino, pri INAM pa imam brez
plačno zdravstveno oskrbo. Na 
zdravstveni knjižnici, ki jo imam, 
piše, da je veljavna do aprila 
1978. Če se ne motim, so lani po
daljšali še za eno leto, zanima 
pa me, kdaj poteče rok za žigosa- 
nje».

S.A.

Glede veljavnosti vaše zdrav
stvene izkaznice bodite kar brez 
skrbi. V pričakovanju apliciranja 
zdravstvene reforme in ker INAM 
nima struktur za periodično žigo
sanje izkaznic, so avtomatično 
podaljšali veljavnost izkaznic u- 
pokojencev vse do leta 1980, ne 
da bi bilo treba storiti karkoli. 
Nasprotno pa morajo upokojenci 
pri kmečkem zavarovanju vsako 
leto žigosati svoje zdravstvene 
izkaznice, da ohranijo pravico do 
zdravljenja v bolnišnici.

PEKING — Že večkrat smo u- 
gotoviii, da se v naglem in do
kaj razgibanem družbenopolitičnem 
ter gospodarskem razvoju Kitaj
ske pogosto srečujemo s protislo
vji. Eno teh protislovij je tudi ki
tajska demografska politika. Pred 
kakima dvema desetletjema, pa 
tudi pozneje, so na Kitajskem 
&ušaU ,,l>Pspeševati rojstva m, n 
številčno močne družine nagraje
vali. To svoje početje so opra
ševali ali bolje utemeljeval^ s 
trditvijo^ da je moč, prvenštveho 
vojaška moč Kitajske v številu 
njenega prebivalstva. Več bo Ki 
tajcev, več bo vojakov, so za
trjevali, ko so bili še hudo sprti 
s «papirnatim levom« Združenimi 
državami.

Nato so postali bolj razsodni 
in so krmilo svoje velike barke 
usmerili prav v nasprotno smer. 
Najprej so tako rekoč prepovedali 
družinam, mladim zakonskim pa
rom, da bi imeli več kot tri o- 
troke. Nato so mladim ljudem 
prepovedali se mož ti oziroma 
ženiti pred določeno dobo, skrat
ka na vse načine skušajo zavreti 
prenaglo prirodno naraščanje pre
bivalstva, ker se zavedajo, da 
se jih na ozemlju, ki ni neizmer
no, že preveč gnete in da nova 
usta potrebujejo tudi novih koli
čin prehrane. Sedaj pa se Kitajci 
oglašajo ne več le kot pobudniki 
uravnavanja rojstev, torej krče
nja števila otrok doma, pač pa 
gre njihova pobuda že preko nji
hovih meja, v svetovne okvire, 
kajti svetu ponujajo novo kontra
cepcijsko sredstvo, za katero 
menijo, da je odlično, da je cene
no in hkrati tako rekoč brez 
stranskih posledic.

Naglo razmnoževanje v nekate
rih predelih sveta, ki vodi ali ki 
bi moglo pripeljati do demograf
ske eksplozije, pa ni kitajski pro
blem, pač pa je to svetovni pro
blem, s katerim so se ukvarjali 
na mnogih zasedanjih, tudi na kon
gresih, ki so jih organizirale raz
ne svetovne organizacije. Za La
tinsko Ameriko in za «črno ce
lino* vemo, da je priročni prira
stek tolikšnen, da sproti «poje» 
gospodarski prirastek in se de
žele teh dveh celin poglabljajo v 
vedno večje siromaštvo, v vedno 
hujšo bedo. Kitajsko smo že ome
nili. K njej bi morali dodati še 
Indijo, kjer so zadevne razmere 
še nekoliko hujše, da ne govorimo 
o celi vrsti azijskih dežel, kjer 
beda nevarno narašča, saj prav 
te dni obširneje obravnavajo pro
blem petnajstih milijonov otrok, 
ki vsako leto umre od lakote. To
da vrnimo se na Kitajsko in k nje
ni «ponudbi».

Kitajska bo proizvajala in že v 
letošnjem letu množično razda
jala kontracepcijsko pilulo vsem 
Kitajcem, ki bi jo hoteli jemati. 
Ker gre za pilulo, ki tudi pri dalj

ši rabi nima negativnih stranskih 
posledic, ker jo lahko proizvajajo 
v velikih količinah in ker jo izde
lujejo izključno iz rastlinskih sno
vi, se ne postavlja vprašanje, če
je bo dovolj ne le za domačo ra
bo, pač pa tudi za, izvoz. Vrhu
tega je prav izvor te pilule jam
stvo, da jo bodo lahko proizva
jali kjerkoli na svetu, saj,, pri
dobivajo Kitajci to «pilulo* iz " 
bombažne rastline, konkretno iz 
bombažnega scggiana., bombažne
ga stebelca in korenin.

Nadaljnja posebnost kitajske »pi
lule* je ta, da jo jemljejo moški.

Ker gre, kot smo že podčrtali, 
za «pilulo*. ki bi mogla zanimati 
ves svet, se bomo ustavili, pri raz
lagi, ki jo je v zvezi z novim 
kontracepcijskim sredstvom dala 
mlada kitajska raziskovalka dr. 
Lu, ki je rekla, da se «pilula» 
imenuje «gossypol». Gre za izce
dek iz semena, stebelca in kore
nik ali korenin bombažne rast
line, formula »pilule* je dokaj pre
prosta, uživanje, kot smo rekli, 
nima stranskih učinkov razen ne
znatne utrujenosti v prvih dneh 
uživanja. Moški, ki »pilulo* jem
lje, postane takoj spet ploden, 
brž ko preneha jemati «pilulo». 
Neplodnost se le v redkih prime
rih podaljša za dva do tri mesece, 
seveda po daljšem uživanju tega 
sredstva.

Za pripravo «pilule» so Kitajci 
potrebovali kakih 25 let.

V petdesetih letih je kitajski 
znanstvenik Liu Bao San opazil, 
da uživanje olja iz bombaževega 
semena v dnevni pripravi hrane 
skrči plodnost pri moškem, pri 
ženski pa uživanje olja iz bom
bažnega semena nima nikakršne
ga vpliva. Okoli leta 1960 je sku
pina kitajskih znanstvenikov, ki 
so delovali na severnem področju 
Kitajske Hubei, ugotovila, da mo
ški, ki uživajo olje iz bombažnega 
semena, dobijo neko čudno «tem- 
peraturo*. na ženske pa uživanje 
tega olja nikakor ne vpliva. Za
čeli so zato problem podrobneje 
proučevati in v desetih letih naj
različnejših preverjanj in analiz 
so prišli do sklepa, da bi mogli iz 
olja iz bombaževega semena iz
delovati preparat, ki bi vplival na 
plodnost moškega. Leta 1971 so 
tudi izolirali iz bombažnega se
mena posebno sestavino, praktično 
preparat, ki so mu nadeli ime 
«gossypol» in ki brez vsakega 
drugega dodatka močno krči ali 
manjša plodnost pri moškem.

Že omenjena mlada znanstve
nica dr. Lu pravi, da ima ta kon
tracepcijski preparat veliko pred
nosti pred ženskimi »pilulami* in 
sicer zato. ker nima prav nikakrš
nih resnejših stranskih posledic, 
medtem ko je znano, da ženske 
»pilule* lahko pri dolgoletni upo
rabi povzročijo celo rakasta obo
lenja, posebno če je ženska, ki

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Argumenti 
človekova dediščina 
Turčija: Anatolija

13.00 Risanke
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK

Danes v parlamentu
14.10 Jezik za vsakogar: franco-

17.00 GIULIETTA MAŠINA PRI
POVEDUJE

17.10 Zgodbe oziroma mala anto
logija: Japonska zgodba

17.35 Agencija Interim
18.00 Argumenti
18.30 KRONIKE

SEVER KLIČE JUG - JUG 
KLIČE SEVER

19.05 Programi pristopanja
19.20 NEPREMAGLJIVI

OSEBNA STRAŽA, TV film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Tam tam —■ aktualnosti
21.35 «LA CARROZZA D’ORO» 

film
Filmske premiere 
DNEVNIK, Danes v parla
mentu in Vremenska slika
Drugi kanal

12.30 Vidim, slišim, govorim 
Knjige

13.00 DNEVNIK — OB 13. URI
13.30 človek in zemlja
16.15 Kolesarstvo
17.00 Babarjeve prigode
17.05 TOLPA PETIH, TV film
17.30 Spazio dispari, dvotedenska 

rubrika
18.00 Kmetijstvo in mladina
18.30 Iz parlamenta in šport
18.50 Supergulp!
19.45 DNEVNIK - ODPRTI STU

DIO
20.40 PORTOBELLO, petkov se

jem
21.50 Filmska generacija
22.40 Da, ne, zakaj?
22.40 Spaziolibero: programi pri

stopanja 
Ob koncu DNEVNIK 2 — 
Zadnje vesti

JUGOSLOVANSKA TV 
Lj‘ubljana

9.00 - 15.00 TV v šoli
17.15 POROČILA
17.20 Doživljaji mačka Toša
17.35 Poletje s Katko
18.05 Rock koncert: Manfred 

Manns Earth Band
Vodja te skupine je pravza
prav še najbolj znan glas
benik: klaviaturist Manfred 
Mann. 39-letni glasbenik je j 
začel v bluesovski skupin' | 
v začetku šestdesetih let. 
Sčasoma se je glasba P11'1 
bližala tedanjemu rythm - 
and - bluesu in šele tretja 
mala plošča «5-4-3-2-l* se je 
prerinila na lestvice. Sledi
lo je 15 uspešnih skladbic, 
vse so bile prvovrstne poP 
pesmice, bližje popu kot 
rocku. Zahtevnejše skladbe 
je skupina Manfreda Manna 
hranila za redke albume, ki 
v tistem času (druga polo
vica šestdesetih let) niso bi
li tako pogosti kot danes. Ne; 
kaj uspešnih malih plosc 
Mannovih zasedb: «Do Wah 
Diddy Diddy», «Pretty Fra- 
mingo», «Ha! Ha! Said The 
Clown», «Mighty Quinn» itd-

18.35 OBZORNIK
18.45 Družina — skupnost staršev 

in otrok
19.15 Risanka
19.30 TV DNEVNIK
21.00 šerif v New Yorku, film
22.30 TV DNEVNIK
22.45 625
23.05 Jazz na ekranu

Koper
19.15 Stičišče
20.00 Risanke
20.15 TV DNEVNIK
20.30 UBUTE AGENTA LUCASA
22.10 Propagandna oddaja
22.30 Likovni nokturno: Janez

Pirnat
Zagreb

21.00 Serijski film
22.15 Latinska Amerika, dok. od 

daja
ŠVICA

21.45 Roberto Carlos Special

jemlje «pilule», tudi hud kadilec.
Novo sredstvo so na Kitajskem 

konkretno preizkusili na 10.000 
prostovoljcih in so ugotovili, da 
je zanesljiva do neverjetne ravni 
99,98 odst., lahko bi torej rekli, 
da je 100 odst. zanesljiva. Pri 
tem velja dodati, da so bili med 
omenjenimi 10.000 »poskusnimi pa
cienti* tudi znanstveniki, zdrav
niki, farmakologi, kemiki in jav
ni oziroma politični delavci, torej 
ljudje, ki so se*'*a\!edali resnosti 
in ki so pristali na tako važno 
preverjanje.

Kot pravijo kitajski zdravniki, 
je doza novega sredstva ali če ho
čemo «kitajske pilule* naslednja: 
skozi dva meseca mora moški za 
užiti 20 miligramov preparata 
«gossypol», nato pa nadaljuje z 
dozo samih 150 do 200 miligramov 
na mesec.

Kot vidimo, je uživanje tega pre 
parata zelo preprosto in če srm 
prej rekli, da nima resnejših 
stranskih posledic, bomo tu ven 
darle dodali, da uživalec zares v 
prvih dneli čuti nekakšno šibkost, 
pri nekaterih (3 odst.) se opaža 
večji tek, pri drugih (2.4 odst.) 
slabši tek. Le pri nekaterih (6 
odst.) se opaža tudi manjša že 
lja po spolnem izživljanju. In t< 
je vse.

Ker gre torej za zares dobre 
kontracepcijsko sredstvo, ni nič 
čudnega če so se zanj začeli za 
nimati ameriški strokovnjaki, da 
se za to sredstvo poteguje sve 
tovna zdravstvena organizacija 
Ker raste bombaž v mnogih pre 
delih sveta, kot smo že rekli, je 
možno, da «pilulo» proizvajajo 
kjerkoli na svetu

TRST A
7.00, 8.00, 9:00, 10.00, 11.30, 14.00,

15.30. 17.00, 18.00, 19.00 Poročila; 
7.20 Dobro jutro po naše; 7.45 
Pravljica za dobro jutro; 8.05 Žen
ska stran neba; 9.05 Mozaik me
lodij in ritmov; 9.30 Petkova glo
sa; 9.40 Disco mušic; 10.05 Kon
cert sredi jutra; 10.30 Jezik za 
zobe! Drugorazredne narodnosti v 
Italiji; 11.00 Oddaja za srednjo šo
lo; 11.35 Z lestvice najpopularnej
ših motivov 1978; 12.00 V starih 
časih; 12.30 Iz operetnih partitur; 
13.15 Letošnja revija «Primorska 
poje»; 14.10 Mladi znanstveni ra
ziskovalci: 14.20 Gremo v kino;
15.00 Jugotonov express; 15.35 
Postni govor; 15.50 Zgodovina rock 
in pop glasbe; ,16.30 Otroški vrti
ljak; 17.05 Mi in glasba; 18.05 Kul- 
t.urni dogodki v deželi in ob njenih 
mejah; 18.20 Za ljubitelje operne 
glasbe.

KOPER
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30. 11.30,

12.30, 13.30. 14.30, 15.30, 16.30, 18.30,
19.30 Poročila: 6.05 in 7.00 Glasba 
za dobro jutro; 8.32 Bach in nje
govi sodobniki; 9.00 Plošče; 9.32 
Lucianovi dopisniki; 10.00 Z nami 
je'.. .: 10.40 Glasba in nasveti;
11.00 Kirn, svet mladih; 11.32 Lah
ka glasba; 12.50 Lahka glasba;
14.00 Kultura in družba; 14.10 
Plošče; 14.33 Poje Oto Pestner;
15.40 Mini juke box; 16.00 Izlet
nik; 16.05 La Vera Romagna;
16.40 Glasbeni notes; 17.00 Sreča
nja; 17.30 Primorski dnevnik;
18.00 Melodije; 18.35 Naši zbori; 
19.33 Crash; 20.00 Glas in zvoki; 
21.32 Simfonični koncert.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00. 14.00, 

15.00, 17.00, 21.00. Poročila; 6.00 in
7.30 Jutranja glasba; 9.00 in 10.35 
Radio anchio; ob 10. Posebna od 
daja radio 1; 11.30 Najvidnejši 
predstavniki lahke glasbe; Johnny 
Dorelli; 12,05 do 13.30 Vi in jaz;

14.05 Jazz 79; 14.30 Lepo obnaša 
nje; 15.05 Rally; 15.35 Popoldan
ska srečanja; 16.45 Mladi in kla
sična glasba; 17.25 Stare plošče;
18.05 Glasbena oddaja z Ornello 
Vanoni; 19.35 Jazz 79; 21.05 Sim 
fonični koncert.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30. 

13.30, 17.30, 18.30 Poročila; 6.00 do 
7.55 Nekega drugega dne; 8.48 Ki 
no: včeraj, danes, jutri; 9.32 
tri in še jutri, radijska priredba*
10.00 Posebna oddaja radio 2: 
10.12 Sala F, pogovor s poslušal
ci o ženski v današnji družbi*
12.45 Hit parade; 13.40 Romance;
15.00 do 16.37 Tukaj radio 2; P° 
govor s poslušalci; 15.30 Gospo
darstvo; 17.55 Kdo je umoril Ba- 
by Gate?; 18.33 Spazio X.

LJUBLJANA
6.00, 7.00, 8.00. 9.00. 10.00, 12.00. 

14.00, 15.00, 18.00, 19.00 Poročila'
6.20 Rekreacija; 6.50 Dobro jutro, 
otroci!; 7.30 Iz naših sporedov; 
8.08 Glasbena matineja; 9.05 Ra^ 
dijska šola za nižjo stopnjo; 9*20 
Iz glasbene tradicije jugoslovan
skih narodov in narodnosti; 10.15 
Kdaj, kam, kako in po čem?; 10.45 
Turistični napotki; 11.03 Znano i" 
priljubljeno; 12.10 Z orkestri 'n 
solisti; 12.30 Kmetijski nasveti: 
12.40 Pihalne godbe; 13.00 Danes 
do 13.; 13.30 Priporočajo vam . • ■’< 
13.50 Človek in zdravje; 14*0a 
Glasbena pravljica; 14.13 Naši u 
metniki mladim poslušalcem; 14.30 
Naši poslušalci čestitajo in P° 
zdravljajo; 15.30 Napotki za tu
riste; 15.35 Glasbeni intermezzo:
15.45 Naš gost; 16.00 «Vrtiljak»i
17.00 Studio ob 17.; 18.05 Moment 
musical; 19.35 Lahko noč. otroci*j
19.45 Minute z ansamblom Štirje 
kovači; 20.00 Stop pops 20; 21.15 
Oddaja o morju in pomorščakih
22.20 Besede in zvoki iz logov do
mačih; 23.05 Literarni nokturno; 
23.15 Jazg pred polnočjo.

Tudi letos v

tradicionalni

KNJIŽNI SEJEM
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Vpr.; «Sem upokojenec in pre
jemam delavsko starostno pokoj-

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Ne
dvomno ste osebnost, ki se je za 
rešitev določenih vprašanj treba 
nanjo obrniti. Ljubosumni boste. 
In to po nepotrebnem.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Bodi
te bolj solidni. Po nekem pogovo
ru se bodo vaše čustvene možno
sti povečale.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Izvedeli boste, koliko vam bo ko
ristil vaš poseg pri oblasteh. Do 
bili boste darilo.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Pri tež 
kočah računajte le na lastne sile. 
Zaupajte svoje misli osebi, ki jo 
ljubite.
' LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Vase

Horosko
razpoloženje ne bo najboljše. V 
čustvenem razmerju naj prevla
duje razum.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) U- 
spehi vas bodo spodbudili, da bo
ste znali tvegati tudi v večjih stva
reh. Ne vznemirjajte se.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Čas je, da ugotovite, s čim razpo
lagate. Ponovno si boste pridobili 
ugled. Ne odpovejte se svojemu 
dosedanjemu delu.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 
11.) Udeležite se sestanka s sta
rimi prijatelji. Ljubljeno osebo spo

štujte, da bo tudi ona spoštova
la vas.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
Preprečite sodelavcem, da bi se 
spuščali v pustolovščine. Ne ka
žite pretiranega ponosa.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Na vidiku so ugodne trgovske po
nudbe. Sledite glasu svojega srca.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Pametna investicija vam bo omo
gočila večji dobiček. Neko čustve
no razmerje se bo boljše razvijalo.

RIBI (20. 2. do 20. 3.) Nove mož
nosti za uresničitev načrta. Spre
membe bodo omogočile pozitivne 
novosti.

Do 14. tega meseca popusti
pri nakupu knjig od 10 do 40 odst.
Razprodaja ročnih del, preprog in plošč

Ob tem pa še lepo darilo:

za nakupe od 20.000 lir na izbiro knjigi Miklova Zala ali Krvavo Posočje 

za nakupe od 40.000 lir delo M. Škrapa Dnevnik ali Vse o gobah 

za nakupe od 60.000 lir dragocena monografija o Robertu Hlavatyju

Ne zamudite te enkratne 
priložnosti in obiščite Knjižni sejem

v- 7liacLiti
Ul. sv. Frančiška 20
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košarka V POKALU PRVAKOV

ZMAGA SARAJEVČANOV
Bosna je včeraj v Badaloni premagala Juventud

BADALONA — Sarajevska Bosna, 
J1 Je v prvenstvu dosegla kar se- 

zaporednih zmag in igra v zad- 
"■lem času v velikem slogu, je vče- 
JJl v Badaloni v nadaljevanju final- 

turnirja evropskega košarkar
ica tekmovanja pokala prvakov 
Pomagala domači Juventud z re- 
‘Pitatom 98:94 (50:51).
, Sarajevčani so tako napravili lep 
“rak naprej po poti do velikega 
mala v tem pokalu. Včerajšnja 

Jf^aga je bila namreč nadvse ko
ntna in seveda prepotrebna za do- 
^So tega cilja. In v tem so torej 
«rajevčani tudi uspeli.

Že v prihodnjem kolu pa bodo 
wajevčani pred novo težko preiz- 
P^njo. Doma bodo igrali z Emer 

“onom iz Vareseja.

POKAL PRVAKINJ

Crvcna zvezda v finalu
Crvena zvezda iz Beograda in 

fSE iz Budimpešte sta finalista 
®Vropskega košarkarskega tekmova
nj® za pokal prvakinj.

Beograjčanke so včeraj po iz- 
^dno hudi borbi premagale bol- 
prskega prvaka Minjor iz Perni
ca s 110:93 (42:46, -88:75, 97:84). 
^•igrati je bilo treba torej kar dva 
P°daljška, saj so v prvem polfinal- 
r-te srečanju v Bolgariji zmagale 
tesarkarice Pernika s 13 točkami 
fszlike.

Italijanskemu prvaku GBC iz Se
jta San Giovannija ni uspel podvig. 
Italijanke so namreč včeraj v Bu- 
Stopešti izgubile z ekipo BSE z 
™:76 (23:32). Tudi v prvi polfinal- 
5L tekmi so bile boljše Madžarke 
(56:55).

MED POKALNO TEKMO

Ogorčenje v Izraelu 
zaradi žalitev v Varcseju

TEL AVIV — Košarkarskemu sre
banju za pokal prvakov Makabi - 
anierson so sledile v izraelski pre- 
“talnici hude polemike. Predstavnik 
“Pozicije v knesetu (tako se nam- 

imenuje izraelski parlament) 
^namreč naslovil na izraelsko vla- 
“° interpelacijo, v kateri zahteva, 
Jaj se naslovi na italijansko košar
asta zvezo protestno pismo zara- 
J protisemitskih izgredov med o- 
^njeno tekmo.

Navijači Emersona so namreč 
[*'ed tekmo izpostavljali lepake z 
2?Pisi kot: »Mathausen, Auschwitz, 
Ll(t, vrni se v koncentracijsko ta
lišče* itd.

Izraelski politik obenem meni, naj 
!e v bodoče določijo za izraelske 
Portne in druge reprezentance me- 

po katerih naj se ravnajo v 
ptobnih primerih, mnenja je nam- 
{J*. da bi morala ekipa Makabi po 
J®*ih izgredih zaradi protesta za- 
Pu*titi igrišče.

kolesarstvo

PARIZ - NICA

Gerrie Knetemann 7 
ohranil vodstvo

^UXERRE — Svetovni prvak Ni- 
T^emec Gerrie Knetemann je po 
cerajšnji prvi etapi tekmovanja Pa- 

- Nica ohranil prvo mesto na 
^Pni lestvici.
. Prva etapa je bila pravzaprav raz- 

jena na dve poletapi. V prvi pol
epi, dolgi 97,5 km je slavil doma- 
l(j Bertin, ki je v sprintu prema

mi Italijana Martinellija in drugega 
Pancoza Sandersa. V zmagovalče- 
ehi času je prišla na cilj glavnina, 

redkimi odsotnimi pa je bil za- 
°dni Nemec Thurau, ki je zaostal 

2’6”.

V Popoldanski poletapi, ki je bila 
JPpno na kronometer, so slavile ni- 
*°*emske ekipe. Tako dobimo sedaj 
Ia Prvih mestih skupne lestvice ce- 
0 vrsto nizozemskih kolesarjev. 

Skupna lestvica:
*• Knetemann (Niz.) 3.33'27”

Raas (Niz.) po 12”
“■ Lubberding (Niz.) 23”
J- Var. Vliet (Niz.) 28”
5- Mutter (Švi.) 48”

j Santa MARINELLA — Danes bo 
k. tega kraja nedaleč od Rima star- 
J? ® tradicionalna dirka od Tiren- 
,"e8a do Jadranskega morja. Tek
movanje bo trajalo šest dni. Zače- 
0 Se bo z današnjim uvodom samih 

jSfnih kilometrov od Sante Marinel- 
do Sante Severe.

in stm v okviru mladinskih iger. 
Tekmovanj so se udeležile tudi ne
katere dijakinje srednje šole «Ivan 
Trinkos.

V B kategoriji sta Silvana Maru
šič in Erika Tabaj zasedli 12. ozi
roma 14. mesto.

V A kategoriji pa je Barbara So- 
šol zasedla 23.. Daniela Klančič 48. 
ter Vesna Tomšič 51. mesto. Ekip
no so se predstavnice slovenske šo
le uvrstile na 10. mesto.

(pr)

BOKS

SINOČI V ROTTERDAMU

KOLESARSTVO TROFEJA ZDRUŽENJA SLOVENSKIH ŠPORTNIH DRUŠTEV V ITALIJI

Mrzlične priprave v Lonjerju za nedeljsko dirko
Požrtvovalnost domačih prirediteljev - Sto kolesarjev na startu - Močno italijansko zastopstvo

Aldo Traversaro 
izgubil s t.k.o.

ROTTERDAM — Nizozemec Rudy 
Koopmans je sinoči s t.k.o. v šestem 
krogu premagal Italijana Alda Tra- 
versara in mu tako odvzel naslov 
evropskega boksarskega prvaka 
srednje težke kategorije.

Angleški sodnik Roland Dakin je 
v šestem krogu prekinil dvoboj za
radi zdravniškega posega.

Po prvih dveh odličnih izvedbah 
mednarodne amaterske kolesarske 
dirke za Trofejo Združenja sloven
skih športnih društev v Italiji se 
bodo morali tokrat kolesarji iz raz
nih krajev verjetno {»meriti v dež
ju za osvojitev tretjega naslova naj
boljšega na lonjerski mednarodni 
dirki. Če bo to vreme trajalo, bo 
dirka verjetno nekaj zgubila na spek
takularnosti, ne bo pa oškodovana 
na kakovosti, saj so doslej najavili 
svojo prisotnost na startu v Lonjer
ju nekateri izmed najboljših itali
janskih kolesarjev, ki se bodo po
merili z gosti, ki bodo prispeli v 
Trst z istrske riviere. Skoraj goto
vo je, da bodo tudi letos na startu 
nekateri izmed najvidnejših amater
skih kolesarjev iz Italije, ki se v 
italijanskem amaterskem olimpu bo
rijo za nasledstvo za mesta, ki so 
jih zapustili kolesarji, ki so letos 
oblekli majice profesionalnih klubov. 
Za kakovostno prisotnost na dirki 
pa jamči tudi uradna udeležba Edi
ja Gregorija, Tržačana, ki vodi ita
lijansko državno reprezentanco in 
je z njo osvojil naslove svetovnih 
prvakov tako na cestnih dirkah kot 
v krosu. Poleg tega pa lonjerska 
dirka velja kot ena izmed preizku-
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KOT GOSTJE SK SNEŽINKA

Sk Devin v Kranjski gori
Prvi nastop naših v veleslalomu v matični domovini

Dolga in naporna zimska sezona, 
ki je dosegla svoj višek na tekmo
vanjih za četrti pokal Lepi vrh in 
na trinajstih zimskih športnih igrah, 
se bliža koncu. Večina drdštev bo 
potegnila črto pod obračun letošnje 
sezone in se posvetila novemu delu 
in načrtom. Pri SK Devin pa se se
zona nadaljuje, saj jih čaka še ko
pica tekmovanj. Prvo tekmovanje 
bo že v soboto, 10. t.m., ko se bo 
ekipa najmlajših slalomistov podala 
v Kranjsko goro, kot gost SK Sne
žinka iz Ljubljane. Naši najmlajši 
bodo nastopili v veleslalomu za po
kal «M. del Cotta». Pomen tega na
stopa je zelo važen, skoraj bi dejali 
zgodovinski, saj je to prvi uradni 
nastop naših slalomistov v matič
ni domovini. To priložnost je ponu
dil SK Snežinka s katerim je SK De
vin navezal prijateljske stike tik 
pred tekmovanjem v Ovčji vasi za 
4. pokal Lepi vrh. S tem je naš klub 
prav gotovo zapolnil še eno vrzel 
in prepričani smo, da bo sodelova
nje s klubi iz matične..domovine v 
bodoče še plodnejše in v obojestran
sko korist. Naslednjega dne, v ne
deljo, 14., pa se bodo tekači podali 

Ovčjo vas, kjer bodo tekmovali 
za trofejo Malagutti v izvedbi SK 
Quarin iz Krmina. Za nedeljo, 18. 
marca, ko ni na programu nobe
nega tekmovanja, je odbor SK De
vin sklenil, da priredi avtobusni iz
let v Planico, kjer bo svetovno pr
venstvo v smučarskih poletih. Vsak
do, ki bi si rad ogledal to edinstve
no predstavo, naj se čimprej javi 
pri odbornikih kluba ali zavrti te
lefonsko številko 208551 (Lucijan So
sič) od 18. do 20. ure.

Š. F.

NOGOMET,

Miiller v ZDA
FORT LAUDERDALE (Florida) 

Bivši srednji napadalec nogo
metne reprezentance ZRN Gerd 
Miiller je včeraj podpisal dveletno 
pogodbo z ameriškim moštvom »Fort 
Lauderdale Strikers». To je sporo
čil predstavnik ameriške enajsteri
ce, ki je dodal, da bo 33-letni 
Miiller dobil na sezona 50 tisoč 
dolarjev.

Miiller je drugi igralec medna
rodnega slovesa, ki nastopa za ta 
klub, saj je pred časom v vrste 
tega moštva prestopil tudi 29-letni 
Peruanec Teofilo Oblitas.

Ienis

®org številka ena
MONTE CARLO — Corrado Ba- 

•®zzutti bo na mednarodnem teni- 
J^rn turnirju v tem kraju (od 5.

15. aprila) nosilec skupine št. 
' Na tem turnirju ne bosta na

phala Američana McEnroe in Con- 
,°rs, nosilec skupine št. 1 pa bo 
i6veda Šved Bjom Borg, ki bo ta- 
?£skušal ponoviti uspeh iz leta 
k,7'. Ostali nosilci skupin so na- 
iplnji: Vilas (2), Gerulaitis (3), 
J^ntes (4), Ramirez (5), Nastase 
i/) in Clerc (8). Na tem turnirju 
‘**lo nastopali še: Panatta, Higue- 
*s. Alevmder. Pattison in Noah

Bučanje

^rommelt prvi
b POPOVA ŠAPKA (Bolgarija) - 

®U1 Frommelt (Liechteinstein) je 
]?v°jil prvo mesto na slalomu, ve- 
JaVnem na EP.

Najboljši od Italijanov je bil Mar- 
J° Tonazzi (peti), od Jugoslova- 
°v na Cerkovnik (sedemnajsti).

atletika

Kros v Krminu
C Krminu je bilo v sredo pokra- 
^ko prvenstvo tekmovanja čez dm

BOKS

Hernandez — Vezzoli
MADRID — Evropski prvak v 

peresji kategoriji, Italijan Natale 
Vezzoli bo jutri branil evropski na
slov pred izzivalcem, Špancem Car
losom Hemandezom.

ATLETIKA

Borovi štafeti
Dve Borovi štafeti, ki bi morali 

včeraj nastopiti v Velenju, sta se 
morali, žal, vrniti domov, ne da 
bi dospeli v Celje, ker jih je na 
poti zalotil snežni metež.

ODBOJKA

2. MOŠKA DIVIZIJA 
Libertas (Krmin) — Dom 3:1 

(6:15, 15:9, 15:11, 15:10)
DOM (Gorica): Devetak, Prinčič, 

Cijan, Jarc, Pahor, Cotič in Komel.
SODNIK: Marco Ragni.
V zadnjem kolu prvega dela pr

venstva 2. moške divizije je goriška 
ekipa Doma doživela v Krminu svoj 
šesti poraz v letošnjih nastopih. V 
nedeljski tekmi proti solidni šester- 
ki Libertasa iz Krmina so domovci 
nastopali z okrnjeno ekipo (brez po
škodovanega dvigača L. Černiča), 
kar je precej vplivalo na organizi
ranost Domovih vrst.

«Belo-rdeči» so dobro pričeli, saj 
so pravzaprav v prvem setu nadi 
grali nasprotnika. Kazalo je, da bo
do tekmo izpeljali zmagovito. Toda 
v drugem setu smo bili priča pre
obratu v korist domače šesterke, 
proti kateri gostje iz Gorice niso 
našli prave obrambe. Le v zadnjem 
setu so «belo-rdeči» bili ponovno e- 
nakovredni igralcem Libertasa, to

da v zaključnih trenutkih so nera
zumljivo popustili, kar je olajšalo 
nasprotniku, da je zmagovito zaklju
čil tekmo.

Najboljša na igrišču sta bila to
krat J. Pinčič in B. Cotič, ki sta 
se posebno odlikovala s požrtvoval
no igro. Pozitivno se je tokrat od
rezal tudi mladi Igor Pahor, ki je 
opravil svoj krstni nastop v Domo
vih vrstah.

I. K.
IZIDI 8. KOLA

Libertas Krmin - Dom 3:1
Vivil - Pro Cervignano 3:0
Solaris - Intrepida 1:3
AGI Gorica - Libertas Gorica 2:3 

LESTVICA
Intrepida 14, AGI Gorica 12, Vi

vil, Libertas Gorica in Libertas Kr
min 10, Dom Gorica 6, Solaris in 
Inter 1904 4, Pro Cervignano 2.

KOŠARKA

V PRIJATELJSKIH TEKMAH

MladitttfPuljanke 
premagali borovce

V včerajšnji prijateljski košarkar
ski tekmi v Dolini so mladinci Pu
ljanke premagali Borove člane s 
100:81 (51:28).

Včerajšnja tekma je bila za bo
rovce izredno dragocena preizkuš
nja pred nadaljevanjem promocij
skega prvenstva in pred jutrišnjim 
derbijem z Jadranom. Gostje so 
bili namreč izredno močni in še po
sebno so se izkazali Karadžič (26 
točk), Behanec (30) in Ikič (22).

Poleg Petra Žerjala (14 točk) sta 
v Borovih vrstah dobro igrala še 
Koren (14) in Ražem (18).

To pa ni bilo včeraj edino sreča
nje Puljanke v Trstu. Člani tega 
društva so se namreč pomerili z 
Alabardo in zmagali s 145:89 (84 
proti 61).

Kadeti Puljanke pa so v Miljah 
premagali tamkajšnjo člansko pe
terko Interja s 107:85 (52:45).

Senj za dodelitev 14. Trofeje Sta- 
dio - Corriere dello Šport. Tako da
jeta, poleg mednarodnega naziva 
dirke, tudi ti dejstvi dokajšen po
men in poudarek manifestaciji lo- 
njerskih kolesarskih delavcev.

Priprave za dirko, ki so že dalj 
časa v polnem teku, so dosegle vi
šek s ponedeljkom, s prehodom v 
»toplo fazo» zadnjega tedna priprav, 
ko so prireditelji predstavili mani
festacijo na tiskovni konferenci, ka
tere se je udeležil tudi predstavnik 
predsednika deželnega sveta Maria 
Collija, deželni svetovalec Boris 
Iskra, ki je v imenu najvišjega po
litičnega organa v deželi izrekel pri
rediteljem te edine mednarodne a- 
materske dirke v Furlaniji - Julijski 
krajini priznanje za organizacijo te 
manifestacije.

Med raznimi kolesarji, ki so že 
najavili svojo prisotnost, je tudi Ga- 
stone Martini, bivši profesionalec, 
ki se je uvrstil na prvi izvedbi dir
ke na drugo mesto za Atosom San
ta rosso in pred zahodnim Nemcem 
Andreasom Lubechom. Med jugoslo
vanskimi kolesarji pa se je leta 1977 
najbolje uvrstil Kranjčan Bojan Ro
pret. Prisotnih pa je bilo 95 kole
sarjev.

Lani pa so na drugi izvedbi dirke 
imeli glavno in odločilno besedo ko
lesarji kluba Nova Baggio San Si- 
ro iz Milana, ki so zmagali s Pier- 
luigijem Salojem, drugi je bil Pizzo- 
ferrato, olimpijski in svetovni rekor
der, tretji je bil Mainetti, nakar je 
s četrtim mestom prekinil premoč 
Milančanov Graziano Maccaferri iz 
Arezza. Milančani so med prvo sed
merico uvrstili pet svojih članov, 
klub Del Tongo iz Arezza pa dva. 
Ti dve društvi sta bili absolutno 
premočni in sta seveda odnesli lev
ji delež nagrad. Med jugoslovanski
mi kolesarji pa je bil takrat naj
boljši Ivica čolič kot petnajsti, kar 
pa je v primerjavi s konkurenco 
dosti boljša uvrstitev kot pa leto 
prej.

Letos bi moralo startati okrog sto 
tekmovalcev, za večino izmed njih 
in pa za spremstvo bodo pripravile 
lonjerske kuharice v društveni go
stilni kosila in to že od 9. ure zju
traj dalje. Poleg osebja v kuhinji, 
kjer mora delo teči, saj morajo tek
movalci jesti nekaj ur pred star
tom napornega tekmovanja, pa bo 
v nedeljo stekel še ogromen organi
zacijski aparat. Najmanj v treh bo
do morali sestavljati startne liste in 
deliti številke tekmovalcem, kar šti
rinajst avtomobilov mora biti na 
razpolago za organizacijske name
ne (sodniki, vodja dirke, zdravnik, 
«metla», menjava koles, tisk itd.), 
za spremstvo so nato potrebni še 
najmanj trije motoristi, da ne šteje- 
mfo’ štafet, ki"bddo postavljene na 
raznih križiščih in najbolj izpostav
ljenih mestih na 120 km dolgi progi 
iz Lonjerja preko Trsta in Gorice 
spet v Lonjer. Poleg tega bodo dir
ko spremljali štirje motoristi pro
metne policije, karabinjerji, polici
ja, mestni redarji. Sam organizator 
bo dal na razpolago več kot sto lju
di za reden potek manifestacije pred 
startom, med dirko samo in po njej, 
razen tega pa bo angažirana še vr
sta organov javne varnosti.

Naj še enkrat navedemo progo 
dirke: start v Lonjerju ob 12.30, na
to v koloni po Ul. Giulia, Battisti, 
Carducci, Trgu Dalmazia, Ul. Ghe- 
ga, Trgu Liberta, Miramarskem dre
voredu do Barkovelj. Tu bo dal u- 
radni start predsednik deželnega 
sveta, nakar bo proga potekala ta
kole: Barkovlje, Miramar, Sesljan, 
Devin, Štivan, Tržič (Ul. Boito, Ver
di, 1 Maggio, SS 14), Ronke (Ul. 4 
Novembre, Trg Unita, Ul. Roma, 
Oberdan, SS 305), Redipuglia, Fo- 
ljan, Zagraj, Gradišče, Fara, Go

rica (industrijsko področje), SS 55, 
Devetaki, Jamlje, Štivan, De.vin, Ses
ljan, Nabrežina, Križ, Božje polje, 
Prosek, Trbiška cesta, Razklani hrib, 
Bazovska cesta, Bazovica, Padriče, 
Trebče, Opčine, Prosek (odcep za 
SS 202), Trbiška cesta, križišče na 
Opčinah, Obelisk, Faccanoni, Bazov
ska cesta, s ciljem pri kamnolomu 
nad Lonjerjem. Na progi bodo tri
je leteči cilji: Tržič, Dol in Bazovi-

V torkovi številki našega dnev
nika je prišlo na športni stra
ni v poročilu o uradni predsta
vitvi kolesarske dirke za 3. tro
fejo ZSŠDI do nekaterih napač
nih navedb. Tako je bil Boris 
Simoneta prisoten kot predstav
nik pokrovitelja (in ne kot taj
nik ZSŠDI), Radivoj Pečar kot 
tajnik (in ne predsednik) ŠD 
Adria ter referent za kolesar
stvo pri ZSŠDI, poleg že ome
njenih predstavnikov javnega 
življenja pa je bil prisoten tu
di deželni svetovalec Bori3 I- 
skra, kot zastopnik predsedni
ka deželnega sveta Maria Col
lija.

ca. Po 120 km dolgi dirki je start 
predviden okrog 15.45 -16. ure.

R. Pečar

NOGOMET

Aldo Ferletič 
izključen za eno leto

Omikanost in strpnost sta dve vr
lini vedno boli redki na nogometnih 
igriščih. To lahko ugotavljamo iz 
vsakodnevne časopisne kronike, ko 
čitamo vesti o številnih izgredih na 
igriščih in na tribunah. Take vr
ste nešportnih akcij pa se ponav
ljajo tako v najvišjih kot v najniž
jih ligah.

Hujša posledica takega nešportne
ga vedenja se je pripetila nekate
rim igralcem doberdobske Mladosti 
v nedeljskem srečanju s Poggiom. 
Iz poročila pokrajinske nogometne 
federacije razberemo, da je sod
nik izključil napadalca Mladosti Al
da Ferletiča za 1 leto, ker je na
padel sodnika. Zaradi nešportnega 
ravnanja pa je sodnik izključil tu
di branilca Mladosti Bruna Šuligoja.

(pr) Posnetek z odbojkarske tekme Kras — CUS Benetke
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NA SOBOTNEM REDNEM OBČNEM ZBORU V BARKOVLJAH

TPK Sirena poganja zdrave korenine
Delovanje tega našega društva je bilo v preteklem letu izredno živahno, 
plodno in stvarno ter bi zaslužilo večjo podporo vse naše skupnosti

V soboto je bil v Barkovljah red
ni občni zbor Tržaškega pomorskega 
kluba Sirena, katerega se je udele
žilo lepo število članstva in gostov. 
(Žal, je bila med zadnjimi opazna 
odsotnost nekaterih povabljenih pred
stavnikov organizacij s področja te
lesne kulture oz. so poslali občne
mu zboru le pismene pozdrave, med
tem ko je bila zaželena prav oseb
na prisotnost).

Obračun delovanja tega našega 
društva je bil za preteklo obdobje 
izredno pozitiven. Iz podanih poro
čil in dodatnih pojasnil ter disku
sije je bilo razvidno, da je odbor 
razvijal društveno delovanje izred
no spretno pa tudi realistično, zato 
tudi otipljivi rezultati takega dela 
niso izostali in bi bilo vsekakor 
prav, da bi se z njimi seznanila tu
di naša širša javnost. Delovanje te
ga društva namreč na nekaterih 
področjih presega njegove notranje 
posege in bi zato resnično zaSltižilo 
več pozornosti in podpore s strani 
vse naše skupnosti, pa tudi vseh 
tistih uradnih forumov, ki mu lah
ko in bi mu morali pomagati.

Ker so bila poročila o delovanju 
Sirene zelo izčrpna, podajamo le 
predsedniško in tajniško poročilo in 
sicer v nekoliko skrčeni obliki.

PREDSEDNIŠKO POROČILO
Sirena stopa z današnjim občnim 

zborom v tretje leto svojega obsto
ja in ob tej priliki bi radi podali 
obračun opravljenega dela ter na
kazali smernice delovanja v pri
hodnje.

V preteklem delovnem obdobju 
smo, kot že predlanskim, večji del 
svojih moči posvetili birokratskim 
oviram za dokončno pridobitev zem
ljišča in gradbenih dovoljenj. Tako 
smo od pristaniške ustanove dobili 
dokončno koncesijo komaj 28. no
vembra, potem ko smo že leto prej 
imeli od iste ustanove obljubljeno 
zemljišče. Dodelili pa so nam do-
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NOGOMET V MLADINSKIH PRVENSTVIH

Brežani dvakrat uspešni
Zmagali so med kadeti in najmlajšimi ■ Najmlajši Vesne sedaj drugi

Ta teden so bila na sporedu v 
raznih mladinskih nogometnih pr
venstvih večinoma zaostala sreča
nja. Slovenske ekipe so v raznih 
prvenstvih odigrale skupno le šest 
tekem, zabeležili smo dve zmagi, 
en remi in tri poraze. Skupno so 
naše enajsterice dosegle sedem go
lov, prejele pa enajst. V prvenstvu 
kadetov je igral le Breg, ki je pre
senetljivo premagal Rosandro kar 
s 3:0. Proseško Primorje p« je bilo 
v tem kolu prosto. Naj omenimo, 
da je ekipa Čampi Elisi, ki nastopa 
v E skupini skupaj s Primorjem 
izstopila iz prvenstva. Med nara
ščajniki bazoviška Zarja ni igrala 
in zato ostaja njen položaj na lest
vici nespremenjen.

Tudi v prvenstvu najmlajših so 
bile na sporedu zaostale tekme. V 
A skupini je Vesna remizirala in je 
tako prepustila prvo mesto na lest
vici ekipi Campanelle. V C skupini 
pa je Breg premagal šibki Zaule. 
Začetniki Primorja niso igrali, Bre
govi začetniki pa so visoko izgubili 
s tržaško ekipo Chiarbole. V pr
venstvu cicibanov sta Primorje in 
Breg izgubila.

KADETI 
SKUPINA E 

IZIDI 17. KOLA 
S. Marco - Chiarbola 0:1
Portuale - Primorec 2:3
Stock Op. Supercaffe 2:2
Čampi Elisi - Cave b.b. 0:2 
Prosto: Primorje

LESTVICA
Op. Supercaffe 21, Stock 20, Cave 

15, Chiarbola, Pcriuale 14, S. Mar
co 11, Primorje 9, Čampi Elisi 5, 
Primorec 3.

SKUPINA F 
IZIDI 17. KOLA

S. Giovanni - Zaule 2:2
Fortitudo - Domio 5:3
Rosandra - Breg 0:3
Edera - Edile Adriatica 1:1
Prost: Libertas

LESTVICA
S. Giovanni 19, Zaule 16, Libertas, 

Edile Adriatica 15, Breg 12, Rosan- 
dra, Edera 10, Fortitudo 9, Domio 8.

NARAŠČAJNIKI
SKUPINA B

ZAOSTALI TEKMI 10. KOLA 
S. Andrea - Costalunga 0:5
Giarizzole - Montebello 9:0

LESTVICA
Inter S. Sergio 22, Giarizzole 21, 

Rosandra 18, CGS 17, Costalunga 
14, Blue Star 9, S. Vito, Zarja 8, 
S. Andrea 2, Montebello 1.

NAJMLAJŠI
SKUPINA A

ZAOSTALE TEKME 10. KOLA 
Inter S. Sergio - Blue Star 0:0 
Costalunga - Olimpia 1:0
Esp. S. Giov. - Campanelle 1:2 
Don Bosco - S. Nazario 11:0
Chiarbola - Vesna 1:1

LESTVICA
Campanelle 17, Vesna, Costalun

ga 16, Inter S. Sergio, Chiarbola 13, 
Don Bosco 11, Esperia S. Giovanni 
10, Olimpia 8, Blue Star 6, S. Na
zario 0.

SKUPINA C
ZAOSTALE TEKME 10. KOLA 

Fortitudo - Triestina 1:2
Libertas Ponziana 1:0
Zaule - Breg 1:3

LESTVICA
Libertas 21, Triestina 19, Giariz

zole 18, Breg 13, Ponziana 10, For
titudo 9, Primorje 8, Zaule 6, Pri
morec 5, Kras 1.

ZAČETNIKI
SKUPINA A

ZAOSTALA TEKMA 11. KOLA 
Giarizzole - Chiarbola 0:3 

LESTVICA
Campanelle, Soncini B, Chiarbola 

13, CGS, Fortitudo 9, Giarizzole, Pon
ziana 8, Op. Supercaffč, S. Andrea 
7, Esp. S. Giovanni 2, Primorje 1.

SKUPINA B
ZAOSTALI TEKMI 11. KOLA 

Esperia S. Giovanni - S. Gio
vanni 7:0

Breg - Chiarbola 0:4
LESTVICA

Soncini A 16, Esperia S. Giovan
ni 15, Domio/14, Portuale 11, Inter 
S. Sergio 10, Don Bosco 8, Esperia 
S. Luigi, Chiarbola 7, S. Giovanni 
3, Breg 2, Zaule 1.

CICIBANI
IZIDI 11. KOLA

Breg - Ponziana 0:2
CGS - Chiarbola prek.
Domio - Inter S. Sergio 3:2
Fulgor - Giarizzole 1:3
Primorje - Fortitudo 0:3
Campanelle - Muggesana 1:3
S. Andrea - Zaule 7:0

LESTVICA
Soncini 18, Giarizzole 17, S. An

drea 16, Fortitudo 15, Muggesana, 
Chiarbola 14, Campanelle 11, Fulgor, 
CGS 9, Domio, Primorje 8, Ponzja- 
na 6, Inter S. Sergio 4, Breg 3 in 
Zaule 0. W. H.

NOVI ODBOR SIRENE
predsednik
podpredsednik
tajnik
pomožni tajnik 
blagajnik 
gospodar

Edi Filipčič 
Miran Dolhar 

Inko Starec 
Sandi Pertot 
JVIito Pertot 

Vojko Brecelj
pomoč, gospodarja Fabio Plisca 
Ostala odborniška mesta pa i- 
majo še: Tatjana Černivec, Da
nilo Gerdol, Mauro Kosmina, 
Majda Pertot, Mitja Pertot, 
Sandi Pertot (Kraljev).

končno tudi le iretjino začetno ob
ljubljene površine zaradi med tem 
časom spremenjenih načrtov nadalj- 
nega nasipavanja zemljišča. Zato 
smo v januarju vložili prošnjo na 
pristaniško ustanovo, da se nam v 
čimkrajšem času, v skladu z novo
nastalimi pogoji, dodeljeno zemlji
šče razširi, tako kot smo- prvotno 
zaprosili.

Če lahko za pristaniško ustanovo 
rečemo, da je delno ugodila naši 
prošnji, pa tega nikakor ne more
mo reči za gradbeno dovoljenje, ki 
ga že poldrugo leto zaman čakamo 
od občinske gradbene komisije. 
Prošnja je prišla že trikrat na 
dnevni red, vendar je bila vsako
krat zavrnjena z neutemeljenimi po
misleki in to zadnjič pretekli teden. 
Zato smo tudi v zamudi z gradbe
nim programom, ki smo ga predvi
deli na prejšnjem občnem zboru. 
Po tem programu smo v preteklo 
sezono mislili vstopiti z urejenim 
in ograjenim zemljiščem in zgra
jeno drčo za splavljanje plovil.

čeprav brez dovoljenja, smo le 
opravili znaten del začrtanega dela, 
saj smo poravnali in zagradili do
deljeno zemljišče. Zaradi tega nas 
je nekdo prijavil na občini, po 
drugi strani pa smo si z opravlje
nim delom zagotovili dokončno do
delitev terena v najem.

Trenutno je torej naša glav
na naloga pri premagovanju biro- 
kratkih ovir ta, da čimbolj učinko
vito: posredujemo na občini. Zato se 
obračamo na vse slovenske pred
stavnike v občinskem svetu in na 
vse zainteresirane stranke, da nas 
odločno podprejo.

V tem delovnem obdobju smo se 
torej zaradi omenjenih težav lahko 
le deloma posvetili pomorski dejav
nosti. Kljub temu pa smo tudi na 
tem področju dosegli določene rezul
tate. Razširili smo delovanje z mla
dino na kategorijo naraščajnikov — 
to je v jadralni klasi optimist. Za 
to gre predvsem zahvala koprske
mu klubu «Jadro», ki nam je res 
nesebično In učinkovito pomagal. O- 
mogočil nam je desetdnevni tečaj 
jadranja v Ankaranu. Pod njego
vim okriljem pa smo se tudi ude
ležili dveh regat »optimistov* v Tr
žaškem zalivu. Iz izkušenj tega te
čaja, ki je zelo dobro uspel, je iz
šlo spoznanje, da je nujno in po
trebno delovati prav na tem pod
ročju, saj lahko na ta način raču
namo na nadaljnji pozitivni razvoj 
našega kluba.

Tudi v bodoče nameravamo naše 
delovanje usklajevati s slovenskim 
pomorskim klubom «čupa» in v ta 
namen predlagamo pogostejše in 
plodnejše stike.

S tekočim letom bomo kot klub 
morali stopiti na morje. Zgraditi bo
mo morali drčo, organizirati tečaje 
in tekmovanja v kategoriji optimist. 
To bodo zahtevne naloge, ki naj da
jo Sireni popolnejšo podobo pomor
skega društva, kot pa jo je imela 
do sedaj.

Zato pozivamo vse člane in sim
patizerje, da bi s svojim prizade
vanjem in delom doprinesli znaten 
delež k razvoju našega kluba.

TAJNIŠKO POROČILO
TPK Sirena je imel v preteklem 

letu res razvejano dejavnost, ki je 
šla od reševanja birokratskih pro
blemov in urejanja terena do raz
nih športno - rekreativnih aktivnosti. 
Za delovanje komisije za prostovolj
no delo lahko rečemo, da je bilo 
uspešno, saj smo opravili tri celo

dnevne in veliko poldnevnih delov
nih akcij, udeležba pri vsaki pa je 
šla od 5 do 50 ljudi. Pri delu so 
pomagali vsi, mladi in stari. Skup
no smo opravili na terenu okrog 1500 
ur prostovoljnega dela in pri tem 
potrošili približno 1.500.000 lir. Re
zultat dela je poravnano in ograje
no zemljišče (ograjo nam je sicer 
znatno poškodovala burja z žledom 
in bo potrebno še dodatno delo, da 
ograditev dokončno uredimo).

V teren smo nadalje vložili še 46 
metrov kanalizacijskih in vodovod
nih cevi, ki smo jih položili skup
no s Sodeta Valiča B.G. Čaka nas 
še preostalih 100 metrov kanaliza
cije in vodovodne napeljave. V ce
loti opravljena dela v letošnjem le
tu (če vštejemo prostovoljno delo) 
veljajo okrog 5.000.000 lir, kar je 
vsekakor pozitiven obračun.

Nadajjnja gradnja na terenu bo 
potekala v dveh fazah. V prvi fazi 
— In to se do začetka sezone -r- na- 
meravamo zgraditi drčo, istočasno 
pa bi na terenu postavili zabojnik 
ali dva, za spravljanje orodja ter 
jadralnega pribora. Istočasno bi na 
teren napeljali elektriko. V drugi 
fazi bi dokončno uredili kanaliza
cijo in vodovod (leta 1980), v tretji 
fazi, ki je zaenkrat časovno še tež
ko določljiva, pa nameravamo po
staviti montažno zgradbo, v kateri 
bi imeli istočasno društvene prosto
re in skladišče. Razumljivo je, da 
vsi ti programi zahtevajo od nas 
finančne napore, ki gredo preko na
ših moči in zato mislimo že pri iz
gradnji drče prositi za ustrezno pod
poro. Prav tako si želimo, da bi 
nam pri graditvi pomagala čim šir
ša slovenska zamejska javnost, saj 
bodo načrtovane strukture prav go
tovo v korist celotne skupnosti Slo
vencev v Italiji.

Če od gradbenih aktivnosti pre
idemo na pomorske, lahko ugotovi
mo zdravo rast našega društva. Te
čaj za naraščajnike od 8 do 12 let 
starosti na jadrnicah tipa optimist 
smo imeli od 12. do 20. avgusta v 
Ankaranskem zalivu in mnenja smo, 
da je uspel izredno dobro. Udele
žilo se ga je 14 naraščajnikov, ki 
so prenočevali v samostojnem ta
boru (šotore so nam posodili ta
borniki iz Trsta). Za organizacijo 
življenja v taboru je stalno skrbe
lo 6 članov glavnega odbora, pri de
lu pa so požrtvovalno pomagali tudi 
tisti starši, ki so v lastnih šotorih 
svoj dopust želeli preživeti skupaj 
z otroci. Koprski klub Jadro nam 
je omogočil, da smo na njegovih 
optimistih, z njihovim spremnim čol
nom in ob požrtvovalni pomoči tre
nerja Ivana Krivca, opravili tečaj, 
ki nam je ostal v izrednem spominu.

To taborjenje je korenito poseglo 
tudi v nadaljnje načrtovanje pomor
ske dejavnosti Sirene. Člani glavne
ga odbora so sklenili, da jadrnice 
tipa optimist postanejo v najkraj
šem času hrbtenica društvenega po
morskega in tudi športnega delo
vanja.

Da bi ustvarili, kar smo si zada
li, moramo že v najkrajšem času 
poskrbeti za nakup potrebnih tek
movalnih čolnov. Prav na regatah 
bi morali dozorevati tako naši na
raščajniki, kot trenerji in ostalo 
spremno osebje. Pri vseh teh nalo
gah se mislimo opirati čim bolj na 
pomoč in razumevanje staršev.

V letošnji pomorski sezoni smo 
imeli pod vodstvom trenerja Drasi- 
ča še tečaj (na od Čupe izposoje
nih flying - juniorjih) za mladin
ce, ki so tak tečaj opravili že lan
sko leto. Vsi, ki so tečaj uspešno 
opravili, so po zaključnem izpitu 
dobili diplomo za samostojnega kr
marja jadrnice, kar jim po društve
nem pravilniku daje pravico do u- 
porabe društvenih jadrnic.

Enak tečaj bi skupno s čupo ra
di organizirali tudi v letošnji sezo
ni. Med pomorske aktivnosti šteje
mo tudi tečaj potapljanja, ki je po
tekal v prvih dneh septembra na 
piranski obali. Tečaja se je udele
žilo 7 tečajnikov in je uspel zado
voljivo.

Poleg pomorskih dejavnosti smo 
v preteklem letu v rekreacijske na
mene organizirali še druge športne 
aktivnosti.

Že drugo leto poteka tečaj namiz
nega tenisa za mladince in nara
ščajnike. Ob požrtvovalnem delu tre
nerja Draga Miliča ter ob sodelo
vanju s športnim društvom Mladi
na iz Križa smo zbrali skupino mla
dih, ki tudi nastopa na meddruštve
nih tekmovanjih, Zaradi pomorske 
orientacije kluba Sirena, namizno
teniške sekcije nismo vpisali J v 
FITET.

Z lanskim letom je nastala V.o- 
kviru sodelovanja z Združenjem 
staršev barkovljanske osnovne šole 
tudi sekcija otroške telovadbe, v ka
tero je vpisanih približno 20 otrpk.

V prihodnji sezoni bomo poizku
šali preveriti, če so dane možnosti, 
da bi v okviru TPK Sirena ustano
vili tudi veslaški odsek. Zato~fe#o- 
simo ne tiste, ki so kdaj ta šport 
gojili,, ali so drugače zainteresirlni 
zanj, da nam to sporočijo, saj • bo 
prav od števila prijavljenih odvis
no, s kakšno dinamiko bi se lahko 
razvijala sekcija.

Poleg omenjenih glavnejših dejav
nosti, smo organizirali tudi več jz- 
letov na sneg, družabnih prireditev. 
Martinovanje skupno z barkovljam- 
skim društvom itd. Vse te dejav
nosti so v glavnem rekreativnega 
pomena, z njimi pa se tudi veča 
družabnost med člani kluba.

Kot je razvidno iz tega dela taj
niškega poročila, nas lanskoletni 
problemi pri merodajnih oblasteh 
le niso prisilili k mirovanju. To pol
preteklo obdobje je torej še en —> 
čeprav morda kratek — korak da
lje na začrtani poti, ki naj nas pri
pelje v družino pomorskih društev 
na Tržaškem.

ATLETIKA

JUTRI NA KOLONJI

Drugo izbirno 
tekmovanje v krosu

Na stadionu na Kolonji bo jutri 
popoldan 2. izbirno tekmovanje v 
krosu za dijake in dijakinje nižjih 
srednjih šol. Tekmovanje je name
njeno šolam z Opčin, iz Doline in 
trem zavodom iz Trsta. Po zelo o- 
spešni prireditvi v Križu se za 
jutri pričakuje približno enak uspeh.

Program tekmovanja bo naslednji: 
ob 15. uri zbor tekmovalcev, ob
15.30 teka letnika 1967 (800 metrov), 
ob 15.50 teka letnika 1966 (ženske 
800 m, moški 1200 m), ob 16.10 te
ka letnikov 1965 in 1964 (ženske 800 
m, moški 1200 m).

Prvih pet iz vsakega teka in vsa
ke šole se bo uvrstilo v finalno tek
movanje, ki bo v soboto, 17. mar
ca, na Opčinah.

Bruno Križman

OBVESTILA 
SK Devin za Planico 
SK Devin priredi ob priliki SP 

v smučarskih poletih v Planici v 
nedeljo, 18. marca, avtobusni izlet.

Odhod avtobusa bo v nedeljo, 18. 
marca, iz Sesljana ob 5. uri zju
traj. Interesenti naj se čimprej 
zglasijo na tel. št. 208551 (Lucijan 
Sosič) vsak dan od 18. do 20. ure 
ali pri odborniki*- društva.

• • •

Tečaj o praktičnem
pomorstvu
SPK Čupa iz Sesljana sporoča, da 

bo začetek tečaja o praktičnem po
morstvu 12. marca. Tečaj bo vodil 
kapitan Bruno Volpi - Lisjak. Teo
retični del tečaja bo trajal en me
sec (davkrat tedensko), praktični 
pa bo na društvenih jadrnicah. Te
čaj služi tudi kot priprava za pola
ganje izpitov na luški kapitaniji za 
upravljanje večjih jadrnic in motor
nih čolnov. Vpisnina 25.000 lir, čla
ni 20.000 lir, mladina do 18 let S 
tisoč lir.

Vpisovanje na ZSŠDI.



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 llnl|e)
Podružnica Gorica. Ul. 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23
Naročnina
Mesečno 3.500 lir — vnaprel plačana celotna 32.000 lir Letna naročnino 
za inozemstvo 48.000 lir. za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 3,50 din, ob nedeljah 4,00 din, za zasebnike mesečno 50,00, 
letno 500,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 65,00. letno 650,00 din

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ

Oglasi

2iro račun 50101-603-45361 «AD!T» • DZS • 61000 Ljubljana. 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm) 
18.800 lir. Finančni 700, legalni 600, osmrtnice 300, sozai|<J 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 150 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije - Juli|SK» 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dezei 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči račun za Italilo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6 9. marca 1979 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaja j 
Irt tiska j :ZTTI Trst

član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

OKVIRNI SPORAZUM V PARLAMENTU

Kmalu «zamrznjen» 
izgon iz stanovanj?

Manifestacija stevardes

Izgone naj bi odložili za tri leta - Višji 
davek na prazna stanovanja v mestih

RIM — Naslov nas ne sme va
rati in zavajati v pretiran optimi
zem, kajti glavna vest ni dej
stvo, da je bil dosežen okvirni do
govor o »zamrznitvi izgonov* iz sta
novanj, pač pa vest, da parlament 
ne bo sklepal o tem že ta torek, 
pač pa najkasneje 1. aprila. Datum 
je že sam po sebi zgovoren, poseb
no še, če pomislimo, da je velika 
verjetnost, da tistega dne sploh ne 
bo več parlamenta in bomo sredi 
neke volilne kampanje. Tako vsaj 
menijo pesimisti.

Posebna komisija, ki zaseda od 
srede februarja dalje in se ukvarja 
2 vprašanjem izgonov, je namreč 
dosegla okvirni (a ne dokončni) 
dogovor o tem, kako rešiti družbene 
probleme, ki jih je sprožila uvedba 
♦pravične stanarine*.

Tako velja sporazum, ki so ga 
vpisali v ustrezno normativo, da bo
do izgorri «zamrznjeni» nekako do 
konca marca 1981. Izgon bo možen 
takoj samo' v primeru, da lastnik 
potrebuje stanovanje zase. V tem 
primeru bo moral to dokazati. Če 
ga potem ne bo uporabljal zase in 
za svojo družino, bo moral plačati 
globo od 5 do 30 milijonov lir. .

Tudi ne bo mogoče takoj izgnati 
stanovalcev, ki so v zamudi s pla
čevanjem najemnine. Dali jim bo
do rok dveh mesecev, da plačajo, 
šele potem bo izgon izvršljiv.

Za vse, ki bodo kljub temu izgna
ni iz stanovanj, predvideva nova 
(dogovorjena, a še ne odobrena) nor
ma nekaj prednosti. V občinah, ki 
imajo več kot 250 tisoč prebivalcev, 
bodo skočili v vrh lestvice za do
delitev ljudskih stanovanj. Seveda 
ne avtomatično,' pač pa na osnovi 
višjega točkovanja.

Tisti, ki ne pridejo v poštev za 
ljudska stanovanja, bodo seveda mo
rali poiskati novo stanovanje v na
jem. In to sami. Ker pa je to se
daj težko, ker nepremičninske druž
be in lastniki prikrivajo razpolož
ljiva prazna stanovanja in jih raje 
prodajajo. Zato nova norma predvi
deva, da bodo lastniki morali pla
čati za »prazna stanovanj* davek, 
ki bo od sedanjih 20 odst. poskočil 
na 80 od sto. To naj bi bila zadost
na stimulacija za najemanje praznih 
stanovanj po pravični stanarini.

(sts)

vsem okrog sedanjega mednarodne
ga stanja in položaja v Indokini.

Slovenska delegacija 
v Melbournu

LJUBLJANA - V Avstralijo je 
prispela slovenska delegacija, kj se 
bo v nedeljo v Melbournu udeležila 
slovesnosti ob odkritju spomenika 
Otonu Župančiču. Spomenik je po
stavilo društvo slovenskih izseljen
cev «Jadran* iz Melbourna. Dele
gacijo vodi tajnik za mednarodno 
sodelovanje Slovenije Marijan Osol
nik, v njej pa je tudi znani sloven
ski kipar Zdenko Kalin, ki je iz
delal spomenik Otonu Župančiču, 
ki ga bodo odkrili v izseljenskem 
društvu.

Poleg Melbourna bo slovenska 
delegacija obiskala tudi Sydney, kjer 
se bo prav tako srečala s sloven
skimi izseljenci in si bo ogledala 
spomenik Ivanu Cankarju, ki so ga 
odkrili lani. V Canberri pa se bo 
sestala s predstavniki avstralske 
vlade na pogovorih o prihodnjem 
medsebojnem sodelovanju, (jp)

I * *

Stevardese in stevardi, ki že 18 dni stavkajo in hromijo italijanski le
talski promet, so šli včeraj v sprevodu po rimskih ulicah. Na sliki: 
demonstracija stevardes pred sedežem Alitalia v Rimu (Telef. ANSA)
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PO ŠTUDIJI URADA AMERIŠKEGA KONGRESA

MOSKVA — Predsednik sovjetske 
vlade Aleksej Kosigiri je včeraj 
odpotoval na uradni obisk v Indijo, 
kjer bo imel važne pogovore pred-

Za sedanjo naftno krizo krive tudi 
multinacionalne petrolejske dražbe
Podražili so iraško «črno z!a(o», v prihodnjih dneh bo storila isto tudi Mehika
WASHINGTON — Zaradi iranske 

krize se bo nafta letos podražila za 
7 odstotkov več kot so predvide
vali: podražitev bo še povečala in
flacijo v ZDA in v svetu. To so za
ključki posebne študije urada ame
riškega kongresa »General Accoun- 
ting Office* (GAO), ki jo je na
pravil po naročilu senatorja Hen- 
rya Jacksona, predsednika komisi
je za energijo.

Poročilo svetuje smotrnejše pobu
de za varčevanje z energijo, ob
enem pa prvič v zahodnem svetu 
ugotavlja, da nosijo dobršen del 
krivde za sedanje podražitve zahod
ne multinacionalne petrolejske druž-

■iimiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiiiimmHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiMšiiimiimimmiiiiimniiHiiiiiiuiMimninmiii

Oče in hči ubita v Catanii

Izkrivljeno tolmačenje »časti* je v južni Italiji zahtevalo še dve žrtvi, 
60-letnega trgovca Santa Renno in njegovo 20-letno hčerko Antonino. 
Ubil naj bi ju bivši zaročenec Antonine, kateremu je trgovec prepove
dal shajanje s hčerko, ker je bil zaradi tatvine dalj časa zaprt. Na 
sliki: Rennovo truplo (Telefoto ANSA)

be. Slednje so izrabile iransko kri
zo, da so umetno zmanjšale svoje 
dobave, da bi zvišale povpraševa
nje in z njim podražile nafto. Ob
enem so družbe v pričakovanju po
dražitve zvišale svoje rezerve, pro
izvode pa prodajajo le tistim kup
cem, ki brez večjih zapletljajev 
sprejemajo neopravičene podražit
ve. GAO svetuje ameriškemu kon
gresu, naj čimprej uvede preiska
vo o dejavnosti multinacionainiti 
družb.

Kot rečeno, je GAO ugotovil, da 
se bo letos nafta podražila za 17 
odstotkov, medtem ko je OPEČ 
predvidevala realno le 10 odstotkov 
poviška. Za ameriško gospodarstvo 
bo ta podražitev imela hude nega
tivne posled ce, saj pomeni kar 
8,5 milijarde dolarjev izgube pri 
bruto narodnem dohodku. Naftni 
primanjkljaj 500 tisoč sodčkov bo
do lahko kompenzirali le za 200 ti
soč sodčkov s podražitvami, ki bo
do zmanjšale povpraševanje, za o- 
stalih 300 tisoč sodčkov pa bo mo
rala Carterjeva administracija spre
jeti ustrezne pobude pri varčeva
nju z energijo. Vsekakor pa bodo 
ZDA v prihodnjih mesecih občutile 
še večje pomanjkanje petroleja, če 
ne bo Iran vzpostavil nekdanjega 
izvoza.

Medtem pa so vesti iz Irana za 
zahodni industrializirani svet za
skrbljujoče. Začasna Bazarganova 
vlada ni spremenila svojega načrta 
o 50-odsotni obnovi izvoza iranske 
nafte. Primanjkljaj bo lahko za
hodni svet nadoknadil s smotrnej
šo energetsko politiko, soočati pa 
se bo moral z novimi odnosi na 
naftnem tržišču. Iran je že izja
vil, da bo ostal aktivni član orga
nizacije proizvajalk nafte OPEČ, za
govarjal pa bo podražitve in smo
trno izkoriščanje naftnih ležišč. Ja
ponska je že navezala stike z novo 
iransko vlado in prvi petrolej je 
že odplul proti japonskim pristani
ščem. V prihodnjih dneh bo v Te
heran prispel načelnik urada za 
gospodarsko kooperacijo pri japon
skem ministrstvu za industrijo in 
zunanjo trgovino Keičj Konaga, ki 
bo skušal vzpostaviti gospodarsko 
sodelovanje z Bazarganovo vlado in 
zagotoviti Japonski stalne dobave 
iranske nafte.

Medtem pa se na naftnem trži
šču nadaljujejo naftne podražitve. 
Včeraj je za 10 odstotkov podražil 
surovi petrolej Irak. V prihodnjih 
dneh naj bi tudi Mehika podražila 
svoje »črno zlato* kljub temu, da 
je pred dnevi zagotovila, da bo 
počakala na odločitve izrednega za
sedanja OPEČ 26. marca v Žene
vi. S sedanjimi podražitvami pa ni 
več nobenega dvoma, da bo tudi 
OPEČ zavzel skrajno elastično sta

lišče in bo dopuščal svojim člani
cam podražitve glede na trenutno 
stanje na tržišču, (voc)

Predsednik D’ Estaing 
od včeraj na uradnem 
obisku v Romuniji

BUKAREŠTA — Na povabilo ro
munskega predsednika Ceausesca 
je včeraj prispel v Bukarešto na 
tridnevni uradni obisk francoski 
predsednik Valery Giscard D’E 
staing. Francoskega predsednika 
spremljajo njegova soproga Anne- 
Aymone, zunanji minister Jean 
Francois - Poncet, minister za trgo
vino s tujino Jean Francois Deniau 
in drugi državni dostojanstveniki.

Načrt obiska predvideva dva u- 
radna pogovora med francosko in 
romunsko delegacijo ter več zaseb
nih srečanj med obema predsedni
koma.

PO IZJAL0VITVI VSEH MIROVNIH POSREDOVANJ

Spopad med Jemenoma lahko preraste 
v vojno na vsem Arabskem polotoku

Ameriške vojne ladje plujejo proti Perzijskemu zalivu - Ojačene 
dobave ameriškega in sovjetskega orožja bojujočim se silam

BEJRUT — Oborožen spopad med 
Jemenoma se nevarno stopnjuje in 
grozi, da bo vsak čas prerastel v 
odkrito vojno med državama, ki bi 
prej ali slej zajela ves Arabski po
lotok. Povsem razumljiv je torej 
nenadni obisk sevemojemenskega 
predsednika Alija Abdalaha Saleha 
v Damasku in Amanu, potem ko so 
se izjalovili poskusi arabskih držav 
in poziv Arabske lige za vzposta
vitev premirja in umika tujih čet.

O pogovorih s sirskim predsedni
kom Asadom in namestnikom pred
sednika iraškega sveta revolucije. 
Huseinom niso izdali nobenega ko
munikeja, a politični opazovalci do
mnevajo, da je severnojemenski 
predsednik prosil za posredovanje, 
da bi dosegel umik južnojemenskih 
sil. Saleh se dobro zaveda, da je 
zakasnitev izvajanj določil izredne
ga zasedanja zunanjih ministrov A- 
rabske lige (prekinitev ognja, u- 
mik tujih vojakov in pogajanja med 
obema vladama) skrajno nevarno, 
saj odpira možnosti intervencije tu
jih držav.

Položaj je torej skrajno napet, 
velesili pa se na vse kriplje trudi
ta, da bi še razpihali spopad. Proti 
Arabskemu polotoku pluje z vso pa
ro eskadrilja ameriškega pacifiške
ga brodovja z letalonosilko »Co- 
stellation* in dvema raketnima kri
žarkama na čelu. ZDA s pravim 
letalskim mostom dobavljajo naj
sodobnejše orožje Severnemu Jeme- 
nu, Jordaniji in Saudovi Arabiji. Po 
pisanju izraelskega dnevnika »Je
ruzalem Post* naj bi poletela v Se
verni Jemen vsak čas eskadrilja 
ameriških F-15 z jordanskimi pilo
ti, ki bj ščitili severnojemenski 
zračni prostor. Washington je napel 
vše svoje sile, da bi ponovno vlil 
zaupanja svojim zaveznikom na 
Bližnjem vzhodu. Prisotnost ameri
škega vojnega brodovja naj bi iz
vajala psihološki pritisk in zausta
vila sovjetsko prodiranje v tem de
lu sveta. Carterjeva administracija 
že resno misli o ustanovitvi novega 
brodovja, «peteea», ki bi bilo stalno 
prisotno v Indijskem oceanu. ZDA 
hočejo zaščititi naftno morsko pot, 
obenem nadoknaditi-izgubo iranske
ga zavezništva. Sovjetska zveza je 
prav tako ojačila vojaške dobave 
južnojemenskim enotam. Po pisanju 
kuvajtskega dnevnika «A1 Anba* 
naj bi z zračnim mostom iz Etiopije 
prispelo v Aden nad 2.700 kubanskih 
vojakov in 150 sovjetskih sveto
valcev.

Medtem pa Aden še vedno nudi 
vso svojo «bratsko pomoč* severno- 
jemenskim revolucionarjem, k) «o- 
svobajajo* nova in nova obmejna 
območja. Skrbno prikrita uvožena 
revolucija vsak trenutek grozi, da 
vname ves Arabski polotok z vse
mi posledicami za zahodni svet. 
Cena te nevarne igre med velesila
ma je življenjske važnosti za ame 
riški nadzor nad bogatimi ležišči 
nafte v Saudovi Arabiji in v drža
vah ob Perzijskem zalivu, (voc)

Zasedanje odbora 
mednarodnega 
monetarnega sklada
WASHINGTON — Mednarodni go

spodarski položaj je v več pogledih 
nezadovoljiv. Ti aspekti zadevajo 
predvsem pomanjkljivo rast v ne
katerih industrializiranih državah 
in veliko stopnjo inflacije, pred
vsem v Evropi. To so zaključki let
nega srečanja začasnega odbora

je končal svoje delo v sredo zvečer 
v Washingtonu.

Medtem ko si želi zboljšanje si
tuacije med industrializiranimi dr
žavami v tekočem letu, pa začasni 
odbor MDS ugotavlja, da je gospo
darska rast v le-teh neprimerna, da 
bi omejila veliko stopnjo brezpo
selnosti in stimulirala investicije. 
T0 zna imeti negativne posledice 
na razvoj celotnega svetovnega go
spodarstva, tudi zaradi protekcionis
tičnih tendenc, kar je posebno škod
ljivo za neindustrializirane države, 
ki proizvajajo surovine.

Zaključno poročilo omenja nato 
tudi zadnji razvoj glede podražitev 
petroleja, kar bi znalo imeti na 
nekatere države članice mednarod
nega monetarnega sklada neugodne 
posledice. Ne da bi pri tem kar
koli še pripominjal, je začasni od
bor MDS ugodno ocenil korake v 
prid omejitvi porabe energije. Od
bor je na koncu svojega zasedanja 
preučil tudi predlog po ustanovitvi 
nekakšnega »nadomestnega raču
na*, ki bi prejemal od držav čla
nic tujo valuto na prostovoljnih ba
zah, v zameno za posebne pravice 
do posojil.

V Rovinju odprli 
novo poslopje 
za italijansko šolo

ROVINJ — Na predvečer prazni
ka žensk — 8. marca, so v R°vl' 
nju izročili svojemu namenu novo. 
prostorno in moderno poslopje 
italijansko osnovno šolo, zgrajeno 
s samoprispevki pripadnikov itali* 
janske in hrvaške narodnosti.

Svečani predaji poslopja so pr1' 
sostvovali poleg šolskih otrok, star
šev in učnega osebja predstavniki 
občinskih in drugih družbenopolitič
nih organizacij. Področno Sociali
stično zvezo delovnega ljudstva Hf" 
vaške sta zastopala Ante Andrak? 
in Ante Cerovac, predsednik komi
sije za narodnostna vprašanja. P*1" 
šotni so bili tudi Savo Černe*?* 
predsednik investicijske komisij? 
hrvaške republike, predsednik Uni
je Italijanov za Istro in Reko Ma
rio Bonita in drugi. V imenu opej' 
ne Rovinj je zbrane pozdravil inž. 
Giorgio Dessanti, predsednik izvr
šnega odbora samoupravne skupno
sti za kulturo, vzgojo in otroško 
varstvo, slavnostni govornik pa J6 
bil predsednik rovinjske občine Aj
do Matoševič, ki je poudaril pred
vsem velik politični pomen dogod
ka. Dejstvo, da so sredstva z*
zgraditev šolskega poslopja prispe
vali pripadniki italijanske manjši
ne in hrvaške večine — .je dej?1
govornik — potrjuje enotnost 111 
bratstvo med ljudmi, ki živijo sku-

mednarodnega denarnega sklada, ki

paj na istem področju.
šolsko poslopje, poimenovano P® 

narodnem heroju italijanske narod
nosti Matteu Benussiju - Cio, je Po
vzela prof. Maria Tamburini.

milili*

TRŽAŠKI DNEVNIK
PO ZAVZETEM PRITISKU ŽENSKEGA GIRANJA

Vprašanje družinskih posvetovalnic 
tretjič v razpravi deželnega sveta

Predložena sta bila dva dokumenta, večinski, ki ga je 
pripravil Persello (KD), in manjšinski komunistke Mianijeve

Deželni svet je v tretje pričel raz
pravo o družinskih posvetovalnicah 
prav na mednarodni dan žensk.

Na začetku se je predsednik de
želnega sveta Furlanije - Julijske 
krajine Maric Colli spomnil osmega 
marca in pravilno ocenil njegov po
men. Upravičeno se je vprašal, če 
so italijanska družba, politične sile, 
državne ustanove razumele težnje 
in zahteve žensk, predvsem pa, če 
so hotele in znale nanje z ustrezni
mi posegi odgovoriti.

Med zahteve, ki so jih zadnje ča
se ženska gibanja in ženske kot po
sameznice najodločneje postavljale, 

i prav gotovo sodi ustanovitev družin-

Vlada Ljudske demokratične re
publike Jemen medtem obtožuje se
verno sosedo, da se pripravlja na 
invazijo ob podpori oborožen h sil

“» f *
zunanji minister je .ato izjavil, da Pg^videva drta.ru zakon iz leta

posegih, ki jih je bilo kar dva
najst. Največ se je o vprašanju 
razgovorila predstavnica LpT, ki 
pa se je opredelila za mnenje manj
šine. Deželni tajnik SSk Štoka je 
bil v svojem izvajanju precej splo
šen, vendar je vseeno bolj podprl 
stališče KD.

Teze levice so, čeprav z različ 
nimi utemeljitvami, zagovarjali še 
predstavniki strank «Movimento 
Friuli* De Agostini, «Democrazia 
proletaria* Cavallo in «Partito di

unitš proletaria* Barazzuttl, neko
liko manj odločno in izrazito pa f*' 
publikanec Barnaba in social-demO" 
krat Vespasiano. Kritične pripombe 
na obe poročili je izrekel liberalec 
Solimbergo, medtem ko so stališče« 
da mora biti posvetovalnica v glej'.' 
nem namenjena družini, poudaril1 
drugi, zastopnik «Liste za Trst* Pel" 
lis, krščanski demokrat Pietri P1 
oba svetovalca MSI-DN Morelli 1,1 
Casula. Razprava se bo nadaljeva
la v torek, (bo)

bodo vključili v svoje enote vojake 
in izvedence prijateljskih držav, 
če bi kdo napadel Južni Jemen.

8. MAREC V JUGOSLAVIJI

Ženska soustvarjalka 
samoupravne družbe

LJUBLJANA — Praznik žena v 
vsej Jugoslaviji poteka v izrazito 
delovnem ozračju, v obračunu, kaj 
je socialistična, samoupravna druž
ba že storila za njihovo resnično 
enakopravnost in- kaj je še treba 
storiti. Praznik ima v primerjavi 
s prejšnjimi leti dosti manj mani- 
festativni značaj. To je videti že 
po tem, da so se te dni zvrstila 
številna tehtna posvetovanja, izšle 
so zanimive analize, kjer pa ni go
vora o izključno tako imenovanm 
«ženskiih* vprašanjih, temveč o že
ni kot sooblikovalcu in soustvarjal
cu družbe.

Zanimiv je podatek da je od sku
paj 5 milijonov zaposlenih v Ju
goslaviji že 1.800.000 žensk. V Slo
veniji je razmerje med zaposleni
mi moškimi in ženskami še manjše: 
450 tisoč moških in 350 tisoč žensk, 
ali 44 odstotkov vseh zaposlenih so 
žene. Takšen odnos seveda tudi iz
podbija trditve, da je vprašanja 
zaposlenih mogoče na umeten način 
deliti na »moška* in «ženska» — 
saj so v največji meri skupna. Se
veda so tudi posebni problemi, po-
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Učeno se seta med pipami in ženskami...
Včeraj smo jo lahko poslušali, 

kako je učeno govorila na televi
zijskem ekranu. Prvi italijanski te
levizijski mreh se je namreč zde
lo imenitno, da proslavi 8. marec, 
mednarodni dan žensk, z intervju
jem s podtajnikom za ženska vpra
šanja Ines Bofjardi. Kdo naj nam
reč spregovori italijanskim žen
skam ob njihovem *prazniku». če 
ne prav njihova najvišja predstav
nica, ženska, ki sedi v vladi, ima 
tako rekoč jasen in objektiven pre
gled nad vso problematiko italijan
ske ženske je zadolžena, da v naj
višjih državnih forumih zagovarja

in rešuje takb problem ženske, ki 
mora na delo, a nima kje pustiti 
otroka, kot problem dekleta, ki je 
zanosilo in mora iz raznih razlo
gov splaviti. Gre za probleme in te
žave, ki jih ie, resnici na ljubo, de- 
mokristjanka Ines Bofjardi do da
nes kaj malo reševala in to kljub 
njeni izredni aktivnosti, katere ji 
res ne moremo zanikati. Prav vče
raj je vrla parlamentarka zagoto
vila svojo aktivno prisotnost na 
mednarodnem srečanju, ki ga v 
Genovi organizira italijanska aka
demija pipe in ki bo imela kol o 
srednjo temo rženska in pipa*. Ines 
Bofjardi bo seveda imela marsikaj

povedati, še zlasti o pipi, ki je ne 
kadi.

A povrnimo se na njen včeraj
šnji nastop na televiziji. Naj po 
vemo samo to, da bolj osveščene 
ženske, bolj informirane o ženski 
problematiki, res niso mogli najti. 
Zapisali smo informirane, sai je 
parlamentarka kar tako iz rokava 
stresla letnice in številke Učeno je 
odgovorila na prvo briljantno vpra 
šanje novinarja, ki jo je zaprosil 
za pojasnilo o 8. marcu. Ines Bo/ 
jardi je takoj in brez vsakega o 
klepanja odgovorila, z listom v ro
ki, iz katerega je skrbno prebrala 
odgovor, da se je pravzaprav vse

začelo tistega daljnega 8. marca, 
leta 1908, ko je na delovnem mestu 
v neki tovarni v Bostonu, zgorelo 
129 žensk. In potem še dalje tako 
naprej, vedno učeno in informirano, 
sklicujoč se na skrbno pripravlje
ne zapiske.

Kljub vsej njeni informiranosti in 
učenosti pa mamo, žal, še vedno 
vtis. da vendarle le drži definicija, 
ki so jo italijanske ženske dale o 
Ines Bofjardi ob njeni proglas tvi 
za izvedenca za že iška vprašanja in 
sicer da je Ines «največji mashi 
list, ki trenutno sedi v italijanskem 

■parlamentu». (ap)

vezani z vprašanji delavk, vendar 
to niso specifično ženska, temveč 
družbena vprašanja.

Pravico do enakopravnega položa
ja v družbi doseženo že v času na
rodnoosvobodilnega boja in revolu
cije dajejo zdaj samoupravni od
nosi. ki vključujejo enakopravnost 
vseh udeležencev v delu in odloča 
nju. Zatorej tudi pravih samouprav

1975.
Vendar pa sodi Furlanija - Julij

ska krajina v tisti ozki krog itali
janskih dežel, ki še niso z lastno 
zakonodajo in predvsem stvarnimi 
pobudami uresničili zadane si nalo
ge. Prvič so v deželnem svetu raz
pravljali o zakonskem osnutku že 
pred dobrima dvema letoma, ki pa 
ga je KD ob podpori desnice za
vrnila.

Drugi osnutek je v obravnavo 
predložila sama KD in ga tudi iz
glasovala julija lani. Z odobrenim 
zakonom pa niso v celoti soglašali 
socialisti in komunisti, ki so zato 
v pristojni komisiji predložili po
pravke.

Ne samo, da svojega namena niso 
dosegli — zakon so med drugim ho
teli tudi bolje uskladiti z državnim 
zakonom o prekinitvi nosečnosti — 
nasprotno, poseg KD je odobreno 
besedilo vsebinsko še ošibil.

O tem »popravljenem* osnutku se 
mora v teh dneh izreči deželni svet 
na podlagi poročil, ki sta jih, v 
imenu večine kot se je izoblikovala 
v komisiji za zdravstvo, pripravila

MESEČNO POROČILO MEJNE POLICIJE

V februarju intenziven 
promet na mejnih prehodih

nih odnosov ni brez enakopravne | krščanskj demokrat Persello, oziro-
vloge žensk v teh odnosih.

Vendar kljub vsemu ostaja kopi
ca še nerešenih vprašanj. Na pri-

ma za manjšino komunistka Miani.
Dokument KD zagovarja tezo, da 

je posvetovalnica predvsem »dru-
mer to, zakaj ženske v manjši me- žinska* in da bi zato morala skr- 
ri kot moški izkoriščajo doseženo beti za celo vrsto vprašanj — od
formalno izobrazbo. Pogosto se do 
gaja, da ob enaki stopnji izobrazbe 
ženske prevzamejo manj atraktivna 
in manj odgovorna delovna mesta 
od moških. Vzroke je treba iskati, 
tako so ugotovili na enem od po
svetovanj, v tradicionalističnih za
ostalih pogledih ca vlogo ženske v 
družbi.

Problem je tudi v enostranski 
orientaciji žene glede izobraževanja. 
Ožji Izbor smeri izobraževanja za 
mladino ženskega spola se kaže že 
v srednjem šolstvu in se seveda 
potem nadaljuje tudi na višjih stop
njah študija, prav tako pa tudi v 
okviru izobraževanja ob delu. Na 
učiteljiščih so skoraj izključno de
kleta, ki so v večini tudi na pedago
ških akademijah,

še bolj boleče je'spoznanje, da 
je žena še vedno neenakopravna tu
di pri razdeljevanju osebnih dohod

prizadetih otrok do ostarelih oseb. 
Pri tem seveda postavlja ob stran 
vlogo posvetovalnice do posamezni
ka kot uporabnika, še zlasti do 
ženske.

Upravljanje posvetovalnic bi mo
ralo biti v glavnem «strokovno» in 
zato svetovalci KD zavračajo mi
sel o čimširšem možnem pristopu 
uporabnikov.

Tretja sporna točka pa zadeva 
mladoletnike, katerim naj bi po
svetovalnice nudlile skoraj izključ
no moralno podporo v primeru ne
zaželenih zanositev in tudi pri pre
prečevanju te možnosti, to je pri
kontracepcijskih sredstvih.

Poročilo manjšine, ki so ga v ko
misiji podprli socialisti, komunisti 
ter predstavnika DP in PDUP, se
veda spodbija navedene teze. Po 
mnenju levice je družinska posve
tovalnica ustanova, ki je odprta

kov. V Sloveniji so leta 1976 po-! vsem, torej tudi posameznikom, v 
prečni osebni dohodki delavk znaša 1 prvi vrsti ženskam in mladoletni- 
U približno 82 odstotkov poprečnih kom.
osebnih dohodkov delavcev. V veči- j Prav velika angažiranost žensk je 
ni primerov imajo delavke z isto I namreč v veliki meri pripomogla, 
formalno izobrazbo kot moški nižje ] da je vprašanje prišlo v parlamen 
osebne dohodke od njih za 9 do j tarno razpravo. Zato so se tudi par 
12 odstotkov. Prj visokokva'ifici-' lamentarci na sugestijo ženskih ei 
ranih pa to zaostajanje znaša tudi banj zamislili nekoliko drugačno u 
19 odstotkov. | stanovo, kjer ne bi več prevlado

Takšna so na primer vprašanja, val tradicionalni odnos »strokov- 
s katerimi se slovenska in jugoslo njak uporbanik*. 
vanska družba ukvarja stalno in I še krajše in pomanjkljivejše bo
ne samo ob 8, marcu, (jp) mo tokrat poročali o včerajšnjih

Iz rednega poročila mejne polici
je o številu prehodov čez mejne blo
ke tržaške pokrajine v preteklem 
februarju je razvidno, da je bil pro
met v primerjavi z lanskim februar
jem občutno bolj živahen. Našteli 
so namreč skupno 1.622.092 preho
dov v obe smeri, ker pomeni za sko
raj trinajst odstotkov več kot febru
arja lani, ko je bilo teh prehodov 
1.437.852.

Skupno je število prehodov v med
narodnem pfometu poskočilo kar za 
34,74 odstotka, v absolutnih števil
kah pa je prešlo od 699.649 preho
dov, kolikor so jih zabeležili pred 
enim letom, na 942.752. Levji delež, 
kot že rečeno, so imeli predvsem 
tujci (in v prvi vrsti Jugoslovani) 
s 696.582 prehodov (v obeh smereh), 
kar pomeni celih 62,52 odstotka več 
kot februarja lani, ko je bilo pre
hodov 428.595. Pač pa se je zmanj
šal promet Italijanov, ki je v pri
merjavi z lanskim februarjem padel 
za 9,18 odst. (od 271.054 prehodov 
na 246.170).

Določeno nazadovanje so zabele
žili tudi v maloobmejnem prometu. 
Skupno število prehodov se je nam
reč zmanjšalo od 738.203 na 679.340, 
kar pomeni 7,97 odst. manj kot la
ni. Toda medtem ko se je število 
orehodov Italijanov znižalo le za sla
be tri odstotke, je glede Jugoslo
vanov padec mnogo občutnejši: sko
raj 18 odstotkov.

8. marec
(Nadaljevanje z 2. strani)

da bi ženske pregnali med ozke zi
dove domače hiše.»

Kritike se prepletajo s predlogi, 
stvarnost zanieva borbo in solidar
nost, borbeni duh delavcev mora 
biti močnejši od kriz, vsi prisotni 
sklenejo, da bodo naredili vse, da 
bodo tržaški delavci prisiljeni z de
janji pokazati svojo solidarnost 
delavkami zasedene predilnice.

ženske zasedajo družinsko posve 
tovalnico pri Sv. Soboti. Prišli smo 
med sestankom s predsednikom 
zdravstvenega konzorcija Lonzar- 
jem. V prostorih posvetovalnice je 
veliko mladih in starejših žensk. 
Po sobah se igrajo otroci. Predsed 
nik Lonzar odgovarja na vpraša
nja Ženske zelo jasno zahtevajo, 
da bi bilo posvetovalnici omogoče 
no redno delo, to je nemogoče, ker 
manjka osebje, manjka ginekolog, 
psihologinje in socialne delavke

morejo
razu

strinjati in vztrajajo

lahko prihajajo le občasno, žensk 
želijo vedeti, zakaj je Trst 
edinimi italijanskimi mesti, kftT 
posvetovalnice še ne delujejo. 
sednik zdravstvenega konzorcija 
govarja z mrežo podatkov in ra*‘ 
logov, zdi se, da je birokratski» 
pot jeklena mreža. Zdi se, da 0 
nihče kriv za neučinkovitost P°" 
svetovalnice pri Sv. Soboti ozirom0 
krivci so bog ve kje, izmikajo *. 
med paragrafe, s prstom jih " 
mogoče f>okazati. Očitno je. da s 
ženske s takšnimi razlagami n.

traiaio Pn
svojih zahtevah. Družinske P°s^j.
tovalnice so in morajo postati vat' 
na pridobitev, ne smemo pnsti"’ 
da se načrti in nameni razvodeni]" 
med izjavami o dobrih namenih 1 
med kupi paragrafov.

8. marec je torej eden izmed l 
liko dnevov, ki jih ženske «P°r. 
bijo za uveljavljanje svojih Pra,n' 
Je pa lahko tudi dan. ko se žet} 
ske zberejo ob kulturnih program' 
in prosti zabavi. Vsekakor je lePs* 
sedeli v prijetni družbi, kot Pa . 
zasedeni tovarni, to pa ne zrnat1’, 
šuje pomena številnih praznovati)’ 
ki so jih priredile ženske v Tf*1, 
in po vseh okoliških vaseh. Vdele}' 
ba je bila povsod velika. Vsakda ) 
pripravil program, ki ga je zmoQel‘ 
V prosvetnem domu na Opčinah s 
na primer ženske pripravile več] 
prireditev. Nastopila sta ženski * 
moški zbor Tabor, prisotne je z°, 
baval čarovnik, govorili sta Prer. 
stavnici Zžl - UDI Marina V/Hhe‘"J 
in Reffaela Pergol, skratka prog ra, 
je bil bogat in tudi veselja ni inanl. 
kalo. Na Padričah so ženske pripr° 
vile večerjo, spregovorila je dom° 
činka Zdenka Racman, sledili so P° 
zdrav športnic ŠD Sloga in reC!.ar 
cije, prisotne je zabaval harmoniko 
(omenjamo le vasi, ki smo jih 0 
biskali). Mize v gostilni pri Župa1’ 
so ženske okrasile z mimozami■ 
ti skupaj, pogovarjati se, smejat 
se, tudi to je vrednota. Za nasme 
janim obrazom se brez dvoma •,'cr. 
vajo skrbi in problemi, ne moram 
pa vedno vrtati vase, lepo je 
to, da se ženske zberejo, da ja J1 
večeru prisotna skoraj vsa vas. 
lokdo občuti današnji, večkrat 0 
lieniran način življenja tako krva1 
kot ženske, še vedno je marsikl 
veljavno pravilo, da gre zvečer mo 
v gostilno na veselo partijo *hmsh
kole», žena pa sameva doma 
televizijskem obrazu Enza Tnrtore'

A. M«


